



ଅଷ୍ଟେଲିଆରେ ରହିଛି ଏକ ହସ୍ତିଗାଳ, ଯେଉଁଠାରେ ବାହୁଡ଼ିକର ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଏ। ଗୁମାସ୍ତା ଏଥରେ ସହରରେ ଥିବା ଚୋଲଗୋ ଫ୍ରେସ୍ ହସ୍ତିଗାଳରେ ବାହୁଡ଼ିକର ବଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ଏକାକି ପ୍ରୟାସ କରାଯାଇଛି। ଏଠାରେ ବାହୁଡ଼ିକ ଛୋଟ ମଣିଷ ଶିଶୁ ଭଳି ଚାପେଲରେ ଚୁଡ଼ାଇ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଏ। ସହିତ ଫିଟି ବୋତଲରେ ଖାଦ୍ୟ ଦିଆଯାଇଥାଏ। ଏଠାରେ ଶୀତଋତୁରେ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟକ ବାହୁଡ଼ିକର ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଇଥାଏ।

ସମ୍ବଲପୁର, ମଙ୍ଗଳବାର, ନଭେମ୍ବର ୧୩/୧୦୧୮



Anuradha Biswal Sports Personality

PLEDGE 'PLASTIC-FREE' ODISHA

#PlasticFreeOdisha



ସଂକ୍ଷେପରେ

ବିମାନବନ୍ଦନରେ ଶିଳ୍ପପତିଙ୍କ ୧୨ ବିମାନ ଭୂବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୧୧ (ବୁଧବେଳା): ମେକ୍ ଇନ୍ ଓଡ଼ିଶା କନକ୍ରେଡିଟ୍ ଯୋଗଦାନ ହିତାୟ, ଦିବସରେ ଦେଶର ବଡ଼ ବଡ଼ ଶିଳ୍ପପତି ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି। ବିଲ୍‌ଏଚ୍‌ଇ ଇଣ୍ଡିଆ ଲିମିଟେଡ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମୁକେଶ ଅୟାଙ୍ଗ, ବେଦାନ୍ତ ରିସୋର୍ସିଭ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅନାଲ ଅଗ୍ରୱାଲ, ଜେଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏଲ୍ ମୁଖ୍ୟ ନବୀନ ଜିନ୍ଦଲ, ଜେଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏଲ୍ ଷ୍ଟିଲ୍ ମୁଖ୍ୟ ସଜନ ଜିନ୍ଦଲ, ଗାଟା ସବୁର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଏନ୍. ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରନଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ଶିଳ୍ପପତି ବିମାନ ଯୋଗେ ଆସିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ବିନ୍ଦୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଅତିବାସ୍ୟ ବିମାନ ବନ୍ଦନରେ ମେକ୍ ଇନ୍ ଓଡ଼ିଶା କନକ୍ରେଡିଟ୍ ପାଇଁ ସାଧାରଣ ବିମାନ ସହ ଶିଳ୍ପପତିଙ୍କ କିଛି ଚାଟାର୍ଟ ବିମାନ ମଧ୍ୟ ଅବତରଣ କରିଥିଲା। ବିମାନବନ୍ଦନରେ ଗୋଟିଏ ଦିନରେ ଅଣନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ୧୨ଟି ବିମାନ ଅବତରଣ ସହ ପାର୍ଟି କରିବା ପ୍ରଥମ ଘଟଣା। ଏହି ବିମାନଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ବିଲ୍‌ଏଚ୍‌ଇ କମର୍ସିଆଲ୍‌ର VTAH ବିମାନ, ଜେଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏଲ୍ ଷ୍ଟିଲ୍‌ର VTJSE ବିମାନ, ହିନ୍ଦାଲକୋ ଇଣ୍ଡିଆର VTNJB ଓ VTBRS ଦୁଇଟି ବିମାନ, ମହୁରାଜ ଗ୍ରାନ୍ତ କ୍ୟାରିୟରର VTMTV ବିମାନ, ବିଲ୍‌ଏଚ୍‌ଇ ଗ୍ରାନ୍ତପୋର୍ଟ ଓ ଗ୍ରାଭୋଲସ୍‌ର VTOMM ବିମାନ, ଇଆଇଏସ୍ ଲିମିଟେଡ୍‌ର VTOBR, ଚାନ୍ଦ୍ର ଏୟାର ଏଲିଟିଭ୍‌ର VTDT ବିମାନ, କର୍ଣ୍ଣାଟକା ଆଇଏସ୍‌ଏସ୍ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ୍‌ର VTACP ବିମାନ, ଏୟାର ଇନ୍ଦ୍ର ଏୟାରଲାଇନସ୍‌ର VTCSP ବିମାନ, ଇଣ୍ଡିଆ ଫ୍ଲାଇ ସେଫ୍ ଆଇଏସ୍‌ଏସ୍‌ର VTJIN ବିମାନ, ଆରଡ଼ିଏସ୍‌ଏଲ୍‌ର VTNMA ବିମାନ ରହିଥିଲା।

୧.୩୫ କୋଟି ଠାରୁ ୦୬କୋଟି

ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ

କଲ୍ୟାଣ ଇଓଡ଼ିଆ

ଭୂବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୧୧ (ବୁଧବେଳା): ମଦ ଦୋକାନ କରିବା ଆଳରେ ଜାଲ୍ କାଗଜପତ୍ର ଦେଇ ଏସ୍‌ଡିଆଇରୁ ୧.୩୫ କୋଟି ଠାରୁ ନେବା ଘଟଣାରେ ଇଓଡ଼ିଆ ଇଣ୍ଡିଆ କର୍ମଚାରୀ ଗିରଫ କରିଛନ୍ତି। ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତ ହେଲେ ହେଲୋନାଲ୍ ବିଲ୍‌ ରାସୋଲ୍ ଆନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାକ୍‌ଟିଆର ବଡ଼ି ନାରାୟଣ ମିଶ୍ର ଓଡ଼ିଆ ଗୁରୁତ୍ୱ। ଗାନ୍ଧି ଇଓଡ଼ିଆର ଅଧିକାରୀମାନେ ଭୂବନେଶ୍ୱର ମଧ୍ୟସ୍ତରନଗରସ୍ଥିତ ବାସଭବନରୁ ଗିରଫ କରିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ର ନଂ-୨୨/୧୮, ଦଫ୍ତା ୪୨୦, ୪୨୭, ୪୬୮, ୪୭୧, ୪୮୦ରେ ବଡ଼ି ନାରାୟଣଙ୍କୁ ଭୂବନେଶ୍ୱର ଏସ୍‌ଡିଏସ୍‌ଏଲ୍ କୋର୍ଟକୁ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତ ବଡ଼ିନାରାୟଣ ଦିବେଶୀ ମଦ ଦୋକାନ କରିବା ପାଇଁ ଭୂବନେଶ୍ୱର ଶାସ୍ତ୍ରାନଗର ଏସ୍‌ଡିଆର ଶାଖାରେ ଏକ ଜମି ବନ୍ଧକ ଦେଇ ପ୍ରଥମେ ୧.୨୦ କୋଟି ଓ ପରେ ୧୫ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ରଖି ନେଇଥିଲେ। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସେ ରଖି ବାବଦକୁ କିଛି ଟଙ୍କା ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ପରିଶୋଧ କରିଥିଲେ। ମାତ୍ର ବକେୟା ୧ କୋଟି ୨୮ ଲକ୍ଷ ୯୬ ହଜାର ୯୪୯ ଟଙ୍କାକୁ ସେ ଆଉ ଦେଇ ନ ଥିଲେ। ଇତିମଧ୍ୟରେ ବଡ଼ିନାରାୟଣ ବନ୍ଧକ ଦେଇଥିବା ୨ ଏକର ୪୬୦ ଡିସିମିଲ୍ ଜମିଟିକୁ ସେ ୨୦୦୮ରେ ବେଆନର ଭାବେ ଅମରେଶ୍ୱର ଦାସ ନାମକ ଜଣେ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତିର ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଚାଲିଥିବା ଓ ଏ ନେଇ ମାମଲା ରହିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ଏ ସଂଗ୍ରାହରେ ଶାସ୍ତ୍ରାନଗର ଏସ୍‌ଡିଆର ଶାଖା ସିବିଡିଏଲ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କୁମାର ମୁନି ଇଓଡ଼ିଆରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ।



ଭୟଙ୍କର ହେଉଛି ସାମୁଦ୍ରିକ ଝଡ଼ 'ଗଜ'

ଭୂବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୧୧ (ବୁଧବେଳା) ପଶ୍ଚିମ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଏବଂ ଦକ୍ଷିଣ ପୂର୍ବ ବଙ୍ଗୋପସାଗରରେ ପୃଷ୍ଠି ହୋଇଥିବା ଲଗୁନାପ ଝଡ଼ରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି। ଏହାର ନାମ ରଖାଯାଇଛି 'ଗଜ'। ଏହା ପୂର୍ବ ଭାରତ ପୂର୍ବ ତାମିଲନାଡୁର ନାଗପଟ୍ଟନାମଠାରୁ ୭୩୦ କିଲୋମିଟର ଦୂର ଦକ୍ଷିଣ ପୂର୍ବ ବଙ୍ଗୋପସାଗରରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ହୋଇଛି। ଏହା ଆହୁରି ଭୟଙ୍କର ହୋଇ ପଶ୍ଚିମ-ଦକ୍ଷିଣ ପଶ୍ଚିମ ଦିଗ ଦେଇ ଗତି କରିବାରେ ଲାଗିଛି। ଆସନ୍ତା ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ସାମୁଦ୍ରିକ ଝଡ଼ ଆହୁରି ଉଗ୍ର ରୂପ ଧାରଣ କରିବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ତେବେ ଏହା ପଶ୍ଚିମ ଦକ୍ଷିଣ ପଶ୍ଚିମ ଦିଗୁ ଗତି କରି ଦୂର୍ବଳ ହୋଇ ଉତ୍ତର ତାମିଲନାଡୁ ଉପକୂଳ ନାଗପଟ୍ଟନାମ ଏବଂ ତେଲୁଙ୍ଗ ଉପକୂଳ ଦେଇ ଅତିକ୍ରମ କରିବ। ଏହାର ପ୍ରଭାବରେ ଆସନ୍ତା ୧୪ ଓ ୧୫ ତାରିଖ ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶାରେ କାର୍ତ୍ତିକ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ସାମୁଦ୍ରିକ ଝଡ଼କୁ

ଦାବି ପୂରଣ ହେଲା ନି ଧାରଣା ଦେଲେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟାପକ

ଭୂବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୧୧ (ବୁଧବେଳା) ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ମୁକ୍ତି ଅଧ୍ୟାପକମାନେ ୩ ଦଫ୍ତା ଦାବି ନେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଜଳାଦ୍ୟାଜ୍ ପିଠି ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ବିଷୋଧ କରିବା ପରେ ସରକାର ସେମାନଙ୍କ ଦାବିକୁ ଗ୍ରହଣ କଲେନାହିଁ। ଫଳରେ ସମସ୍ତ ସରକାରୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ମୁକ୍ତିପ୍ରାପ୍ତ ଅଧ୍ୟାପକ ସୋମବାରଠାରୁ ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ସାଢ଼େ ୧୨.୩୦ ମିନିଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଧାରଣାରେ ବସିଛନ୍ତି। ଉତ୍କଳ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଶିକ୍ଷକ ସଂଘ ସଂସ୍ପାଦକ ସତ୍ୟଜିତ ତ୍ରିପାଠୀ କହିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ସରକାର ମୁକ୍ତିପ୍ରାପ୍ତ ସଂଗୋଧନ କରି ୭ମ ବେତନ କମିଶନ ମୁକ୍ତିପ୍ରାପ୍ତ ଅଧ୍ୟାପକମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରନ୍ତୁ। ତା' ସହିତ ଅବସର ବୟସ ୬୫ ବର୍ଷକୁ

ଭୂବନେଶ୍ୱରରେ ହେବ ଡ୍ୱାର୍ଲିଓ ଫିଲ୍ ସେଣ୍ଟର

ଭୂବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୧୧ (ବୁଧବେଳା) ଭୂବନେଶ୍ୱରରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବ ଡ୍ୱାର୍ଲିଓ ଫିଲ୍ ସେଣ୍ଟର। ଦକ୍ଷିଣ ଦିଗରେ ଗତ କିଛିବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଶା ଆଖୁଦୁଗିଆ ସଫଳତା ହାସଲ କରିଥିବା ବେଳେ ଏହାକୁ ଆଉପାଦେ ଆଗକୁ ନେବାକୁ ରାଜ୍ୟରେ ବିଶ୍ୱପ୍ରସାର ଫିଲ୍ ସେଣ୍ଟର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବ। ସିଦ୍ଧାପୁରର ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଆଇଡିଏଲ ଏକ୍ସକେମ୍‌ସନ୍ ସର୍ଭିସେସ୍ (ଆଇଡିଏଲଏସ୍) ଡାକ୍ତାରେ

ରୂପବାର ଯାଏ ବଢ଼ିଲା ଆଇନଜୀବୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟବନ୍ଧ ଆନ୍ଦୋଳନ ବଳବତ୍ତର ରହିବ ନିଲମ୍ବନ ଆଦେଶ

କଟକ ଅଫିସ୍, ୧୨।୧୧ ରବିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପୋଲିସ୍-ଆଇନଜୀବୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୩ ଘଣ୍ଟା ଧରି ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ଆଲୋଚନା ସଫଳ ହୋଇଥିବା ଉଭୟ ପକ୍ଷ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ଆଶା କରାଯାଉଥିଲା ସୋମବାରଠାରୁ କାର୍ଯ୍ୟବନ୍ଧ ଆନ୍ଦୋଳନ ପ୍ରତ୍ୟାହତ କରାଯିବ। ଆନ୍ଦୋଳନକାରୀ ଆଇନଜୀବୀମାନେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗଦେବେ। ମାତ୍ର ସେଭଳି କିଛି ହେଲା ନାହିଁ। କାର୍ଯ୍ୟବନ୍ଧ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ରୂପବାର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବର୍ଦ୍ଧିତ କରିବାକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ବାର୍ ଆସୋସିଏସନ୍ ବୈଠକରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ହାଇକୋର୍ଟରୁ ରୁକ୍ତ ହୋଇଥିବା ଜନସ୍ୱାର୍ଥ ମାମଲା ଉପରେ ସୋମବାର ଶୁଣାଣି ହୋଇଥିଲା। ହାଇକୋର୍ଟ ପୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି କେ.ଏସ୍. ଝାବେରୀ ଓ ବିଚାରପତି କେ.ଆର୍. ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ଖଣ୍ଡପୀଠରେ ଏହି ମାମଲାର ଶୁଣାଣି ହୋଇଥିଲା। ଜ୍ଞାପତ୍ରାଞ୍ଚ ଆଇଡି ଅରୁଣା ସୋମବାରଠାରୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବେ ଖଣ୍ଡପୀଠରେ ଦେବାକୁ କୋର୍ଟକୁ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ। ତେବେ ଜ୍ଞାପତ୍ରାଞ୍ଚର ଆବେଦନ ଉପରେ କୋର୍ଟ କେଉଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି ତାହା ମଙ୍ଗଳବାର ଶୁଣାଣି ସମୟରେ ସ୍ପଷ୍ଟ ବାର୍ ଆସୋସିଏସନ୍ ବୈଠକରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଏହି ଘଟଣାକୁ

କୋଣାର୍କ ମନ୍ଦିରରୁ ମୂର୍ତ୍ତି କଢ଼ାଯିବା ପ୍ରସଙ୍ଗ ଏଏସ୍‌ଆଇ ଅଧିକାରୀ କହିଲେ କିଛି କଢ଼ାଯାଇ ନାହିଁ

ଭୂବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୧୧ (ବୁଧବେଳା) କୋଣାର୍କ ବିଶ୍ୱ ଐତିହ୍ୟ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ମାନ୍ୟତା ପାଇଥିବାବେଳେ ଏହାର ସଂରକ୍ଷଣ ଏବଂ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣରେ କୌଣସି ପ୍ରକାର ଅବହେଳା କରାଯାଇ ନାହିଁ। କୋଣାର୍କ ବାବଦରେ ସବୁ ପ୍ରକାର ପ୍ରଯତ୍ନ ଓ ଆବିଷ୍କୃତ ଅବ୍ୟାହତ ରହିବ ବୋଲି ଭାରତୀୟ ପ୍ରତ୍ନତତ୍ତ୍ୱ ସର୍ବେକ୍ଷଣ ସଂସ୍ଥା (ଏଏସ୍‌ଆଇ) ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ କରାଯାଇଛି। ସୋମବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ମନୋରଞ୍ଜନ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ପ୍ରକୋଷ୍ଠରେ ଏଏସ୍‌ଆଇ ଡିପ୍ୟୁଟି ଇଞ୍ଜିନିୟର ଚପନ ଭଟ୍ଟାଚାର୍ଯ୍ୟ ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆଞ୍ଚଳିକ ମୁଖ୍ୟ ଅରୁଣା ମଲିକ୍ ଉପସ୍ଥିତ ରହି କୋଣାର୍କ ମନ୍ଦିର ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଆଲୋଚନା ମଧ୍ୟରେ ଅରୁଣା ମଲିକ୍ କହିଛନ୍ତି ଯେ, କୋଣାର୍କ ମନ୍ଦିର ଯେଉଁସବୁ ସ୍ଥାନରେ ଯାଏ ପଥର ଲାଗିଛି ସେସବୁ ତ୍ରିଟିକ୍ ଅମଳକୁ ଲଗାଯାଇଛି। କୌଣସି ସ୍ଥାନରେ ପଥର କାଟୁକାର୍ଯ୍ୟ କଢ଼ାଯାଇ ନାହିଁ କି ଅପସାରିତ ହୋଇନାହିଁ କିମ୍ବା ସେହି ସ୍ଥାନରେ ଯାଏ ପଥର ଲଗାଯାଇ ନାହିଁ। ଯେଉଁଠାରେ ଶୂନ୍ୟସ୍ଥାନ ରହିଛି ତାହାକୁ ଯାଏ ପଥରରେ ପୂରଣ କରାଯାଇ ଏହି ବିଶ୍ୱବିଖ୍ୟାତ କାର୍ତ୍ତିର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇଛି। କୋଣାର୍କକୁ ସୁରକ୍ଷିତ ରଖିବା ପାଇଁ

ଜେଲ୍‌ରେ କ'ଣ ଦୀକ୍ଷା ହତ୍ୟା ଘଟଣା କର୍ତ୍ତବ୍ୟରେ ଅବହେଳା ଅଭିଯୋଗରେ ୨ ଡ୍ୱାର୍ଡର ନିଲମ୍ବିତ

ବାଲେଶ୍ୱର ଅଫିସ୍, ୧୨।୧୧ ବାଲେଶ୍ୱର ଜେଲ୍ ପରିସରରେ ଆଜ୍ଞାବନ କାରକଣ୍ଡ ଭୋଗୁଥିବା ଜଣେ କ'ଣ ଦୀକ୍ଷା ଆକ୍ରମଣରେ ବିଚାରାଧୀନ କ'ଣ ଦୀକ୍ଷା ରାମଚନ୍ଦ୍ର ସେନାପତିଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣାରେ ସୋମବାର ଜେଲ୍‌ର ଦୁଇ ଖାତରକୁ ନିଲମ୍ବିତ କରାଯାଇଛି। ନିଲମ୍ବିତ ଖାତର ହେଲେ ଦିଲୀପ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ଓ ସଞ୍ଜୀବ ପଣ୍ଡା। ଦାୟିତ୍ୱରେ ଆଇ କର୍ତ୍ତବ୍ୟରେ ଅବହେଳା ଯୋଗୁ ପ୍ରାଥମିକ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଜିଲା କାରାପାଳ ଶୁଭକାନ୍ତ ମିଶ୍ର ଏହି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷରେ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ସହଯୋଗୀତା ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ ତଦନ୍ତ କାରି ରହିଛି। କ'ଣ ଦୀକ୍ଷା ଆକ୍ରମଣ କରିଥିବା ଏକ ଶିଳ୍ପ ଇଟାକୁ ପୋଲିସ୍ ଜବତ କରିଥିବା ବେଳେ ଜେଲ୍ ଡିଆଇଜି ଗୋପବନ୍ଧୁ ମଲିକ୍ ସୋମବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ବାଲେଶ୍ୱରରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତ ଏବଂ ସିସିଡିଏ ପୁଡ଼େକ୍ଟୁ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ପରେ ଅନୁସାରେ, ରବିବାର ଆଜ୍ଞାବନ କାରକଣ୍ଡ ଭୋଗୁଥିବା କ'ଣ ଦୀକ୍ଷା ଆକ୍ରମଣ ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ଗିରି ଜେଲ୍ ପରିସରରେ ଥିବା ଚିକିତ୍ସାକେନ୍ଦ୍ର ନିକଟରେ ଥିଲେ। ସେ ହଠାତ୍ ପାଇଖାନା ଭିତରୁ ପଶି ଯାଇ ଏକ ଇଟା ଧରି ବାହାରକୁ ଆସିଥିଲେ। ଆଉ ଚିକିତ୍ସାକେନ୍ଦ୍ର ବାରଣ୍ଡାରେ ବସିଥିବା ବିଚାରାଧୀନ କ'ଣ ଦୀକ୍ଷା ରାମଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ମୁଣ୍ଡକୁ ପଛଆଠୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ପରେ ତାଙ୍କ ଛାତି ଉପରେ ବସି ବାରମ୍ବାର ମୁଣ୍ଡ ଏବଂ ମୁହଁକୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ରାମଚନ୍ଦ୍ର ଜୋରରେ ଚିତ୍କାର କରିବାକୁ ଜେଲ କର୍ମଚାରୀମାନେ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଜିଲା ପୁଞ୍ଜୀକିରାଳୟକୁ ନେଇ ଆସିଥିଲେ। ସେଠାରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା।

Advertisement for Maruti Suzuki Nexa S-Cross. Features include LED Projector Headlamps with LED DRLs, DDIS 200 Smart Hybrid Diesel Engine, and NEXA Safety Shield. Contact information for various branches is provided.



ସତ୍ୟ, ନିଷ୍ଠା, ଦୟା, କ୍ଷମା ସଂସାରରେ ସାରା ଜିନିଷ ଅଟେ ଏହା ଆଚରଣ କରୁ ନ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିର ଜନ୍ମ ଦିନେ । ଏଥିରେ ସନ୍ଦେହ ନାହିଁ -ଶ୍ରୀ ଅଭିରାମ ପରମହଂସ

ସମ୍ପଲପୁର, ମଙ୍ଗଳବାର, ନଭେମ୍ବର ୧୩/୧୦୧୮

ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା
ନାମ:
ବୟସ:
ଜନ୍ମ ତାରିଖ:
ଏଠାରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

classified

real estate
SALE
ଭୁବନେଶ୍ୱର- ହଂସପାଳ ପୁଧାନର କଲେଜ ପାଖରେ ଘରବାର ବାଉଁଶାରି ପୂର୍ବ 6,36,000/-ରେ ବିକ୍ରିହେବ । 9437003399, 8093465134.

healthcare
Madam Monalisa massage club- 50% discount full body massage by hiprofile smart lady therapist. 9708545108.

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା
ପ୍ରେମ କୁମାର ଲେଙ୍କା
ମହାନଦୀବିହାର, କଟକ
ସବୁ ଶୁଭ ଲୋଚିତାରେ ତୋରି ପାଦରେ, ସବୁସ୍ୱପ୍ନ ପୂରା ହେବ ତୋ ନାବନରେ । ତୋ ଠାରେ ଆଉ ବନ୍ଦା ଦେବ ମିତା ହେବ, ତୋ ବାହୁରେ ସୁଖ ପଦ୍ମ ମହନୀର ବାସ । ଶୁଭେଚ୍ଛା ସହ: ବନ୍ଧୁ (ମଞ୍ଜୁ) ଓ ପରିବାରବର୍ତ୍ତୀ ।

Infocity-2 Campus frontରେ BDA yellowzone plot sale urgent. 9938770157, 7008818182.

astrology
Lab certified ରାଶିରତ୍ନ, ୧-୧୪ ମୁଖୀ ରୁଦ୍ରାକ୍ଷ, ଯଜ୍ଞ, ଅନ୍ୟ । 91+8093050401.

1st Birthday Wish
Dhrubansh Dash
ଧ୍ରୁବାଣ୍ଡର ପ୍ରଥମ ଶୁଭ ଜନ୍ମଦିନରେ ଆମେ ସବୁଦିନର ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କ ପାଖରେ ତୋ ନବଭାର ଓ ଉତ୍ତମ ଭବିଷ୍ୟତ କାମନା କରୁଛୁ । ଶୁଭେଚ୍ଛା ସହ: ଅଜା, ଆଜା, ମାମୁ, ମଉସା, ମାଉସା, ବେବେବାପା, ବେବେମାଆ, ବାପା, ମାମା, ଦାଦା, ଖୁମ୍ପା, ବାଘା, ବନ୍ଧୁ ଓ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ଉପସ୍ଥାପନାରେ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଆଣିବାବତ୍ ।

Bhubaneswar AIIMS Hospital, DOON/ NMIT College front gharabari plot. 9437298164.

LOST
ମୁଁ ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱର ଦାସ, ପିତା- ରାମଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ଗ୍ରାମ- ବାରଭରୁଆପୁର, ପୋ.- ଭୁଙ୍କାପଡ଼ା, ଥାନା- ପୋଲିସ୍ତାଳା ଗଡ଼ ୨୬।୧୨।୨୦୧୭ ତାରିଖ ଦିନ ବର୍ତ୍ତମାନ ରହଣି ହୁଏତ୍ତା ବାସକୁହୁଏତ୍ତା ହୁଏତ୍ତା ତହସିଲ ଅଧିକାରୀ ଯିବା ସମୟରେ ହରିଶରଣପୁର ମୌଜାର ଖାତା ନମ୍ବର ୧୭୬/୭୬ ଓଡ଼ିଶାଲ ଘଟାଟି କେଉଁଠି ହଜିଯାଇଛି । ଯଦି କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି ପାଇଲେ ଉପର ଲିଖିତ ଠିକଣାରେ ଜଣାଇବା ପାଇଁ ନିବେଦନ ।

ଜୀବନ ଜ୍ୟୋତି
ନୂଆଗାଁ, ମାଲୁଡ଼ା ନଗର, ଭୁବନେଶ୍ୱର
ଶୁଭେଚ୍ଛା ସହ: ବାପା, ମାମା, ସାନଭାଇ ଓମ୍, ବନ୍ଧୁ ଓ ପରିବାରବର୍ତ୍ତୀ ।

Gharabari boundary plot in front Krupajal Engineering College Bhubaneswar. 9090899281, 8908805482.

AFFIDAVIT
I, Babulal Ram Bachan Yadav residence Panchbhaiyapur, Azamgarh, UP have changed my name to Babulal Yadav vide affidavit dated 31.10.2018 sworn before Notary Rajnath Yadav-H(46) 2014.

ଶୋକପୂଜାର ଶୁଭେଚ୍ଛା
(ପାପା)
ନୂଆଗାଁ, ମାଲୁଡ଼ା ନଗର, ଭୁବନେଶ୍ୱର
ଶୁଭେଚ୍ଛା ସହ: ବାପା, ମାମା, ସାନଭାଇ ଓମ୍, ବନ୍ଧୁ ଓ ପରିବାରବର୍ତ୍ତୀ ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର କରଗଣାତରେ Xavier University ପାଖରେ investment ଉପଯୋଗୀ ଭୁତିବାନପୁତ lowcostରେ ମିଳୁଅଛି । First possession then registration. 8847851850.

Residential plot with revenue road and electricity near Patia Station. Immediate registration and possession. 9437827966.

କ୍ଷୋକପୂଜାର ଶୁଭେଚ୍ଛା
(ପାପା)
ନୂଆଗାଁ, ମାଲୁଡ଼ା ନଗର, ଭୁବନେଶ୍ୱର
ଶୁଭେଚ୍ଛା ସହ: ବାପା, ମାମା, ସାନଭାଇ ଓମ୍, ବନ୍ଧୁ ଓ ପରିବାରବର୍ତ୍ତୀ ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର ମହାବୀର Engineering କଲେଜ back sideରେ ଭୁତିବାନ ପୁତ ମିଳୁଛି । 8338932027.

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା: ଲାଭିପାଏଡ଼ରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠାକରୀର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିରେ ହେଉଛି । ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଥିବା ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସବିଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ । ଏଥିପାଇଁ ଧନ୍ୟବାଦ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ ।

ଢିଗଢିମାଳି
(କ୍ରମେ ଲୋକପୂଜାରୁ ଓ କନମାନସରୁ ବିସ୍ତୃତ ହେଉଥିବା ଜଗଜନାଥଙ୍କୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀ ପ୍ରଥାୟ)

ଭୁବନେଶ୍ୱର ମହାବୀର Engineering କଲେଜ back sideରେ ଭୁତିବାନ ପୁତ ମିଳୁଛି । 8338932027.

ପ୍ରଥମ ଶ୍ରୀକବାର୍ଷିକ ଉପଲକ୍ଷେ ଅଶୁଭ ଶ୍ରୀକବାର୍ଷିକା
ସ୍ୱର୍ଗତା ଅନୁପୂର୍ଣ୍ଣା ରଥ
ଆବିର୍ଭାବ: ୨୬।୧୧।୧୯୫୨
ତିରୋଧାନ: ୨୫।୧୦।୨୦୧୭
ଆପଣଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତି ଆମେ ପ୍ରତି ଶୁଭୂର୍ତ୍ତରେ ଅନୁଭବ କରୁଛୁ । ଅଶୁଭ ଶ୍ରୀକବାର୍ଷିକ ଅର୍ପଣ କରିବା ସହ ଆପଣଙ୍କର ଅମର ଆତ୍ମାର ସ୍ୱଚ୍ଛତା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକବାର୍ଷିକ ନିକଟରେ ଦିନମୁ ପ୍ରାର୍ଥନା । ଶୋକସତ୍ତ୍ୱ: ଆତ୍ମାୟତ୍ତ୍ୱନ ଓ ପରିବାରବର୍ତ୍ତୀ ।

ଭୋଗ କରିବାକୁ ଜଣେ, ଖଟି ମରୁଆଁ ଦି ପାଶେ ।
ଜନ୍ମ କରିବା ଲୋକଙ୍କ ପକ୍ଷପ୍ରାପ୍ତିର ଦାବି ନ ଥାଏ । ଅଥଚ ସୂକ୍ଷ୍ମାବାଦୀ ଲୋକ ହିଁ ଏହି ଫଳ ଅନାୟାସରେ ଭୋଗ କରି ଚାଲିଥାଏ । ଅନେକଙ୍କର କଣ୍ଠାଧିକ ଫଳ ଆଉ ଜଣେ ଭୋଗ କରିବା ଅର୍ଥରେ ଏକକି ଭକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି ।
ତାଙ୍କ ଲୁଗା ଦେଲି ସତରଞ୍ଜାଳି, ଗାଳି ବସିଲି ମୁଁ ପେସ ପାଣିକି ।
ନିଜର ଅଧିକାର ପରକୁ ଦେବା କୌଣସି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଉଚିତ ହୋଇ ନ ଥାଏ । କାରଣ ଏପରି କରିବା ଦ୍ୱାରା ଦେଖି ଅନ୍ୟର ଗୋଡ଼ାଣିଆ ହୋଇଯିବା ସହ ନିଜେ ହରାଇ ଦିଏ ଆଶଙ୍କା ରହିଥାଏ । ପରୋକ୍ଷରେ ନିଜର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସମ୍ପଦ ଅନ୍ୟ ହାତରେ ନ୍ୟସ୍ତ କରି ନିଜେ କଷ୍ଟ ଭୋଗିବାକୁ ମୁଣ୍ଡାମା ଅର୍ଥରେ ଏକକି ଭକ୍ତି ଭେଜିଛନ୍ତି କରାଯାଇଛି ।
ନିର୍ବଚିତ ଭଗନାଳି, ପ୍ରବାଦ, ପ୍ରବଚନ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ -ପ୍ରାଚୀ ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ

First time in Bhubaneswar. A new mega plotting project colony at Mouza Krushnasaranpur sqft.- 450/- 30' project road, (boundary free). 9937542232.

ମନେ ପଡ଼ି

Readymade new 3BHK flat at BJB Nagar, No tax. 9439716901 (Broker not allowed).

ସ୍ୱର୍ଗତା ଅନୁପୂର୍ଣ୍ଣା ରଥ
ଆବିର୍ଭାବ: ୨୬।୧୧।୧୯୫୨
ତିରୋଧାନ: ୨୫।୧୦।୨୦୧୭
ଆପଣଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତି ଆମେ ପ୍ରତି ଶୁଭୂର୍ତ୍ତରେ ଅନୁଭବ କରୁଛୁ । ଅଶୁଭ ଶ୍ରୀକବାର୍ଷିକ ଅର୍ପଣ କରିବା ସହ ଆପଣଙ୍କର ଅମର ଆତ୍ମାର ସ୍ୱଚ୍ଛତା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକବାର୍ଷିକ ନିକଟରେ ଦିନମୁ ପ୍ରାର୍ଥନା । ଶୋକସତ୍ତ୍ୱ: ଆତ୍ମାୟତ୍ତ୍ୱନ ଓ ପରିବାରବର୍ତ୍ତୀ ।

ସ୍ୱର୍ଗତା ଶକୁନ୍ତଳା ମହାନ୍ତି
ଧାମରା, ଭଦ୍ରକ
ଆବିର୍ଭାବ: ୦୧।୦୮।୧୯୬୭
ତିରୋଧାନ: ୧୩।୧୧।୨୦୧୪
ମା, ଗୋର ସ୍ନେହ, ଶ୍ରଦ୍ଧା, ତ୍ୟାଗ, କର୍ତ୍ତବ୍ୟନିଷ୍ଠା ଓ ପ୍ରେରଣା ସେବା ଆମ ପାଇଁ ଅଦିବ୍ୟଶାସି । ଶୋକସତ୍ତ୍ୱ: ବନ୍ଧୁ ଓ ପରିବାରବର୍ତ୍ତୀ ।

ସ୍ୱର୍ଗତା ରେଣୁକାଳା ପଣ୍ଡା
ସୁଶିଳା ବିହାର, ପୁରୀ
ଆବିର୍ଭାବ: ୧୨।୦୯।୧୯୫୨
ତିରୋଧାନ: ୦୪।୧୧।୨୦୦୮
ତୁମ ଅମର ଆତ୍ମାର ସ୍ୱଚ୍ଛତା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକବାର୍ଷିକ ନିକଟରେ ଦିନମୁ ପ୍ରାର୍ଥନା । ଶୋକସତ୍ତ୍ୱ: ପରିବାରବର୍ତ୍ତୀ ଓ ବନ୍ଧୁଦାସୀବତ୍ ।

30' road gharabari boundary residential plot at Benupur near Hanspal (100' road side) 7, 80,000/- 9437033320.

ପ୍ରଥମ ଶ୍ରୀକବାର୍ଷିକ ଉପଲକ୍ଷେ ଅଶୁଭ ଶ୍ରୀକବାର୍ଷିକା
ସ୍ୱର୍ଗତା ଅନୁପୂର୍ଣ୍ଣା ରଥ
ଆବିର୍ଭାବ: ୨୬।୧୧।୧୯୫୨
ତିରୋଧାନ: ୨୫।୧୦।୨୦୧୭
ଆପଣଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତି ଆମେ ପ୍ରତି ଶୁଭୂର୍ତ୍ତରେ ଅନୁଭବ କରୁଛୁ । ଅଶୁଭ ଶ୍ରୀକବାର୍ଷିକ ଅର୍ପଣ କରିବା ସହ ଆପଣଙ୍କର ଅମର ଆତ୍ମାର ସ୍ୱଚ୍ଛତା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକବାର୍ଷିକ ନିକଟରେ ଦିନମୁ ପ୍ରାର୍ଥନା । ଶୋକସତ୍ତ୍ୱ: ଆତ୍ମାୟତ୍ତ୍ୱନ ଓ ପରିବାରବର୍ତ୍ତୀ ।

ସ୍ୱର୍ଗତା ଶକୁନ୍ତଳା ମହାନ୍ତି
ଧାମରା, ଭଦ୍ରକ
ଆବିର୍ଭାବ: ୦୧।୦୮।୧୯୬୭
ତିରୋଧାନ: ୧୩।୧୧।୨୦୧୪
ମା, ଗୋର ସ୍ନେହ, ଶ୍ରଦ୍ଧା, ତ୍ୟାଗ, କର୍ତ୍ତବ୍ୟନିଷ୍ଠା ଓ ପ୍ରେରଣା ସେବା ଆମ ପାଇଁ ଅଦିବ୍ୟଶାସି । ଶୋକସତ୍ତ୍ୱ: ବନ୍ଧୁ ଓ ପରିବାରବର୍ତ୍ତୀ ।

ସ୍ୱର୍ଗତା ରେଣୁକାଳା ପଣ୍ଡା
ସୁଶିଳା ବିହାର, ପୁରୀ
ଆବିର୍ଭାବ: ୧୨।୦୯।୧୯୫୨
ତିରୋଧାନ: ୦୪।୧୧।୨୦୦୮
ତୁମ ଅମର ଆତ୍ମାର ସ୍ୱଚ୍ଛତା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକବାର୍ଷିକ ନିକଟରେ ଦିନମୁ ପ୍ରାର୍ଥନା । ଶୋକସତ୍ତ୍ୱ: ପରିବାରବର୍ତ୍ତୀ ଓ ବନ୍ଧୁଦାସୀବତ୍ ।

Construct your building in finished house contact: 9937064680.

ସ୍ୱର୍ଗତା ଅନୁପୂର୍ଣ୍ଣା ରଥ
ଆବିର୍ଭାବ: ୨୬।୧୧।୧୯୫୨
ତିରୋଧାନ: ୨୫।୧୦।୨୦୧୭
ଆପଣଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତି ଆମେ ପ୍ରତି ଶୁଭୂର୍ତ୍ତରେ ଅନୁଭବ କରୁଛୁ । ଅଶୁଭ ଶ୍ରୀକବାର୍ଷିକ ଅର୍ପଣ କରିବା ସହ ଆପଣଙ୍କର ଅମର ଆତ୍ମାର ସ୍ୱଚ୍ଛତା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକବାର୍ଷିକ ନିକଟରେ ଦିନମୁ ପ୍ରାର୍ଥନା । ଶୋକସତ୍ତ୍ୱ: ଆତ୍ମାୟତ୍ତ୍ୱନ ଓ ପରିବାରବର୍ତ୍ତୀ ।

ସ୍ୱର୍ଗତା ଶକୁନ୍ତଳା ମହାନ୍ତି
ଧାମରା, ଭଦ୍ରକ
ଆବିର୍ଭାବ: ୦୧।୦୮।୧୯୬୭
ତିରୋଧାନ: ୧୩।୧୧।୨୦୧୪
ମା, ଗୋର ସ୍ନେହ, ଶ୍ରଦ୍ଧା, ତ୍ୟାଗ, କର୍ତ୍ତବ୍ୟନିଷ୍ଠା ଓ ପ୍ରେରଣା ସେବା ଆମ ପାଇଁ ଅଦିବ୍ୟଶାସି । ଶୋକସତ୍ତ୍ୱ: ବନ୍ଧୁ ଓ ପରିବାରବର୍ତ୍ତୀ ।

ସ୍ୱର୍ଗତା ରେଣୁକାଳା ପଣ୍ଡା
ସୁଶିଳା ବିହାର, ପୁରୀ
ଆବିର୍ଭାବ: ୧୨।୦୯।୧୯୫୨
ତିରୋଧାନ: ୦୪।୧୧।୨୦୦୮
ତୁମ ଅମର ଆତ୍ମାର ସ୍ୱଚ୍ଛତା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକବାର୍ଷିକ ନିକଟରେ ଦିନମୁ ପ୍ରାର୍ଥନା । ଶୋକସତ୍ତ୍ୱ: ପରିବାରବର୍ତ୍ତୀ ଓ ବନ୍ଧୁଦାସୀବତ୍ ।

construction
Construct your building in finished house contact: 9937064680.

ସ୍ୱର୍ଗତା ଅନୁପୂର୍ଣ୍ଣା ରଥ
ଆବିର୍ଭାବ: ୨୬।୧୧।୧୯୫୨
ତିରୋଧାନ: ୨୫।୧୦।୨୦୧୭
ଆପଣଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତି ଆମେ ପ୍ରତି ଶୁଭୂର୍ତ୍ତରେ ଅନୁଭବ କରୁଛୁ । ଅଶୁଭ ଶ୍ରୀକବାର୍ଷିକ ଅର୍ପଣ କରିବା ସହ ଆପଣଙ୍କର ଅମର ଆତ୍ମାର ସ୍ୱଚ୍ଛତା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକବାର୍ଷିକ ନିକଟରେ ଦିନମୁ ପ୍ରାର୍ଥନା । ଶୋକସତ୍ତ୍ୱ: ଆତ୍ମାୟତ୍ତ୍ୱନ ଓ ପରିବାରବର୍ତ୍ତୀ ।

ସ୍ୱର୍ଗତା ଶକୁନ୍ତଳା ମହାନ୍ତି
ଧାମରା, ଭଦ୍ରକ
ଆବିର୍ଭାବ: ୦୧।୦୮।୧୯୬୭
ତିରୋଧାନ: ୧୩।୧୧।୨୦୧୪
ମା, ଗୋର ସ୍ନେହ, ଶ୍ରଦ୍ଧା, ତ୍ୟାଗ, କର୍ତ୍ତବ୍ୟନିଷ୍ଠା ଓ ପ୍ରେରଣା ସେବା ଆମ ପାଇଁ ଅଦିବ୍ୟଶାସି । ଶୋକସତ୍ତ୍ୱ: ବନ୍ଧୁ ଓ ପରିବାରବର୍ତ୍ତୀ ।

ସ୍ୱର୍ଗତା ରେଣୁକାଳା ପଣ୍ଡା
ସୁଶିଳା ବିହାର, ପୁରୀ
ଆବିର୍ଭାବ: ୧୨।୦୯।୧୯୫୨
ତିରୋଧାନ: ୦୪।୧୧।୨୦୦୮
ତୁମ ଅମର ଆତ୍ମାର ସ୍ୱଚ୍ଛତା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକବାର୍ଷିକ ନିକଟରେ ଦିନମୁ ପ୍ରାର୍ଥନା । ଶୋକସତ୍ତ୍ୱ: ପରିବାରବର୍ତ୍ତୀ ଓ ବନ୍ଧୁଦାସୀବତ୍ ।

ନିଜର ପ୍ରିୟଜନମାନଙ୍କୁ ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା
କଣ୍ଠାଧିକ କ୍ଷେତ୍ର ୧୨୦୦/- ଠାରେ ବିକାଶ ଶୁଭେଚ୍ଛା ୧୩୫୫/- (ଦେବା ସହ) ଏବଂ ୧୨୧୦/- (ଦିନା ଫଟୋ) ଠାରେ ବିକ୍ରୟ ଶୁଭେଚ୍ଛା ୬୧୧୧/- (H) X ସର୍ବସ୍ୱ (W) ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ।

ସ୍ୱର୍ଗତା ଅନୁପୂର୍ଣ୍ଣା ରଥ
ଆବିର୍ଭାବ: ୨୬।୧୧।୧୯୫୨
ତିରୋଧାନ: ୨୫।୧୦।୨୦୧୭
ଆପଣଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତି ଆମେ ପ୍ରତି ଶୁଭୂର୍ତ୍ତରେ ଅନୁଭବ କରୁଛୁ । ଅଶୁଭ ଶ୍ରୀକବାର୍ଷିକ ଅର୍ପଣ କରିବା ସହ ଆପଣଙ୍କର ଅମର ଆତ୍ମାର ସ୍ୱଚ୍ଛତା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକବାର୍ଷିକ ନିକଟରେ ଦିନମୁ ପ୍ରାର୍ଥନା । ଶୋକସତ୍ତ୍ୱ: ଆତ୍ମାୟତ୍ତ୍ୱନ ଓ ପରିବାରବର୍ତ୍ତୀ ।

ସ୍ୱର୍ଗତା ଶକୁନ୍ତଳା ମହାନ୍ତି
ଧାମରା, ଭଦ୍ରକ
ଆବିର୍ଭାବ: ୦୧।୦୮।୧୯୬୭
ତିରୋଧାନ: ୧୩।୧୧।୨୦୧୪
ମା, ଗୋର ସ୍ନେହ, ଶ୍ରଦ୍ଧା, ତ୍ୟାଗ, କର୍ତ୍ତବ୍ୟନିଷ୍ଠା ଓ ପ୍ରେରଣା ସେବା ଆମ ପାଇଁ ଅଦିବ୍ୟଶାସି । ଶୋକସତ୍ତ୍ୱ: ବନ୍ଧୁ ଓ ପରିବାରବର୍ତ୍ତୀ ।

ସ୍ୱର୍ଗତା ରେଣୁକାଳା ପଣ୍ଡା
ସୁଶିଳା ବିହାର, ପୁରୀ
ଆବିର୍ଭାବ: ୧୨।୦୯।୧୯୫୨
ତିରୋଧାନ: ୦୪।୧୧।୨୦୦୮
ତୁମ ଅମର ଆତ୍ମାର ସ୍ୱଚ୍ଛତା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକବାର୍ଷିକ ନିକଟରେ ଦିନମୁ ପ୍ରାର୍ଥନା । ଶୋକସତ୍ତ୍ୱ: ପରିବାରବର୍ତ୍ତୀ ଓ ବନ୍ଧୁଦାସୀବତ୍ ।

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠା...

ପୁଞ୍ଜି ନିବେଶ...

ନୂତନ ଜାତିକା ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ସହିତ ଜଣେ ଅନ୍ୟ ଜଣଙ୍କ ସହିତ ଯୋଡ଼ିହୋଇ ବିଶ୍ୱ ସହିତ ପରିଚିତ କରାଇବା ଏହାର ମୂଳ ଲକ୍ଷ୍ୟ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ଲିପ୍ତ ସହିତ ଓଡ଼ିଶାର ସମସ୍ତ ସହର ଏବଂ ୪୩୩ ହଜାର ଗାଁ ଯୋଡ଼ିହୋଇଛି । ସେ ପୁଣି କହିଛନ୍ତି ଯେ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତାହା ବ୍ୟବହାର କରିବାରେ ଓଡ଼ିଶା ହେଉଛି ଭାରତର ପ୍ରଥମ ରାଜ୍ୟ । ଶିକ୍ଷା, ଆର୍ଥିକ ସେବା ଆଦି ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଡିଜିଟାଲ ସଂଯୋଗର ବହୁଳ ବ୍ୟବହାର ହେଉଛି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସହ ଆମେ ଏକାଠି ହୋଇ କାମ କରୁଛୁ । ନିଜର ଶକ୍ତି କରିଆରେ ରାଜ୍ୟର ଲକ୍ଷ୍ୟମାନ ମହିଳା ଡିଜିଟାଲ ଇଣ୍ଡିଆର ମୁଖ୍ୟସ୍ତ୍ରୋତରେ ସାମିଲ ହୋଇପାରିବେ । ତାହା ଫଳରେ ସହ ଏକକି ଘରକୁ ବୁଝାଏ ଫଳରେ ସଂଯୋଗ କରାଯିବ ବୋଲି ମୁକେଶ କହିଛନ୍ତି । ଲିମ୍ବାଏ ଏବଂ ଲିପ୍ତ ନିୟମିତ ଭାବେ ପ୍ରଚେଦନ ପାଇଁ ଇନ୍ଦ୍ର ଅର୍ଥ ଲିମ୍ବି ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଆଉଛି । ଶେଷରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଡିଏମ୍‌ଏଲ୍‌ଏ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ କହି କହିଛନ୍ତି, ଏକଦିନ ଶ୍ରୀକବାର୍ଷିକ ମୋର ସ୍ୱପ୍ନ ହେଉଛି ସୁବିଶେଷ୍ୟ ନିକଟୁ ଗତି ମନେକରିବା ସହ ନିଜ ଭିତରେ ଆପଣେଇ ସେହିପରିକି ସେମାନେ ପୁଣି କଳିଙ୍ଗକୁ ଦଖଲ କରିବେ । ଏହି ସ୍ୱପ୍ନ ମୋର ଏବଂ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କର ବୋଲି କହିବା ସହ ଆମେ ନିଜିନିଜି ଓଡ଼ିଶାକୁ ବିକାଶ କରିବା ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପ୍ରଦେଶକୁ ବିକାଶ କରିବା ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ତାଙ୍କ ପିତା ଧାରୁ ଭାଇ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଏବଂ ଦିବ୍ୟାକୁ ପରସରାଜ୍ୟ ସିନିଷ୍ଟ ବନ୍ଧୁ ଥିଲେ । ସେ ତାଙ୍କ ସମୟରେ ବହୁତ ଆଗରେ ଥିଲେ ଏବଂ ଦୁନିଆରେ କିଛି ଅସମ୍ଭବ ନୁହେଁ ବୋଲି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ବାଣୀ ଦେଉଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ବିଶ୍ୱ ନେତୃତ୍ୱ ଯୋଗୁ ରାଜ୍ୟର ବିକାଶ ସୂଚକାଙ୍କ ୮ ପ୍ରତିଶତ ହୋଇପାରିଛି, ଯାହାକି ସର୍ବଭାରତୀୟ ସ୍ତରରେ ଅଧିକ । ଏହି କର୍ତ୍ତବ୍ୟରେ ଯୋଗଦେଇ ଜିଲ୍ଲା ଶିଳ୍ପ ଆଣ୍ଡ ପାୱାର ଲିମିଟେଡ଼ର ଚେୟାରମ୍ୟାନ ନବୀନ ଜିଲ୍ଲା କହିଛନ୍ତି, ୩୦ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତୁ ଓଡ଼ିଶାରେ ବ୍ୟବସାୟ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଯେ ପିତା ଯେପା ଦିନକୁ ଦିନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓଡ଼ିଶାରେ ଉନ୍ନତ କାରଖାନା ସ୍ଥାପନ କରିବାକୁ କହିଥିଲେ । ସେତେବେଳେ ତାହା ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରି ନ ଥିଲା । ଓଡ଼ିଶାରେ ଦେଶରୁ ଉତ୍ପାଦନ ହେଉଥିବା

କଞ୍ଚାମାଲରେ ୬ ନିୟୁତ ବର୍ଷ ଉତ୍ପାଦନ କାରଖାନା ସ୍ଥାପନ କରିବାକୁ ୧୫ ବର୍ଷ ପୂର୍ବ ଆମେ ଚିନ୍ତା କରିଥିଲୁ । ୨୦୦୫ରେ ବିଶ୍ୱର ପ୍ରଥମ କୋରାଲ ଗ୍ୟାସ୍‌ରେ ଶିଳ୍ପ ସ୍ଥାପନ କରିବାକୁ ଯୋଜନା କରିଥିଲୁ । ହେଲେ ୨୦୧୪ରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟକୋରାଲ କୁ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଲେ, ଯାହା ଆମ ଯୋଜନାକୁ ଏକ ଶକ୍ତ ଧକ୍କା ଲାଗିଥିଲା । ଅନୁଗୋଳରେ ୬ ନିୟୁତ ବର୍ଷର ଉତ୍ପାଦନ କାରଖାନା ଗତବର୍ଷକୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହୋଇଛି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏହାକୁ ଉତ୍ସାହରେ କହିଛନ୍ତି । ଗତ ୧୫ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ଆମେ ୪୫ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କାର ପୁଞ୍ଜି ନିବେଶ କରିସାରିଛୁ । ଆମ ଆଗରେ ବହୁ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଓଡ଼ିଶା ଲୋକ, ସରକାର ଏବଂ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କଠାରୁ ବହୁ ସମର୍ଥନ ମିଳିଛି । ୨୦୧୦ ଦୁଇ ଆମେ ୨୦ ନିୟୁତ ବର୍ଷର ଉତ୍ପାଦନ କାରଖାନା ଏଠାରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବା । ସେଥିରେ ୪୫ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପୁଞ୍ଜି ନିବେଶ ହେବା ସହିତ ୫୦ ହଜାର ନିୟୁତ ଟଙ୍କା ଲକ୍ଷ ନିୟୁତ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି ବୋଲି ନବୀନ ଜିଲ୍ଲା କହିଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ଲେଭର୍‌ବୁକ୍ସ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସଜନ ଜିଲ୍ଲା ଓଡ଼ିଶାକୁ ଶାନ୍ତି ରାଜ୍ୟ କହିବା ସହ ଏଠାରେ ପୁଞ୍ଜି ନିବେଶ ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ସୁଯୋଗ ରହିଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଭାରତୀୟ ଷ୍ଟେଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ଅର୍ଥ ଲିମ୍ବିଆର ଚେୟାରମ୍ୟାନ ରଜନିଶ କୁମାର କହିଲେ, ରାଜ୍ୟରେ ସ୍ଥିର ସରକାର ରହିଛି । ରାଜ୍ୟର ଆର୍ଥିକ ବିକାଶ ମଧ୍ୟ ଆଗରେ ଚାଲିଛି । ଆସନ୍ତା ୨୦୨୦ ଦୁଇ ୨ ଲକ୍ଷ ୫୦ ହଜାର ଉତ୍ପାଦନକୁ ବ୍ୟାଙ୍କ୍‌ରେ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ । ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି । ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଯୋଜନାକୁ ସାକାର କରିବା ପାଇଁ ଆଗ୍ରହ ଦେଖାଉଥିବା ପୁଞ୍ଜି ନିବେଶକାରୀଙ୍କୁ ସହଯୋଗ କରିବାକୁ ସେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି । ଶିଳ୍ପ ଆଧିକାରୀ ଅର୍ଥ ଲିମ୍ବିଆ(ସେଲ୍)ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅନିଲ କୁମାର ଚୌଧୁରୀ କହିଲେ, ରାଜ୍ୟରେ ୧୫୫୯ରେ ପ୍ରଥମ କରି ଶିଳ୍ପ ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିଲା । ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସହଯୋଗ ଯୋଗୁ ସେହି ନିଜର ଉତ୍ପାଦନ ବୃଦ୍ଧି କରିପାରିଛି । ଚାନ୍ଦି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚେୟାରମ୍ୟାନ ଏବଂ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ନାୟକ ସରକାରଙ୍କ ସହଯୋଗକୁ ଦେଖାଇଥିଲେ । ଗୋପାଳପୁର ପ୍ରକଳ୍ପ ଶାନ୍ତ ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ସେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ । କଳିଙ୍ଗନଗର ଉତ୍ପାଦନ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ୫୫ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଏହାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପାଇଁ ଆଉ ୨୫ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗ ହେବ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ । ସେହିପରିକି ଏହି କର୍ତ୍ତବ୍ୟରେ ଯୋଗ ଦେଇ ବିକାଶ ସ୍ତର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କୁମାର ମଙ୍ଗଳମ ବିକାଶ ଓଡ଼ିଶାରେ ୨ ନିୟୁତ ତଳାର ପୁଞ୍ଜି ନିବେଶ ହେବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ । ଦେଶରୁ ବହୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅନିଲ ଆଗ୍ରହ ରାଜ୍ୟର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆୟ ବଦ୍ଧାବଳୀକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିବା ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ । ସେ ଆହୁରି କହିଲେ ଯେ, ଉତ୍ପାଦନ କାରଖାନା ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବା ବେଳକୁ ସେଠାରେ ୧୪ ଲକ୍ଷ ଲୋକଙ୍କର ଚିତିପି ଥିଲା । ମାତ୍ର ୧ ପ୍ରତିଶତ । ଏବେ ତାହା ୨୦ ପ୍ରତିଶତରେ ପହଞ୍ଚିଛି । ତେବେ ସେ ସୂଚନା ଦେଇ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ଦେଶର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ବିଷୟ ଉଲ୍ଲେଖ କଲେ । ସେ କହିଥିଲେ ଯେ, ଏହି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପାଇଁ ଆମେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବା ଆରମ୍ଭ କରିଛୁ । ଏଥିରେ ୬ ଲକ୍ଷ ଶ୍ରାନ୍ତାଶ୍ରମ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କରିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇପାରିବେ । ରାଜ୍ୟରେ ପୁଞ୍ଜି ନିବେଶ ପାଇଁ ଭଲ ବାଟାବଣି ରହିଛି । ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ମଧ୍ୟ ସହଯୋଗ ରହିଛି ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ପଞ୍ଚମୋଦୀ କହିଥିଲେ, ଗାଁଗାଁଲୀନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ କରିବା ଲାଗି ବିଶ୍ୱସ୍ତରରେ ଏବଂ ଦେଶର ବଡ଼ ବଡ଼ ଶିଳ୍ପ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏହି କର୍ତ୍ତବ୍ୟକୁ ଆମକୁ କରାଯାଇଛି । ମେକ୍ ଇନ୍ ଓଡ଼ିଶାର ଦ୍ୱିତୀୟ ସଂସ୍କରଣରେ ଜାପାନ କମ୍ପ୍ୟୁଟିର ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଛି । ଅନିଲ୍‌ସି ପାଇଁ ମାନବିକ ଚେଷ୍ଟା କରିବାକୁ ଶିଳ୍ପପ୍ରମାଣକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି । ଗତ ୧୦ ବର୍ଷ ଧରି ରାଜ୍ୟକୁ ଭାରତର ଆଧୁନିକ ରାଜ୍ୟ ଭାବେ ଗଠନ କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ ହୋଇଆସିଛି । ଗତ ଦୁଇ ବର୍ଷାଧିକ ଯାତ୍ରା ପ୍ରତିପାତ ସହ ଆମେ ଆମ ଲକ୍ଷ୍ୟପୂର୍ଣ୍ଣ ଉଦ୍ୟମ କରିଚାଲିଛୁ । ଏଥିରେ ଶିଳ୍ପପ୍ରମାଣକର ସହଯୋଗ ନିତାନ୍ତ ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି । ୨୦୧୨ରେ ହୋଇଥିବା ପ୍ରଥମ ମେକ୍ ଇନ୍ ଓଡ଼ିଶା କର୍ତ୍ତବ୍ୟରେ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ରାଜ୍ୟରେ ୧୨୪ଟି ପୁଞ୍ଜିନିବେଶ ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ଆସିଥିବା ବେଳେ ୨ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାର ପୁଞ୍ଜି ନିବେଶ ସହ ୧ ଲକ୍ଷ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ନିୟୁତ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରିଛି । ଏଥିରୁ ଦୁଇ ଟଙ୍କାମାତ୍ର ପ୍ରକଳ୍ପ ବିକଳ ସ୍ତରରେ ରହିଛି । ଓଡ଼ିଶା ଦେଶର ସର୍ବବୃହତ୍ ଖଣିଜ ପଦାର୍ଥ ଉତ୍ପାଦନକାରୀ ରାଜ୍ୟ । ଏହା ଦେଶର ଶିଳ୍ପ ଏବଂ ଭାବେ ପରିଚିତ ହୋଇ ପାରିଛି । ମାନ୍ୟମୁଖ୍ୟ ଶେଷତର ୬ ଲକ୍ଷ ୫୦ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କାର ପୁଞ୍ଜିନିବେଶ ଯୋଗୁ ୨୦ ଲକ୍ଷ ନିୟୁତ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଭିତର ୨୦୨୫ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି । ଓଡ଼ିଶା ଦକ୍ଷିଣ ଦିଗର ପ୍ରକଳ୍ପରେ ଆସନ୍ତା ୪ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ୬ ଲକ୍ଷ ୫୦ ହଜାର ଉତ୍ପାଦନକୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିଆଯାଇ ପାରିବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି । ୧୦୦୦ ଷ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ ସହଯୋଗରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ଆସନ୍ତା ୨୦୨୦ ଦୁଇ ଗଣି ଷ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ ହିଁ କରିବାକୁ ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି । ଶ୍ରେଣୀ ଓ ମଧ୍ୟ ଉଦ୍ୟୋଗ, କୃଷି, ବାୟୋଟେକ୍ନୋଲୋଜି, ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଆଦିରେ ବ୍ୟାପକ ପୁଞ୍ଜି ନିବେଶ ପାଇଁ ଆପଣଙ୍କ ଶ୍ରେଣୀ ସହଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଅଧିକରଣ ଆରମ୍ଭରେ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସହିତ ଆଦିତ୍ୟ ପ୍ରସାଦ ପାଠା ସାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଶିଳ୍ପ ସହିତ ସମ୍ପର୍କ ଗୋପାଳ ମେକ୍



ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ସାଗର କିଲା ଧାନ ଗ୍ରାମରେ ବାସ କରୁଥିବା ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଶରୀରରେ ରହିଛି ତୁମ୍ଭକାୟ ଶକ୍ତି ତାଙ୍କୁ ସବିଏ ମ୍ୟାଗନେଟ୍ ମ୍ୟାନ ବୋଲି ଡାକିଥାଆନ୍ତି। ସେ ହେଉଛନ୍ତି ୫୦ ବର୍ଷୀୟ ଅଗ୍ରଣୀୟ ରାୟକ୍ୱାରା ପୋସାରେ ସେ ଜଣେ ଫଟୋଗ୍ରାଫର। ଏପରି କରି ସେ ନିଜ ପରିବାରର ଭରଣପୋଷଣ କରନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଶରୀର ଲୁହାକୁ ଆକର୍ଷିତ କରିଥାଏ। ଏଭଳି ଶକ୍ତି ତାଙ୍କଠାରେ କିଭଳି ଉତ୍ପନ୍ନ ହେଲା, ସେନେଇ ତାଙ୍କୁରାମେ ମଧ୍ୟ କିଛି ଉତ୍ତର ଦେବାପାଇଁ ନାହାନ୍ତି।

ସମ୍ବଲପୁର, ମଙ୍ଗଳବାର, ନଭେମ୍ବର ୧୩/୧୦୧୮

ସଂକ୍ଷେପରେ
ଲାଞ୍ଚ: ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ, ଜିଲ୍ଲା ଉଚ୍ଚିତ

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ମୁକେଶ ଅୟନା ଝିଅ ବାହାଘର ପାଇଁ କଲେ ନିମନ୍ତ୍ରଣ

ପୁରୀ ଅପ୍ଟିସ, ୧୨/୧୧

ପୁରୀ ଅପ୍ଟିସ, ୧୨/୧୧: ଝିଲାଏବୁ ଗୁପ୍ତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମୁକେଶ ଅୟନା ସୋମବାର ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଆସି ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜନତା ମଉଦାନାରେ ଆୟୋଜିତ ମେଳ ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗଦେବା ପରେ ଅୟନା ହେଲିକପ୍ଟରରେ ଆସି ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟା ୨୩ରେ ଚାଳଚ୍ଚିଆ ହେଲିପ୍ୟାଡରେ ଅବତରଣ କରିଥିଲେ। ସେଠାରେ ଉପକିଳାପାଳ ଭବନର ଶାସ୍ତ୍ରୀ ଓ ସିଡି ଡିଏସ୍ ପ୍ରଶାନ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକ ତାଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ। ହେଲିପ୍ୟାଡ୍ କାର ଯୋଗେ ବାହାରି ୩ଟା ୩୦ରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସିଂହଦ୍ୱାର ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲାପାଳ କ୍ୟୋଡିପ୍ରକାଶ ଦାସ ଏବଂ ଏସ୍ପି ସାଧନ ଶର୍ମାଙ୍କ ସମେତ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାପରେ ସେ ସିଂହଦ୍ୱାର, ବାଲୁଆପାହାଡ, ଗାରଦେବୀ, ନାଟମଣ୍ଡପ, କନ୍ଦବିକ୍ରମ ସ୍ତୁପ, ଦେଇ ଭିତରକାଠ ନିକଟକୁ ଯାଇଥିଲେ। ଭିତରକାଠ ନିକଟରେ ମନ୍ତ୍ର ଉଚ୍ଚାରଣ ପୂର୍ବକ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଆସନ୍ତା ଡିସେମ୍ବର ୧୨ରେ ମୁକେଶଙ୍କ ଝିଅ ଛାଣ୍ଡା ଅୟନାଙ୍କର ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ବ୍ୟବସାୟୀ ଆନନ୍ଦ ପରିମଳଙ୍କ ସହ ବିବାହ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏହାପୂର୍ବରୁ ମୁକେଶ ସମ୍ବଲପୁର ଏବଂ କେନ୍ଦୁଝର ଯାଇ ପୂର୍ବଦର୍ଶନ କରି ଝିଅ ବାହାଘର ନିମନ୍ତ୍ରଣ ପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ସେ ଝିଅ ବାହାଘର



ମୁକେଶ ଅୟନା ସୋମବାର ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରି ଫେରିଛନ୍ତି।

ନିମନ୍ତ୍ରଣ ପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଝିଅ ସେବକ ବିକ୍ରମ ଝିଅ ରଘୁସିଂହାସନ ନିକଟରେ ନିମନ୍ତ୍ରଣ ପତ୍ର ପତ୍ର ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଲାଗି ମାଳ ଓ ଗୁଆ ଆଣି ଅୟନାଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଗୁଆ ଓ ଲାଗି ମାଳକୁ ବିବାହ ଦେବିରେ ରଖିବା ନିମନ୍ତେ ବିକ୍ରମ କହିଥିଲେ। ଅୟନା ଝିଅ ସେବକଙ୍କୁ ଏକ ଲାଫାପାରେ ଦକ୍ଷିଣା ଦେଇଥିଲେ। ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରି ଅୟନା ବେହେରା ହୋଇ ଦେଇ ବାହାରି ଲକ୍ଷ୍ମୀ ମନ୍ଦିରକୁ ଯାଇ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ସେଠାରେ ମା'ଙ୍କ ଅଙ୍ଗ ବସ୍ତ୍ର, ଲାଗି ଫୁଲମାଳ ଏବଂ ଧାନ ସେବାୟତ ମୁକେଶ ସମ୍ବଲପୁର ଏବଂ କେନ୍ଦୁଝର ଯାଇ ପୂର୍ବଦର୍ଶନ କରି ଝିଅ ବାହାଘର ନିମନ୍ତ୍ରଣ ପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ସେ ଝିଅ ବାହାଘର

- ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଲାଗି ମାଳ, ଗୁଆ ଦେଲେ
- କୌଳିକ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ଯାତ୍ରା ଖାତାରେ କଲେ ଦୟାଗତ
- ଲାଫାପାରେ ଦେଲେ ଦକ୍ଷିଣା

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଫେରିଯାଇଥିଲେ। ଅଧ୍ୟକ୍ଷରେ ଅୟନାଙ୍କ ଗପସ୍ତୁ ନେଇ ସୋମବାର ମିଆଁରେ କଂଗ୍ରେସର ଯୁବ ନେତା ଆଲୋକ କୁମାର ଦାଶ ଏକ ପୋଷ୍ଟ କରିଥିଲେ ସବୁ ଭକ୍ତଙ୍କ ଭଳି ଧାଡ଼ିରେ ଯାଇ ଦର୍ଶନ କଲେ ଆମେ ସ୍ୱାଗତ କରିବୁ। କିନ୍ତୁ ଛିଆଇପିଏ ଭଳି ଗଲେ ଆମେ କାଳିମାତୁ କରିବୁ ବୋଲି ଦର୍ଶାଇଥିଲେ। ସେହିପରି ଅୟନାଙ୍କ ଗପ ପୂର୍ବରୁ ଅପରାହ୍ଣ ପ୍ରାୟ ୧୨ଟାରେ ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କୁ ଧରି ଥାନାରେ ଅଟକ ରଖି ପରେ ଛାଡ଼ି ଦେଇଥିଲା। ଏମାର ମଠର ବିକାଶ ପାଇଁ ସହଯୋଗ ଲୋଡ଼ିଲା ପ୍ରଶାସନ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ବଲ୍ଲଭ ମଠ ପରିସରରେ ୫ ମହଲା ବିଶିଷ୍ଟ ମଲଟି ଲେଉଟା କାର ପାର୍କିଂ କରାଯିବ। ୩ ଲକ୍ଷ ୬୪ ହଜାର ବର୍ଗଫୁଟ ଜମାକାରରେ ଏହା ନିର୍ମାଣ ହେବ। ଏଥିରେ ପ୍ରାୟ ୪୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବାରୁ ଥିବା ବେଳେ ପ୍ରାୟ ୧୫୦୦ କାର୍ ପାର୍କିଂ କରିବା ଭଳି ସୁବିଧା ରହିବ। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ଲାଗି ସହଯୋଗର ହାତ ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ କ୍ୟୋଡିପ୍ରକାଶ ଦାସ ଅୟନାଙ୍କୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସଂସ୍କୃତି ସହ ଜଡ଼ିତ ଏମାର ମଠର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ ଓ ବିକାଶ ପାଇଁ ସହଯୋଗ କରିବା ଲାଗି ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ଅୟନା ସହମତି ପ୍ରକାଶ କରିଥିବା ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ କହିଥିବା



ବଡ଼ଠାକୁରଙ୍କ ହରିହର ବେଶ

ପୁରୀ ଅପ୍ଟିସ, ୧୨/୧୧

ସୋମବାର ରଘୁସିଂହାସନରେ ବଡ଼ଠାକୁର ବଲଭଦ୍ର ହରିହର ବେଶରେ ଭକ୍ତଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ ଦେଇଛନ୍ତି। ବଡ଼ଠାକୁରଙ୍କ ଏହି ଦିବ୍ୟ ବେଶ ଦର୍ଶନ ଲାଗି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ପ୍ରବଳ ଭିଡ଼ ହୋଇଥିଲା। ଅବକାଶ ନାତି ପରେ ହରିହର ବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ପୁଷ୍ପାଳୟ ସେବକମାନେ ବଡ଼ଠାକୁରଙ୍କୁ ଏହି ବେଶରେ ଭୂଷିତ କରାଇଥିଲେ। ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ରାଧାଦାମୋଦର ବେଶ ଏବଂ ବଳଭଦ୍ର ହରିହର ବେଶରେ ଭକ୍ତଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ ଦେଇଥିଲେ। ବଡ଼ଠାକୁରଙ୍କୁ ହର ବା ଶିବ ବୋଲି ବିବେଚନା କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ହରିଙ୍କ ସହ ବେଶ ଆହାୟତା ଏହି ବେଶରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିଲା। ଶାସ୍ତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ହରି ଏବଂ ହର ଅଭିଳ ବୋଲି ପ୍ରମାଣ ରହିଛି। ଏହା ହିଁ ହରିହର ବେଶରେ ପରଲକ୍ଷିତ ହୋଇଥାଏ। ଏହି ବେଶରେ ଠାକୁର ଅର୍ଦ୍ଧେକ କଳା ଓ ଅର୍ଦ୍ଧେକ ଧଳା ବସ୍ତ୍ରରେ ଭୂଷିତ ହୋଇଥାନ୍ତି। ବଡ଼ଠାକୁର ୩୨ ପ୍ରକାର ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଅଳଙ୍କାର ପରିଧାନ କରିଥାନ୍ତି। ସୂତନାସୋରା, କାର୍ତ୍ତିକ ଅମାବାସ୍ୟା ପରଠାକୁ ଶୁକ୍ଳ ଦଶମୀ ମଧ୍ୟରେ ଯେଉଁ ସୋମବାର ପଡ଼େ ସେହିଦିନ ବଡ଼ଠାକୁରଙ୍କ ବାଡ଼ରେ ହରିହର ବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥାଏ। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଗୋଟିଏ ଦିନ ହରିହର ବେଶ ପଡ଼ିଛି।

ଗୁରୁବାର ନୂତନ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ନେଇ ବସିବ ବୈଠକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨/୧୧(ବ୍ୟୁରୋ)

ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କମିଟି(ପିସିସି) ପକ୍ଷରୁ ସୋମବାର ଦଳର ମହିଳା କମିଟି ଯୋଗଣା କରାଯାଇଛି। ପିସିସି ସଭାପତି ନିଜନ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ ଏବଂ ଅଖିଳ ଭାରତ ମହିଳା କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ସୁଶ୍ରୀ ସୁଜାତା ଦେବଙ୍କ ଅନୁମୋଦନରୁପେ ଓଡ଼ିଶା ମହିଳା କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରଭାଗୀ ସଭା ସାମ୍ବଲପୁର କମିଟି ଯୋଗଣା କରାଯାଇଛି। ଏହି କମିଟିରେ ୨୭ଜଣ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ସମେତ ୧୫ଜଣ ଉପସଭାପତି, ୩୧ଜଣ ସାଧାରଣ ସମାଜର ସମାଜିକ, ୩୫ଜଣ ସମାଜିକ, ୧୦ଜଣ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଦସ୍ୟ, ୧୪ଜଣ ସ୍ତ୍ରୀ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ନାମ ରହିଛି। ଉକ୍ତ କମିଟିରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିବା ସମସ୍ତ ସଭା ଓ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ନେଇ ଆସନ୍ତା ଗୁରୁବାର କଂଗ୍ରେସ ମୁଖ୍ୟାଳୟରେ ଏକ ଜରୁରୀ ବୈଠକ ହେବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ବୈଠକରେ ସୋମାଳୟ ସ୍ୱାଗତ କରାଯିବ। ସହ ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଆଲୋଚନା କରାଯିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ରାଜ୍ୟ କମିଟିରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିବା ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିବା ସହ ସୋମାଳୟ କାର୍ଯ୍ୟ ଶ୍ରୀମାଳା ମହିଳା କଂଗ୍ରେସ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ହେବ ବୋଲି ମହିଳା କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ସୁମିତ୍ରା ଜେନା କହିଛନ୍ତି। ମହିଳା କଂଗ୍ରେସ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ଭାବେ ଅକ୍ଷୟା ପ୍ରଧାନ ଓ ଦକ୍ଷିଣା ପରିତା ରହିଥିବା ବେଳେ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ପ୍ରତିମା କର ନିମ୍ବୁ ପାଇଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ଉପସଭାପତି ଭାବେ ରମ୍ଭୁରା ଭଲାଇ, ପ୍ରଶାନ୍ତ ମିଶ୍ର, ମନୋଜା ମଞ୍ଜରୀ ଦେବୀ, ସାଧନାକା ଦାସ, ପ୍ରଭାତୀ ମିଶ୍ର, ସୁଜାତା ଦାସ, ରଞ୍ଜିତା ଯୋଗୀ, ଶୁଭକ୍ରା ପଣ୍ଡା, ଜୟନ୍ତୀ ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଥିବାବେଳେ ସାଧାରଣ ସମାଜିକା ଭାବେ ଅର୍ଚ୍ଚନା ନନ୍ଦା, ଦକ୍ଷିଣା ପଟ୍ଟନାୟକ, ଶ୍ରୀମତୀ ସମ୍ବେଦନା, ପ୍ରତିମା ମଲିକ, ରେଖିକା ରାଉତ, କନକଲତା ମଲିକ, ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁଜାତା ଦାସ, ସରିତା ରଥ, ପ୍ରତିମା ଜେନା ପ୍ରମୁଖ ରହିଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ସମାଜିକା ଭାବେ ବିନୟିତା ତିରିଆ, ନିରୁପମା ପାତ୍ର, ସନ୍ଧ୍ୟାରାଣୀ ଦାସପାତ୍ର, ସୁନିତା ଦାସ, ରଲ୍ଲୀ ସମିକ, ଦିନାତା ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ରହିଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଦସ୍ୟା ଭାବେ ସଞ୍ଜୁକ୍ତା ମହାନ୍ତି, ବାସନ୍ତୀ ପ୍ରଧାନ, ଉର୍ବଶା ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ ରହିଥିବା ବେଳେ କମିଟିର ସ୍ତ୍ରୀ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଦସ୍ୟା ଭାବେ ଅକ୍ଷୟା ପଟ୍ଟନାୟକ, ସୁଶାଳା ତିରିଆ, ଉମାଗାଣୀ ପାତ୍ର, ସରସ୍ୱତୀ ହେମ୍ଲୁ, ବିଜୟଲକ୍ଷ୍ମୀ ସାହୁ, ସନ୍ଧ୍ୟା ମହାପାତ୍ର, ସୁଜାତା ବେହେରା, ପରମା ପୂଜାରୀ, ବିନୟ ପଣ୍ଡା ଓ ପ୍ରଭାତୀ ଦେବୀ ପ୍ରମୁଖ ରହିଛନ୍ତି।

ଓଡ଼ିଶାରେ ହେବ ଏଣ୍ଡୋକ୍ରାଇନ ଜାତୀୟ ସମ୍ମିଳନୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨/୧୧ (ବ୍ୟୁରୋ)

- ସ୍ୱୋର୍ଡ୍ ଏଣ୍ଡୋକ୍ରାଇନ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଆଲୋଚନା
- ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିବେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
- କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆସିବେ ଅନାଲ କୁମ୍ଭଲେ

ଏ ଓ ଷ୍ଟା ଡି ନ ସୋସାଇଟି ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ଇଏସଆଇ)ର ୪୮ତମ ବାର୍ଷିକ ସମ୍ମିଳନୀ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଯାଇଛି। ଏହି ସମ୍ମିଳନୀ ନଭେମ୍ବର ୧୫ରୁ ୧୮ ଯାଏ ଚାଲିବ। ତେବେ ଆଗକୁ ହଳି ବିଶ୍ୱକର୍ମ ଥିବାବେଳେ ସ୍ୱୋର୍ଡ୍ ଏଣ୍ଡୋକ୍ରାଇନ ବିଷୟରୁ ନେଇ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବେ ଆଲୋଚନା କରିବା ଶୋକାଳିମାନଙ୍କ ଶରୀରରେ ଥିବା ହରମୋନକୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ପ୍ରସଙ୍ଗ କରାଯାଉଛି। ଏହାକୁ ନେଇ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଡାକ୍ତରମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଆଲୋଚନା କରାଯିବ ବୋଲି ଇଏସଆଇର ସାଂଘିକ ସମାପକ ଡା. ଅଭୟ କୁମାର ସାହୁ କହିଛନ୍ତି। ସୋମବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ ଆଇଏମଏ ସଭାଗୃହରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଡା. ସାହୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରି କହିଛନ୍ତି, ସମ୍ମିଳନୀରେ ୨୦୦୦ ଡାକ୍ତର ପଞ୍ଜୀକରଣ କରିବା ସମାପନା ରହିଛି। ୩୦୦ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରୁ ଡାକ୍ତରୀ ଶିକ୍ଷକ ଏବଂ ୨୨ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଡାକ୍ତରୀ ଶିକ୍ଷକ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ ସମ୍ମିଳନୀ ୧୫ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁଥିବାବେଳେ ଏହାକୁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ୧୨ ତାରିଖ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିବେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଳ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ଜେନା ଉପସ୍ଥିତ ରହିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି ବୋଲି ଡା. ସାହୁ କହିଛନ୍ତି। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଦିବସର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ସ୍ୱୋର୍ଡ୍ ଏଣ୍ଡୋକ୍ରାଇନ ଆଲୋଚନାକୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବା ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ ଦଳର ପୂର୍ବତନ ଅଧିନାୟକ ଅନାଲ କୁମ୍ଭଲେ ଯୋଗଦେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ଭାରତୀୟ ହଳି

ଦଳର ପୂର୍ବତନ ଅଧିନାୟକ ଦିଲୀପ୍ ତିର୍କୀ ଏବଂ ଧୀରକା ପୂଜା ଦାସ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ଶୋକାଳିଙ୍କ ଶରୀରରେ ଥିବା ହରମୋନକୁ ନେଇ ମତ ରଖିବେ। ନାଟ୍ୟସ୍ତରକୁ ଆସୁଥିବା ଏଣ୍ଡୋକ୍ରାଇନ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ନେଇ ପୂର୍ବାହ୍ନ, ପଶ୍ଚିମାହ୍ନ, ଦକ୍ଷିଣାହ୍ନ ଏବଂ ଉତ୍ତରାହ୍ନ ଭାବେ ଚାରୋଟି କୋର୍ସ କରାଯିବ। ଏହି କୋର୍ସଗୁଡ଼ିକ ବସି ହୃଦ୍‌ରୋଗ ଏବଂ ଆରବତ୍ ଉକ୍ତ ରୋଗର ନିରାକରଣ ଏବଂ ଉଚ୍ଚ ପରାକ୍ଷମିତାରେ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିବେ। ସମ୍ମିଳନୀରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ସମାପକ ବୈଜ୍ଞାନିକ କମିଟିର ସଦସ୍ୟ ଡା. ସମିତ୍ ଦାଶ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଫ୍ୟାଟି ନୁହେଁ ଫିଟ୍ ଦେଖାଯାଆନ୍ତୁ

FAT-GO

ସିନିଂ କ୍ୟାପସୁଲ, ପାଚକର ଓ ଅଧିକ

ସେନିଟି କାମ, ସେନିଟି କାମ

Buy Online: www.jollyfatgo.org | 0161-520-1588

BAJAJ FINANCE LTD. AF

ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ସାଲୁ କାଲକ୍ କାଲକ୍ ସହିତ

ଯେ କୌଣସି କମ୍ପାନୀର ପୁରୁଣା ବାହାନ ଦେଇ ନୂତନ ବାଜାଜ୍ ବାଇକ୍ ନେଇ ଯାଆନ୍ତୁ ।

Ex-Showroom Price: 67,752/-
DP: 7,999/-

Don't Pay Just Upgrade

Ex-Showroom Price: 34,579/-
DP: 4,999/-

Free ISI Helmet On Every Purchase

PULSAR 150 **CT 100**

UJJWAL BAJAJ

Sambalpur - 9853155550, 7377626939
Rengali - 9348711920, Ladukhai - 6370464738
Dhama - 9348703884, Jamankira - 7077077703
Jharsuguda - 9337200356

ଏପରି ଆଟେଣ୍ଡ

ସାଥୀ ଆପଣଙ୍କ ସାଥୀକୁ ଅଧିକ ଉଚ୍ଚେନିଟ କରେ

ପ୍ରଥମ ଦିନରୁ ହିଁ ପ୍ରଭାବ ଆରମ୍ଭ

ପ୍ରକୃତି ମନୁଷ୍ୟକୁ ଭରପୁର ଚୌଖୁଣ୍ଡ ଶକ୍ତି ଦେଇଛି, କିନ୍ତୁ ଏହାକୁ ଏବଂ ଗାପପୁର୍ଣ୍ଣ କାବନରେ ଲୋକମାନେ ନିଜ ଭୋକନ ଉପରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଧ୍ୟାନ ଦେଇପାରନ୍ତି ନାହିଁ ଏବଂ ଶାସ୍ତ୍ରପତ୍ର, ଶକ୍ତିପ୍ରାୟ ଏବଂ ନିୟମିତ ଭାବେ ଖାଦ୍ୟ ଖାଦ୍ୟରେ ପାଚିତ ହୋଇଥାଆନ୍ତି, ଏପରି ସମସ୍ୟାକୁ ଦୂର କରିବା ପାଇଁ **ପ୍ଲେ-ଓଫ୍ କ୍ୟାପସୁଲ** ୨୧ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉପକାର ଓ ସନ୍ଧ୍ୟାବେଳେ ନିୟମିତ ସେବକ କରନ୍ତୁ। ଉଚ୍ଚ ଓ ପ୍ରକାରୀ ପରିଣାମ ପାଇଁ **ପ୍ଲେ-ଓଫ୍ ଟେବଲ** କେତୋଟି ପୁରା ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ ଏବଂ ଶକ୍ତି, ସ୍ମୃତି ପେନିପାତରା ସହ ବୈଦ୍ୟାଧିକ କାବନକୁ ଉପଭୋଗ କରନ୍ତୁ।

କେବଳ ଇଫେକ୍ଟ

ସାଧକ-ଇଫେକ୍ଟ ନାହିଁ

SS: Mahendra Pharma / ODD

ଖୋସ, ଶକ୍ତି ଓ ଏହାକୁ ଚାଲିନି ପାଇଁ **ପ୍ଲେ-ଓଫ୍** ବେଳ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ।

ପ୍ଲେ-ଓଫ୍ କେବଳ ସୁସ୍ୱାଦ ପାଇଁ

ପ୍ଲେ-ଓଫ୍-F କେବଳ ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ

୧ ବ୍ୟାପସୁଲ ଉପକର ଓ ୧ ବ୍ୟାପସୁଲ ଉପକର ଉପକର ବନ୍ଦୁ ପତ୍ର ମେଡିକାଲ/ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଷ୍ଟୋରରେ ଉପକର

କନ୍ୟାମାନଙ୍କ ପୁଣି ମାଓବାଦୀ ପୋଷ୍ଟର ଗାନ୍ଧୀ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ସମର୍ଥନ ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ

ପୁଲକାଶୀ ଅପ୍ଟିସ/ପିରିଜିଆ, ୧୨/୧୧

କନ୍ୟାମାନଙ୍କୁ କୋଟର ଚଳା ଚଳାରେ ଦୁର୍ଗପାଠାରେ ରହିବାର ମାଓବାଦୀ ପୋଷ୍ଟର ମରାଯାଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ସୋମବାର ପିରିଜିଆ ସ୍ତର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳ ଏବଂ ଗୋଛାପଡାରେ ମଧ୍ୟ ମାଓବାଦୀ ପୋଷ୍ଟର ଲାଗିଛି। ପିରିଜିଆର ପବିଜିଆ, କୁକେରିମା ଛକ ଏବଂ ଗୋଛାପଡାରେ ଖରୁଗିରାରେ ଏସବୁ ପୋଷ୍ଟର ମରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଖୋଲାଖୋଲି ଭାବେ ଗାନ୍ଧୀ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଛି। ଭାରତୀୟ କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ ପାର୍ଟି (ମାଓବାଦୀ) ଓଡ଼ିଶା କମିଟି ଲେଖାଥିବା ଏହି ପୋଷ୍ଟରରେ ଗାନ୍ଧୀ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ସମର୍ଥନ କରିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିସହ ହଳ ପାଇଁ ଲଢ଼ି ଗିରଫ ହୋଇଥିବା କୁଷ୍ଠକଳ୍ପ ଦୁରନ୍ତ ଶିଳାୟ କରିବା, ଗାନ୍ଧୀ ଉତ୍ସାହୀନ ବ୍ରବ୍ୟର ଉପଯୁକ୍ତ ମୂଲ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିବା, ଆକ୍ରମଣକାରୀ ପୋଲିସ୍ ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବା, ଗାନ୍ଧୀଙ୍କୁ ସେନସନ, ଆହୁତ୍ୟା କରିଥିବା ଗାନ୍ଧୀ ପରିବାରକୁ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା କ୍ଷତିପୂରଣ ପ୍ରଦାନ କରିବା ଆଦି ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି। ତେବେ ଖବର ଲେଖାଯିବା ସୁଦ୍ଧା ପୋଲିସ୍ କେଉଁଠାକୁ ଦି ପୋଷ୍ଟର ବାହାର କରିପାରିନାହିଁ। ଏହା ମାଓବାଦୀଙ୍କ ପୋଷ୍ଟର ନା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଛାଡ଼ି କାର୍ଯ୍ୟ, ତାହା ଉପରେ ତର୍କମା ଚାଲିଥିବା ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀମାନେ କହିଛନ୍ତି।

CLASSIFIED DISPLAY

SEIKO CLOCKS

CELEBRATION OF TIME WITH SEIKO CLOCKS

FLAT 20% OFF

AUTHORISED DEALER

Khimji-K.D & Sons Pvt. Ltd.: Plot No. 621/A, Janpath Saheednagar, Bhubaneswar, Ph: 07381065032
Lalchand Gem & Jewellers Pvt. Ltd.: 41/688, Machua Bazar, Cuttack, Ph: 7873121212
Lalchand Jewellers Pvt. Ltd.: 1, Lalchand Market Complex, Bhubaneswar, Ph: 9776002010
Nawab Khan Watch Co.: 91/92, Basuji Nagar, Bhubaneswar, Ph: 0674-2597995/08908659789
New Samaya Bhawan: Plot No. -394, Municipality Hospital Rd, Bhubaneswar, Ph: 8917262602

BREAST REDUCTION / AUGMENTATION

FOR ALL YOUR QUERIES: 9238008828

LASER & COSMETIC SURGERY CLINIC

ASHWINI HOSPITAL

SEC.-1, CDA, CUTTACK.

ଅଲ ଇଣ୍ଡିଆ ଖୋଲା ବ୍ୟାଲେଞ୍ଜ

ଫୋନ୍ କରାନ୍ତୁ, ସମସ୍ୟା ସୁଧରୁ ଏବଂ ୨୦୧୮ରେ ୧୦୧୫ ଖୋଲା ପଞ୍ଚାବ୍

୧୧ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ କାମ ନହେଲେ ପ୍ରଭାବ ଫୋଟର, କୋଣିସି ପ୍ରକାର ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ସଫଳ କରନ୍ତୁ।

ବ୍ୟବସାୟ, ପ୍ରେମବିବାହ, ମନ ବାଣ୍ଟିବା ଭଲପାଉଥିବା, ବ୍ୟବସାୟ, କର୍ମ କରାଉଥିବା, ପତି-ପତ୍ନୀ ମଧ୍ୟରେ ସ୍ନେହ ଏବଂ ଗୁଣଭେଦ, ସରୁଣା ଶତ୍ରୁ ମୁକ୍ତି, ବୃଦ୍ଧିପ୍ରାପ୍ତ ଭୋଗକୁ ରାଜି କରାଇବା, ଦଶାବଳୀ, ମୃତ୍ୟୁ ଯାତ୍ରା, କ୍ୟାଣ୍ଡିଡ଼ର ଅପଚେତନା, ଭୋଗରେ ଔଷଧ ବାମ ନକରିବା ଉପରେ ଥିବା ସ୍ନେହ, ମା, ଭଗଣୀ ଓ ଝିଆମାନ ନିଷ୍ଠାଭାବରେ ଫୋନ୍ କରନ୍ତୁ।

ବାବା ଆଲମ ଶାନ୍ ବେଶାଲିଖ:

ମ୍ୟାଷ୍ଟର କ୍ୟାଣ୍ଡିଡ, ରାମ ମନ୍ଦିର ପାଖ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ବଶାକରଣ ଓ ମୂଠକରଣ

9773820765-8512004851

LOOKING FOR INVESTORS / PARTNERS / LEASE FACILITY

For running Automobile Workshop having Servicing / Painting / Welding and Repairing 5000 sqft area with Shed / Office / Staff Qtrs

3 phase Electric, own water supply.

Mob : 8114721727

MORE SPACE • SAME PRICE CLASSIFIED DISPLAY

(On Tuesday & Friday All Orissa Edition)

	SIZE	COLOR	B/W
For 15 insertions	6 x 8	40,000	35,000
8 insertions in a month	6 x 8	20,000	18,000
4 insertions in a month	6 x 8	11,000	10,000
Single day	6 x 8	2,800	2,500

For Booking Contact:

Pusparaj-7894447148, Santosh-7894447131
Ajaya-7894447165, Tapan-7894447166
Bidyadhar-7894447168 5% GST Applicable

ଅଲ ଇଣ୍ଡିଆ ଖୋଲା ବ୍ୟାଲେଞ୍ଜ

2 ଘଣ୍ଟାରେ 100% ଖାମୋଷ୍ଟି ସମାଧାନ

ତାଜିକ ମାଷ୍ଟର କିଙ୍ଗ୍ ବାଦ୍ ଖୋଲା ବ୍ୟାଲେଞ୍ଜ

ବ୍ୟବସାୟ, ପ୍ରେମ ସମସ୍ୟା ଓ ଶତ୍ରୁ ମୁକ୍ତି, ଗୁଣଭେଦ, ସ୍ୱାମୀ-ସାଙ୍ଗ ମନୋମାଳିନ୍ୟ, ପ୍ରେମବିବାହ, ପ୍ରପତି କୋଟିକେସ, ଗୁଣଭେଦ, ପୁରୁଣା ସନ୍ଧ୍ୟା, ଔଷଧ କାମ ନ କରିବା, ବଶାକରଣ, ସାତ୍ର-ନୋନ, ବୃଦ୍ଧିଗାଠେଇ, ପୋକାଧନ

A to Z ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଗାଠେ କରା

ବେଶାଲିଖ, ବଶାକରଣ, ମୂଠକରଣ ଏବଂ କଳା ସାତ୍ର

ବାବା କାମାଳ ଶାନ୍ (ଓଡ଼ିଶା ଷ୍ଟେ) ଆମେ ବିଭିନ୍ନ କାମକୁ କୋଣିସି ଫୋଟର, ପିଡିଟି ବା ଗୋଟିଏ ପିଡି କମିଟିପିଡି କାମ ନ ହେଲେ କେମିତି ଫୋନ୍ କରନ୍ତୁ

ମାଷ୍ଟର ବାଦ୍, ପଢ଼ିବ ବାଦ୍ ନିଜ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ତେବେ ଚାଲୁ ବାଧି ପ୍ରକାର ପ୍ରଦର୍ଶନ

9650446732 9971793786



ସମ୍ବଲପୁର, ମଙ୍ଗଳବାର, ୧୩ ନଭେମ୍ବର, ୨୦୧୮

ସଂକ୍ଷେପରେ

ରେଙ୍ଗାଲି ପୁରୁଣା ବସ୍ତିରେ ନାଗ ଚତୁର୍ଥୀ ପୂଜା

ରେଙ୍ଗାଲି, ୧୨।୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ)- ରେଙ୍ଗାଲି ପୁରୁଣା ବସ୍ତିରେ ନାଗଚତୁର୍ଥୀ ପୂଜା କରାଯାଇଛି । ପ୍ରଭୁ ଶିବ ପାର୍ବତୀଙ୍କ ମୂର୍ତ୍ତି ସ୍ଥାପନ କରି ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ଶହ ଶହ ଭକ୍ତଙ୍କ ସମାଗମ ହୋଇଥିଲା । ନାଚ, ସଂକୀର୍ତ୍ତନ, କୃଷ୍ଣପୁରୁ, ନାଚ, ଆର୍ତ୍ତେଷୁ ଆଦି ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ନିର୍ବାଚନ ପାଖେଇ ଆସୁଥିବାରୁ ବିଭିନ୍ନ ଦଳର ନେତାମାନଙ୍କ ବି ସମାଗମ ହୋଇଥିଲା । ଗ୍ରାମର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଘରକୁ ବନ୍ଧୁ ବାନ୍ଧବ ଆସି ନାଗ ଚତୁର୍ଥୀ ପୂଜାକୁ ଉପଭୋଗ କରିଥିଲେ ।

ନାକଟିଦେଉଳ ହାତୀ ଉପସ୍ତବ ବ୍ୟାପକ ଧାନ ଫସଲ ନଷ୍ଟ

ନାକଟିଦେଉଳ, ୧୨।୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ) ନାକଟିଦେଉଳ ବ୍ଲକର ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ହାତୀମାନଙ୍କ ଉପସ୍ତବ ଲାଗି ରହିଛି । ଏଥି ଯୋଗୁ ଗଣାମାନଙ୍କର ଧାନ ଫସଲରେ ବ୍ୟାପକ କ୍ଷୟକ୍ଷତି ଘଟିଛି । ଗତ ଦୁଇ ଦିନ ହେଲା ବ୍ଲକର ସାହେବା ପଞ୍ଚାୟତରେ ହାତୀମାନଙ୍କ ଉପସ୍ତବ ଦୃଶ୍ୟ ପାଇଛି । ଏହି ହାତୀପଲ ସମସ୍ତା ହେବାମାନେ ନିକଟସ୍ଥ କଳାଳୁ ଗାଁ ମୁଣ୍ଡକୁ ଚାଲିଆସୁଛନ୍ତି । ଧାନ ଜମିରେ ପଶି ପାଟିଲା ଧାନ ସବୁ ଖାଇବା ସହ ଦଳିବକଟି ନଷ୍ଟ କରି ଦେଉଛନ୍ତି । ଏହି ହାତୀ ପଲରେ ପ୍ରାୟ ୫୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହାତୀ ଥିବା ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷଦର୍ଶୀ ଗ୍ରାମବାସୀ କହିଛନ୍ତି । ଉଦ୍ଧାରଣ ରାତିରେ ଏହି ହାତୀପଲ ସାହେବା ଗ୍ରାମର ରାଜକିଶୋର ସାହୁ, ବ୍ରଜଶେଖର ସାହୁ, ରବିନାରାୟଣ ସାହୁ, ନବୀନ ସାହୁ, ଝରଣୁ ସାହୁ, ଶତ୍ରୁଘ୍ନ ସାହୁ ଏବଂ ଗୋପାଳ ସାହୁଙ୍କ ଧାନ କ୍ଷେତରେ ପଡିଥିବା ଅମଳକ୍ଷମ ପାଟିଲା ଧାନ ସବୁ ଖାଇବା ସହ ଏଣେତେଣେ ଫୋପାଡି ଦେଉଛନ୍ତି । ଅପରପକ୍ଷରେ ବ୍ଲକର କାମୁଡୋରା ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ କର୍କଟ ଗ୍ରାମରେ ମଧ୍ୟ ଶନିବାର ରାତିରେ ପ୍ରାୟ ୪୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହାତୀ ପଶି ପିତାମହ ନାଗ, ରଘୁ ଦେବୁଦା, ଗୋପାଳ ବଣାୟତ, ସୁଭାମ ବଣାୟତ, ଅରଜିତ ସେହୁରାଙ୍କ ଧାନ କ୍ଷେତରେ ବ୍ୟାପକ ନଷ୍ଟ କରିଥିବା ବେଳେ ଧାନ ଖଳାକୁ ଧାନ ମଧ୍ୟ ଖାଇଛନ୍ତି । ହାତୀମାନଙ୍କ ଉପସ୍ତବକୁ ଗଣାମାନଙ୍କୁ ରକ୍ଷା କରିବା ନିମନ୍ତେ ହାତୀ ଘରତାରବା ଦିଗରେ ନିଜାଳ ବିଭାଗ ଦୃଢ଼ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ସହ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ଗଣାମାନଙ୍କୁ ଉପଯୁକ୍ତ ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ କାମୁଡୋରା ସରପଞ୍ଚ ଅଧିକ ପ୍ରଧାନ ଏବଂ ସାହେବା ସରପଞ୍ଚ ଯଶୋବନ୍ତ ମାଝା ଦୃଢ଼ବାଦୀ କରିଛନ୍ତି ।

ଜନଶୁଣାଣିରେ ଜିଲାପାଳଙ୍କୁ ଘେରିଲେ ଚାଷୀ

ବାମରା, ୧୨।୧୧ (ସ.ପ୍ର.)

ବାମରା ବ୍ଲକ ସଭାଗୃହରେ ସୋମବାର ଜିଲାପାଳଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ହେଲେ ସଭାଗୃହ ସାମନାରେ ବାମରା ବ୍ଲକର ଚାଷୀ ଚାଷୀ ବସି ରହିଥିଲେ । ମରୁତି ସହାୟତା, ଲନପୁଟ ସର୍ବସିତି ଓ ଜମିକୁ ଜଳଯୋଗାଣ ଦାବି ନେଇ ଜିଲାପାଳଙ୍କୁ ଏମାନେ ଘେରିଥିଲେ । ଜନ ଶୁଣାଣିରେ ୯୦ଟି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ, ୪୧ଟି ଗୋଷ୍ଠିଗତ ତଥା ସାମୂହିକ, ଗୋଟିଏ ସିଏମ ଆରଏଏ, ୨ଟି ରେଡକ୍ରସ୍ ସମ୍ପର୍କିତ ଅଭିଯୋଗକୁ ମିଶାଇ ମୋଟ ୧୩୪ ଅଭିଯୋଗର ଶୁଣାଣି କରାଯାଇଛି । ଜିଲାପାଳ ସମର୍ଥ ବର୍ମା, ଉପଜିଲାପାଳ ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ନାୟକ, ପିଡି ଡିଆରଟିଏ ସୁକାନ୍ତ ତ୍ରିପାଠୀ, ପିଏଆଇଟିଏ ପବିତ୍ର ବେହେରା, ଏଡିପିଓ କୁଚିନ୍ଦ୍ର ଏଚ.ସି. ଦଶସେନା, ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସଦାନନ୍ଦ କୁନ୍ଦର, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଅକ୍ଷୟ ସାହୁ, ଜିଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟା କୁମ୍ଭିନୀ ନାୟକ, ବାମରା ତହସିଲଦାର ମନୋଜ ମେହେର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଶୁଣାଣିରେ ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ଜଳପରିଚାଳନା, ପଞ୍ଚାୟତରାଜ, ପୂର୍ଣ୍ଣ, ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ, କୃଷି, ଉଦ୍ୟାନ, କ୍ଷୁଦ୍ର କଳସେବନ, ଉଠା ଜଳସେବନ, କଲ୍ୟାଣ, ବନ ବିଭାଗ, ଅବକାରୀ, ଝେଲେ, ମୃତ୍ତିକା ସଂରକ୍ଷଣ, ଯୋଗାଣ ବ୍ୟତିତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବିଭାଗର ଜିଲା ଓ ବ୍ଲକସ୍ତରୀୟ ଅଧିକାରୀମାନେ



ଜନଶୁଣାଣିରେ ଜିଲାପାଳଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଜଣେ ବିକାଶ ଦୋକାନରୁ ବାଳକଙ୍କୁ ଚେୟାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ।

ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ । ଜିଲାପାଳ ବର୍ମା ଏହି ଅବସରରେ ୧୩ଜଣଙ୍କୁ ମଧୁବାବୁ ପେନସନ, ୨ଜଣଙ୍କୁ ଜାତୀୟ ପରିବାର ମଙ୍ଗଳ ଯୋଜନା, ୨୦ଜଣଙ୍କୁ ଗ୍ରାମ ସାଜସଜ୍ଜା, ୧୦ଜଣଙ୍କୁ ହୁଲ ଚେୟାର, ୨ଜଣଙ୍କୁ ସିପି ଚେୟାର, ଜିଲା ଓ ବ୍ଲକସ୍ତରୀୟ ଅଧିକାରୀମାନେ

ଚେୟାର, ୧୩ଜଣଙ୍କୁ ଖାକି ଷ୍ଟିକ ଏବଂ ୧୩୫ ଜଣଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ବନ୍ଧନ କରାଯାଇଥିଲା । ଜିଲାପାଳ ସମର୍ଥ ବର୍ମା ଜବରଦସ୍ତ ହୋଇଥିବା ବାମରା ସରକାରୀ କର୍ମସୂତ୍ର ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବା ସହ ବ୍ଲକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ଆସି ଉପଜିଲାପାଳଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ୱ ଦେଇଥିଲେ ।

ଏହା ସହିତ ସ୍ଥାନୀୟ ଗୋଷ୍ଠି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ଫେରିଥିଲେ । ବାମରା ବିଡିଓ ସୁଶିଳା କୁନ୍ଦରଙ୍କ ଚକ୍ରାବଧାନରେ କିପିଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନାରାୟଣ ମହାପାତ୍ର, ଏମଆଇ ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ, ଏପିଓ ସୁଶ୍ରୀ ପରିଜା, ଓଏଲଏମଏ ସମ୍ପିତା ସାହୁ, ମୁଖ୍ୟ ବିଭାଗୀ ସରୋଜ କିସାନ,

ସମନ୍ୱୟ ରହିଲେ 'ମୋ ସ୍କୁଲ ଅଭିଯାନ' ସଫଳ ହେବ

ମହାଲିଙ୍ଗ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ

ରେଢ଼ାଖୋଳ, ୧୨।୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଅଭିଭାବକ, ଗ୍ରାମବାସୀ ଓ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ, ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସମନ୍ୱୟ ଓ ସହଯୋଗ ରହିଲେ 'ମୋ ସ୍କୁଲ ଅଭିଯାନ' ସଫଳ ହେବ । ସ୍କୁଲର ଉନ୍ନତି ହେବା ସହିତ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷାର ବି ବିକାଶ ହେବ । ସୋମବାର ରେଢ଼ାଖୋଳ ବ୍ଲକ ଲୁହାପଲ ପଞ୍ଚାୟତରେ ମହାଲିଙ୍ଗ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବରେ

ଏକକି ମତପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ସ୍କୁଲର ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ରବିନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡାଙ୍କ ସୋହୋଦିତ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉତ୍ସବରେ ଶିକ୍ଷା କମିଟିର ସଭାପତି ପ୍ରତାପ ପ୍ରଧାନ ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିଲେ । ବ୍ଲକ ଅତିରିକ୍ତ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ଦେବରାଜ ପ୍ରଧାନ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି, ସିଆରସିସି ଅଶୋକ ପ୍ରଧାନ, ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ବେହେରା, ଲୁହାପଲ ହାଇସ୍କୁଲର ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ କୈଳାଶ

ଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା, ସରପଞ୍ଚ ଅଶ୍ୱିନୀ ପ୍ରଧାନ, ସମିତି ସଭ୍ୟା ଚିନ୍ତା ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ସନ୍ତୋଷ ପ୍ରଧାନ ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ବେଳେ ଦିଲୀପ ସାହୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ସୁମତି ପଣ୍ଡା ଓ ପଦ୍ମନାଭ ସାହୁଙ୍କ ସଂଯୋଜନାରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ ।



ମହାଲିଙ୍ଗ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବରେ ମହାସଭା ଅତିଥି ।

ସ୍ୱଳ୍ପ ଓଡ଼ିଶା ସ୍ୱଳ୍ପ ଓଡ଼ିଶା: ବିଶ୍ୱ ଶୌଚାଳୟ ଦିବସ ପାଳନ

ରେଙ୍ଗାଲି, ୧୨।୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ)

ରେଙ୍ଗାଲି ବ୍ଲକ କୁଆଁରଖୋଳ ନୋଡାଲ ହାଇସ୍କୁଲରେ ବିଶ୍ୱ ଶୌଚାଳୟ ଦିବସ ସୋମବାର ପାଳନ କରାଯାଇଛି । ସୁଆଁରଖୋଳ ନୋଡାଲ ହାଇସ୍କୁଲର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ବିଭିନ୍ନ କ୍ରୀଡାଗତ କ୍ରୀଡା ପ୍ରଦାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ମାନିନୀ ସାହୁ, ରେଙ୍ଗାଲି ସରପଞ୍ଚ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଓରାଜକ ସହ ସ୍କୁଲର ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ, ଶିକ୍ଷକ ଓ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ରହିଲେ ନିଜେ ସ୍ୱଳ୍ପ ରହିବା । ସ୍ୱଳ୍ପ ଓଡ଼ିଶା ସ୍ୱଳ୍ପ ଓଡ଼ିଶା ଗଢ଼ିବା ପାଇଁ ସ୍ତୋତ୍ରୀ ଦେଇଥିଲେ । ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ରେଙ୍ଗାଲି ବିଡିଓ ବେଣ୍ଟେଦେତ ଲାମ୍ରା, ବିଜିଓ କର୍ମଶ୍ରୀ ଦୋରା, ହାଇସ୍କୁଲର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ମାନିନୀ ସାହୁ, ରେଙ୍ଗାଲି ସରପଞ୍ଚ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଓରାଜକ ସହ ସ୍କୁଲର ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ, ଶିକ୍ଷକ ଓ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।



ବିଶ୍ୱ ଶୌଚାଳୟ ଦିବସ ଅବସରରେ ବେତେବନା ଶୋଭାଯାତ୍ରା ବାହାରିଛି ।

ଧନା ଝାଡ଼େଶ୍ୱରୀ କୃଷକ ସଂଗଠନର ବାର୍ଷିକ ସାଧାରଣ ସଭା

ଧନା, ୧୨।୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ)- ସ୍ଥାନୀୟ ଗାଁ ଝାଡ଼େଶ୍ୱରୀ କୃଷକ ସଂଗଠନର ବାର୍ଷିକ ସାଧାରଣ ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ମାର୍ଚ୍ଚେତୟାର୍ଥ ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ବୈଠକରେ ସଂଗଠନ ସଭାପତି ଦିଲୀପ ମହାପାତ୍ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିବା ବେଳେ ସମ୍ପାଦକ ଭକ୍ତବନ୍ଧୁ ସାହୁ ବିଗତ ବର୍ଷର ଆୟବ୍ୟୟ ଅବକଳର ବିବରଣୀ ୧୦ଟି କରିଥିଲେ । ଏଥର ଅଣ ଜଳସେଚିତ ଜମି ଏକର ପିଛା ୧୩

କୂଳଖାଲ ଏବଂ ଜଳସେଚିତ ଜମି ଏକର ପିଛା ୧୯ କୂଳଖାଲ ଧାନ ବିକ୍ରୟ କରାଯିବ ପାଇଁ ମିଳିଥିବା ଅନୁମତିକୁ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଛି । ମାତ୍ର ବିଗତ ଖରିଫ ଓ ରବି ଋତୁରେ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ମିଳରମାନଙ୍କୁ ଦିଆଯାଉଥିବା ଧାନର ଓଜନ ଓ ଆଦିତାର ମାନ ଗୋଟିଏ ମିଲରୁ ଅଧ୍ୟ ମିଲ ସହିତ ତାଳମେଳ ଖାଉ ନ ଥିଲା ବୋଲି କେତେକ ଚାଷୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଏ ବାବଦରେ ମିଳରମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କୌଣସି ପ୍ରକାର

କାଲିଆତି ଯେପରି ନ ହୁଏ ସେଥିପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେବାକୁ ସଭାପତିଙ୍କୁ ଚାଷୀ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ । ବିଗତ ଖରିଫ ଋତୁରେ ତରଳା ପଞ୍ଚାୟତ ଚାଷୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରଥମେ ୮୦ ପ୍ରତିଶତ ବାମା ସହାୟତା ଯୋଗଣା କରାଯାଇଥିଲା । ପରେ ୩୮ ପ୍ରତିଶତ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏଣୁ ଚାଷୀମାନେ ଯୋଗ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ଆକଳନ ବେଳେ ବାମା କମ୍ପାନୀ ଠିକ ମରୁଡ଼ିଗ୍ରସ୍ତ ଜାଗାରେ ଆକଳନ ନ କରି ଭଲ ଫସଲ

ହୋଇଥିବା ଜାଗାରେ କ୍ରପ କଟି କରି ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାରଣ କେତେକ ଚାଷୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ବୈଠକରେ ଉପଦେଷ୍ଟା କମିଟି ସଦସ୍ୟ ଗିରିଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ପଣ୍ଡା, ଗଙ୍ଗାଧର ମହାପାତ୍ର ତଥା ପୂର୍ବତନ ସଭାପତି ସନ୍ତୋଷ ପୁରୋହିତ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଚଳିତ ବର୍ଷ ସୁରୁଖୁରୁରେ ଧାନ କିଣା ବିକା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଗତ କରାଯାଇଛି । ଧନା, ଦେଓଗାଁ ଓ ତରକରା ପଞ୍ଚାୟତର ଚାଷୀ ଗୌର ବେହେରା, କୃଷ୍ଣ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, କୃଷ୍ଣ ଚନ୍ଦ୍ରସେଠ, ଶେଷ ବେହେରା, ମୁଲ୍ଲ ମେହେର, ତନୁଧର ମେହେର, ସୁବାସ ହୋତା ପ୍ରମୁଖ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଶେଷରେ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ମନବୋଧ ଭୋଇ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

ପେସା ଆଇନ ଲାଗୁ ଦାବିରେ କୁଟିଆରେ ଗର୍ଜିଲେ ଆଦିବାସୀ

କୁଟିଆ, ୧୨।୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ)- ପେସା ଆଇନକୁ କୁଟିଆ ଉପଖଣ୍ଡରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଲାଗୁ କରାଯାଉ । ଜଙ୍ଗଲ ଅଧିକାର ଆଇନରେ ପଟା ପାଇଥିବା ସମସ୍ତ ଆଦିବାସୀଙ୍କ ଜମି ତୁରନ୍ତ ବିକ୍ରୟ କରି ଦଖଲ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉ । ଏକଲ ୧୧ଟି ଦାବି ପୂରଣ ପାଇଁ କୁଟିଆ ଉପଜିଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଆଦିବାସୀମାନେ ଏକ ପ୍ରତିବାଦ ସଭା କରି ପ୍ରବଳ ଗର୍ଜିଛନ୍ତି । ସୋମବାର ସ୍ଥାନୀୟ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଭାଗ ତାଳ

ବଜଳାଠାରୁ ଶହ ଶହ ଆଦିବାସୀ ବିଧାୟକ ଉଦ୍ଧାରଣ ନାୟକଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ବିଶାଳ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଉପଜିଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ସେଠାରେ ସମିତି ସଭ୍ୟ ପଦ୍ମଚରଣ ଗୁରୁଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଏକ ସଭା ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ଜିଲାପରିଷଦ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ମୁଖାଞ୍ଜଳି ଧୁରୁଆ, ଜିଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ଜୁନାଏ ବିପିନ କିଶୋର ଖାଖାଳ ସମେତ ଅନେକ ଆଦିବାସୀ ନେତା ଭାଷଣ

ଦେଇଥିଲେ । ପେସା ଆଇନ ଅନୁସାରେ ଆଦିବାସୀଙ୍କୁ ଅଧିକାର ପ୍ରଦାନ କରିବା, ଜଙ୍ଗଲ ଜମି ପଟାରେ ମାଲଗୁଜାରୀ ଏବଂ ଜଳକର ନେଇ ଧାନବିକ୍ରି ପାଇଁ ଅନୁମତି ଦେବା ଇତ୍ୟାଦି ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଠାଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ପ୍ରବଳ ବ୍ୟକ୍ତିଥିଲେ । ପରେ ୧୧ ଦମା ଦାବି ସମ୍ବଳିତ ଦାବିପତ୍ର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଅତିରିକ୍ତ ଉପଜିଲାପାଳ କପିଳ ରଣାଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା ।



ପେସା ଆଇନ ଲାଗୁ ଦାବିରେ କୁଟିଆରେ ଲୋକେ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି ।

ଏକ ଦିବସୀୟ ମୁଦ୍ରାବଳ ଚୁର୍ନାମେଣ୍ଟ

ମିର୍ଗାମୁଣ୍ଡା ଚାମ୍ପିୟନ, ମହଲେ ରନର୍ସଅପ୍

ଧନା, ୧୨।୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ)

ଦେଓଗାଁ ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗନପୁରା ଗ୍ରାମରେ ଏକଦିବସୀୟ ମୁଦ୍ରାବଳ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ପରମେଶ୍ୱର ମେମୋରିଆଲ ମୁଦ୍ରାବଳ ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ଗନପୁରା ଗ୍ରାମର ଭାମସେନ ବ୍ଲକ ତରଫରୁ ଆୟୋଜିତ କରାଯାଇଥିଲା । ଏଥିରେ ସିନ୍ଦୂରପକ, ଭତରା, ମହଲେ, ସେସୁଆଡକ, ଭାମସେନ କୁବ, ଧମାକଟା, ମିରଗାମୁଣ୍ଡା ଓ ତୁମେରପାଲି ଏହିପରି ୮ଟି ବକ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଭାମସେନ ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରିଣୀ ସଦସ୍ୟ ଗୋବିନ୍ଦ ଅଗ୍ରୱାଲ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ସେମିଆଇନାଲ ଖେଳରେ ମହଲେ ଓ ମିର୍ଗାମୁଣ୍ଡା ବିଜୟୀ ହୋଇ ଫାଇନାଲରେ ଅବତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିଲେ । ସମୟ ସାମା ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କେହି କାହାରିକୁ ହରାଇ ନ ପାରିବାରୁ ଶେଷରେ ଚାଲଦ୍ରବ୍ୟର ସାହାଯ୍ୟ



ଅତିଥିକ ଗହଣରେ ଚାମ୍ପିୟନ ଓ ରନର୍ସଅପ ବକ ।

ନେବାରେ ମହଲେ ରନର୍ସ ଅପ୍ ଓ ମିର୍ଗାମୁଣ୍ଡା ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିଲେ । ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ ଉତ୍ସବରେ ଜିଲାପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ରମେଶ ପ୍ରଧାନ, ସମିତି ସଭ୍ୟ

ଦେଓଗାଁ ସରପଞ୍ଚ ମନୋବଦ ଭୋଇ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପୂର୍ବତନ ଜିଲାପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ରମେଶ ପ୍ରଧାନ, ସମିତି ସଭ୍ୟ

ପ୍ରମୋଦ ସେଠ, ମଣ୍ଡୁ ଅଗ୍ରୱାଲ, ବିକ୍ରୟ ଚୌଧୁରୀ, ନିମେଶ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ବିପିନ ପାତ୍ର, ରାଧେଶ୍ୟାମ କୁଅଁର, ଅଧିକ ସେଠ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ଯୌତୁକ ନିର୍ଯାତନାରୁ ମହିଳାଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା: ସ୍ୱାମୀ ଗିରଫ ଜମନକିରା, ୧୨।୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଜମନକିରା ଆମା ବଡ଼ମାଲ ପଞ୍ଚାୟତ ସୁଦେବଲକ୍ଷ୍ମୀ ଗାଁରେ ଯୌତୁକ ନିର୍ଯାତନା ଯୋଗୁ ଜଣେ ମହିଳା ଜୀବନ ହାରିଛନ୍ତି । ଏହି ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ୍ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମହିଳାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି । ସେ ହେଲେ ରୋଶନ ଷକ୍ଷ ଓରଫ ଚିଲୁ (୨୫) । ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିବା ସହ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକ ତଦନ୍ତ କରି ରଖିଛି ।

ପୋଲିସ୍‌ର ପୁଚନା ଅନୁସାରେ, ଗତ ଦେଢ଼ ବର୍ଷ ହେବ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଗାଁର ସୁକୁମି ଷକ୍ଷ (୨୦)ଙ୍କୁ ଚିଲୁ ବୈଦିକ ରୀତିରେ ବିବାହ କରିଥିଲେ । ତେବେ ବାହାଘର ପରଠାରୁ ସ୍ତ୍ରୀ ସହ ଯୌତୁକ ଦାବି କରି ଚିଲୁ ଝଗଡ଼ା କରି ଆସୁଥିଲେ । ଅକ୍ଟୋବର ୨୮ ତାରିଖ ଝଗଡ଼ା କରିବାରୁ ଘରେ ଧାନ ଚାଷ ପାଇଁ ରଖାଯାଇଥିବା କାଟ ନାଶକରୁ ସୁକୁମି ପିଲ ଦେଇଥିଲେ । ଏକଥା ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ସାହିପଡ଼ିଶା ଲୋକେ ସୁକୁମିଙ୍କୁ କୁଟିଆ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ନେଇଥିଲେ । ସେଠାରେ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ଉଦ୍ଧାରଣ ସୁକୁମିଙ୍କୁ ଚିଲୁଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକେ ଘରକୁ ନେଇ ଆସିଥିଲେ । ଫେରିବା ବେଳେ ଅଧିକ ପେଟ ଯନ୍ତ୍ରଣା ହୋଇଥିଲା । ଏଣୁ ପୁନର୍ବାର ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ନେବା ସମୟରେ ସୁକୁମିଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା । କୁଟିଆରେ ଚିକିତ୍ସା ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ସୁକୁମି ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ଯୌତୁକ ଦାବି କରି ଶୁଣୁର ଘର ଲୋକେ ମାରପିତ କରିବା ସହ ଝଗଡ଼ା ଲାଉଥିବା କହିଥିଲେ । ଏ ନେଇ ସୁକୁମିଙ୍କ ବଡ଼ପାପା ପୁଅ ଭାଇ ପୁରାଣ୍ୟ ମହାନନ୍ଦିଆ ଜମନକିରା ଆନାରେ ସୋମବାର ଲିଖିତ ଏତଲା ଦେଇଥିଲେ । ପୋଲିସ୍ ସୁଦେବଲକ୍ଷ୍ମୀ ଯାଇ ମୃତଦେହ ଜବତ କରିଥିଲା । ବ୍ୟବହେଦ ପାଇଁ କୁଟିଆକୁ ପଠାଇଥିଲେ । ଶେଷରେ ବ୍ୟବହେଦ ପରେ ସୁକୁମିଙ୍କ ବାପ ଘର ଲୋକଙ୍କୁ ମୃତଦେହ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିବା ସହ ଚିଲୁଙ୍କୁ ଗାଁକୁ ଗିରଫ କରିଛି ।

ହୀରାକୁଦ ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ଛାତ୍ର ସମିଳନୀ

ହୀରାକୁଦ, ୧୨।୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ) ହୀରାକୁଦ ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପୁରାତନ ଛାତ୍ର ସମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଉକ୍ତ ସମିଳନୀରେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସଭାପତି ଅବନୀ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଦାପ କାଳିକାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶୁଭାଚରଣ କରିଥିଲେ । ପ୍ରଧାନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ସରୋଜ କୁମାର ଶତପଥୀ ଅତିଥି ପରିଚୟ କରିଥିବା ବେଳେ ସମ୍ପାଦକ ଆକାଶ ଶେଖର ପ୍ରଧାନ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସ୍ଥାପନା ଓ କୃତିତ୍ୱ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଗୁରୁତ୍ୱା ବାବେଲ୍ ପାଣିଗ୍ରାହୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ପୁରାତନ ଛାତ୍ର ଦେବଦତ୍ତ ଶତପଥୀ, ଅମିତ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ଦେବାଶିଷ୍ୟ ନାୟକ, ଦୀପକ କୁମାର ପାଠୀ, ସୁନୀଲ କୁମାର ଜେନା ପ୍ରମୁଖ ପୁରୁଣା ସ୍ମୃତିଚାରଣ କରିଥିଲେ । ବିଦ୍ୟାଳୟର ବରିଷ୍ଠ ଗୁରୁଜୀ ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଦାଶ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ସଂସ୍କୃତ ବଚସା, ନିବେଦନା ମହତ୍ତ, ମନମା ଗଭତ, ସରୋଜିନୀ ପଣ୍ଡା, ବିଶ୍ୱନାଥ ମିଶ୍ର, ଅଭୟ ଚରଣ ନାୟକ, ରଞ୍ଜନ କୁମାର ଦାଶ, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ମନମା, ସଞ୍ଜିବ କୁମାର ସାହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।



ସଂକ୍ଷେପରେ

ସାହାଣୀ କର୍ମ ପୁରସ୍କାର
ଚୁର୍ଣ୍ଣମେଣ୍ଟ ପ୍ରସ୍ତୁତି

ସମ୍ବଲପୁର, ୧୨।୧୧ (ବୁଧବାର) - ବାମ
ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ଶ୍ରୀମତୀ ସାହାଣୀ କର୍ମ ପୁରସ୍କାର
ଚୁର୍ଣ୍ଣମେଣ୍ଟ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଚଳାଇବା ପାଇଁ ଲାଲବାହାଦୂର
ଶାସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର କରାଯାଇଛି । ଲାଲବାହାଦୂର
ଶାସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର କରାଯାଇଛି । ଲାଲବାହାଦୂର
ଶାସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର କରାଯାଇଛି ।

ନାଟକରୁ ମନୋରଞ୍ଜନ ସହ ଶିକ୍ଷା ମଧ୍ୟ ମିଳେ

ଆମେ ନାଟକ କାହିଁକି ଦେଖିବା ଶାର୍ଷକ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର



ସମ୍ବଲପୁର ବଡ଼ସ୍କୁଲରେ ଆମେ ନାଟକ କାହିଁକି ଦେଖିବା ଆଲୋଚନା ଚକ୍ରର ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷ । (ବାମ) । ଆରାଧ୍ୟକ ମଞ୍ଚରେ ଅତିଥିମାନେ ନାଟ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱକୁ ସମର୍ଥନ କରୁଛନ୍ତି ।



ଆରାଧ୍ୟକ ମଞ୍ଚରେ ଅତିଥିମାନେ ନାଟ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱକୁ ସମର୍ଥନ କରୁଛନ୍ତି ।

ସମ୍ବଲପୁର, ୧୨।୧୧ (ବୁଧବାର)

ସାର୍ବଜନୀନ ଆବେଗକୁ ନେଇ ଯେଉଁ ନାଟକ
କରାଯାଏ ସେହି ନାଟକ ସଫଳ ହୁଏ । ଭଲ
ନାଟକ ପାଇଁ ସର୍ବପ୍ରଥମେ ଭଲ ପାଖୁଲିପିର
ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି । ଏଥିସହ ନାଟ୍ୟ ଦଳ ଭୂତିକ
ଦର୍ଶକମାନଙ୍କୁ ନିଜ ନାଟକ ଦେଖାଇବାକୁ ଚାହୁଁନ୍ତି ।
ନାଟକରୁ ଆମକୁ ଦୁଇଟି କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ମିଳିଥାଏ ।
ପ୍ରଥମଟି ଶିକ୍ଷା ଓ ଦ୍ୱିତୀୟଟି ମନୋରଞ୍ଜନ । ଦିବି
ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ପାଇବାକୁ ହେଲେ ସାଧନାର ବାଜଣି
ପାହାଚ ଚଢ଼ିବାକୁ ହୋଇଥାଏ । ତେଣୁ ନାଟ୍ୟଦଳ

ଭୂତିକ ନାଟକ ମାଧ୍ୟମରେ ସାଧନାର ବାଜଣି
ପାହାଚ ଚଢ଼ିବାକୁ ହେବ । ଏହାଦ୍ୱାରା ଦର୍ଶକମାନେ
ନାଟକ ଦେଖିବା ପାଇଁ ଆକୃଷ୍ଟ ହେବେ । ଖାଲିଆପତା
ବଡ଼ସ୍କୁଲରେ ଶ୍ରୀ କଲଚରାଲ ଆସୋସିଏସନ୍
ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଆମେ ନାଟକ କାହିଁକି ଦେଖିବା
ଶାର୍ଷକ ଆଲୋଚନାଚକ୍ରର ଅତିଥିମାନେ ଏହା କହିଛନ୍ତି ।
ଏହି ଆଲୋଚନା ଚକ୍ରରେ ରାଜ୍ୟର
ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାକୁ ନବୀନ ଓ ପ୍ରବୀଣ ନାଟ୍ୟକାର,
ନାଟ୍ୟପ୍ରେମୀ, ନାଟ୍ୟ ସମୀକ୍ଷକ ଭାବେ ଯୋଗ
ଦେଇଥିଲେ । ଶ୍ରୀ କଲଚରାଲ ଆସୋସିଏସନ୍
ପାହାଚ ଚଢ଼ିବାକୁ ହୋଇଥାଏ । ତେଣୁ ନାଟ୍ୟଦଳ

ଏଠାରେ ଆରାଧ୍ୟକ ମଞ୍ଚରେ ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ
ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଧାରୋଦ୍ରନାଥ
ମଲ୍ଲିକ, ରାଉରକେଲା ଶରତ ଦାଶ ଓ କୈଳାଶ
ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣିଗ୍ରାହୀ, କୋରାପୁଟର ନରେନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର
ଆଲୋଚକ ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ।
ସେହିପରି ମୂଳ ନାଟ୍ୟକାର ସତ୍ୟନାରାୟଣ
ଠାକୁର, ରାଜକୁମାର ସାହୁ, ପ୍ରଭାତ ସାହୁ, ସୁଜିତ
ପଣ୍ଡା, ମମତା ପଣ୍ଡା, ଚୁଷ୍ଟାକାନ୍ତ ସାହୁ, ଆକାଶ
ପୂଜି ଓ ସୁଜାତା ପାଠୀ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି
ଅବସରରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଧାରୋଦ୍ରନାଥ ମଲ୍ଲିକ

- ଧୀର ମଲ୍ଲିକ, କୈଳାଶକୁ ଶ୍ରୀନାଟ୍ୟ ସମ୍ମାନ
- ସୁବାଷକୁ ପହିଲି ପରସ ନାଟ୍ୟ ସମ୍ମାନ

ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା, ଫରେନ୍ ସାହୁ, ଅଶୋକ
କର, ପ୍ରଫେସର ନରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମିଶ୍ର ସମ୍ମାନୀତ
ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଏହାପରେ
ଜାତୀୟ ନାଟ୍ୟ ଉପରେ ପୂର୍ବରଙ୍ଗ ଗାଁହାଟି, ଆସାମ
କଳାକାରମାନେ ଅତିଥିଆ ଭାଷାରେ ଏକଲବ୍ୟ, ବ
କର୍ଣ୍ଣ ବିକ୍ରମ ନାଟକ ମଞ୍ଚକୁ କରିଥିଲେ । ହିଲୋ
କୁମାର ପାଠକ ରଚନା କରିଥିବା ବେଳେ ଗୁଣାକର
ଦେବ ଗୋସ୍ୱାମୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଥିଲେ । ବିଭିନ୍ନ
ଭୂମିକାରେ ପାର୍ଥ ପ୍ରତିନ ହଲୋଇ, ଗୁଣାକର ଦେବ
ଗୋସ୍ୱାମୀ, ପଞ୍ଚାଶ କାଶ୍ୟ, ରଞ୍ଜିତା ବରୁଆ, କଲ୍ୟାଣ
ଦେବୀ ଓ ସେତକ ପ୍ରିୟ ଅଭିନୟ କରିଥିଲେ ।

ଚଷା ସମାଜର
କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ବୈଠକ

ସମ୍ବଲପୁର, ୧୨।୧୧ (ବୁଧବାର)
ସମ୍ବଲପୁର ଚଷା ସମାଜର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା
ବୈଠକ ଗୁରୁବାର କଲୋନୀଠାରେ
ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ସଭାପତି ଉତ୍ତମ
କୁମାର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ବୈଠକ
ହୋଇଥିଲା । ସାଧାରଣ ସମୀପକ କିଶୋର
କୁମାର ପ୍ରଧାନ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ।
ଚଷା ସମାଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଗୁରୁ, ହାରାକୁତ ଓ
ବୁର୍ଲା ସଭ୍ୟମାନଙ୍କ ବୈଠକ ବିଷୟରେ
ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ପରିଚୟ
ପତ୍ର ବ୍ୟବସ୍ଥା, ନାମ ପଞ୍ଜିକରଣ, ତିସେନ୍
୧୮ ଚାରିଖ ମନ୍ଦିର, ଚାଲୁଖାନା,
ରେଳ ଷ୍ଟେସନ ସଫେଜ ପ୍ରଭୃତି
ବିଷୟରେ ବୈଠକରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି ।
ଆଲୋଚନାରେ ଶୁଭେଚ୍ଛୁ ସାହୁ, ସେବକ
ଗଡ଼ନାୟକ, ହରିଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, ଗୌରହାରୀ
ପ୍ରଧାନ, ଦୁଷ୍ମନ୍ତ ବେହେରା, ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ସାହୁ,
ପ୍ରଶାନ୍ତ ସ୍ୱାଇଁ, ଦେବେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଭାଗ
ନେଇଥିଲେ । ଉପସଭାପତି ଅନ୍ତର୍ଯ୍ୟାମୀ
ପ୍ରଧାନ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

ସୈରେନ୍ଦ୍ରୀ ନାୟକ ସ୍ମାରକ ହାଲସ୍କୁଲ ସ୍ତରୀୟ ଫୁଟବଲ ଚୁର୍ଣ୍ଣମେଣ୍ଟ

ମୁଣ୍ଡେନପାଲି, ଜିଲ୍ଲା ସ୍କୁଲ ବିଜୟୀ



ସୋମବାର ହାଷା ମଇଦାନରେ ମୁଣ୍ଡେନପାଲି ବନାମ ତବଲା ମ୍ୟାଚର ଦୃଶ୍ୟ ।
ସମ୍ବଲପୁର, ୧୨।୧୧ (ବୁଧବାର)
ସୈରେନ୍ଦ୍ରୀ ନାୟକ ହାଲସ୍କୁଲସ୍ତରୀୟ
ଫୁଟବଲ ଚୁର୍ଣ୍ଣମେଣ୍ଟ ସୋମବାର

ଏଥିରେ ମୁଣ୍ଡେନପାଲି ୨-୧ ଗୋଲରେ
ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲା । ଦଳର ନରେନ୍ଦ୍ର
ଝାଙ୍କରକୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ଭାବେ
ପୂର୍ବତନ ଗୋଲ ରକ୍ଷକ ନାରାୟଣ ପଣ୍ଡା
ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ । ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ
ତନ୍ତୁଶେଖର ବେହେରା ଜିଲ୍ଲା ସ୍କୁଲ
ବନାମ ବୁଢ଼ାଗଡ଼ା ହାଲସ୍କୁଲ ମଧ୍ୟରେ
ଏକତରଫୀ ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ
ଜିଲ୍ଲା ସ୍କୁଲ ୨-୦ ଗୋଲରେ ବିଜୟୀ
ହୋଇଥିଲା । ଜିଲ୍ଲା ସ୍କୁଲର ଖେଳାଳି
ଅଭିଷେକ ସୁନାକୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ଭାବେ
ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା । ମ୍ୟାଚକୁ
ମଥୁରା ଓରାମ, ମନୋଜ ଭୋଇ, ସୁବାଷ
ରାଉତ, ବକରାମ ମଟରୀ, ପଲ୍ଲୀ ନାୟକ
ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ
କଲ୍ୟାଣନାରାୟଣ ମିଶ୍ର, ସୁରେନ୍ଦ୍ର ମୋହନ
ପୁରୋହିତ, ପ୍ରେମରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ,
ଜି. ଶାଳକେ ଓ ମନୋରଞ୍ଜନ ପାଠୀ
ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ।
ଡ. ବିଜୟ କୁମାର ପ୍ରଧାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ
ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ ।

ହୀରାକୁଦରେ ଚିକିତ୍ସା ଶିବିର



ହୀରାକୁଦରେ ଚିକିତ୍ସା ଶିବିରରେ ଆୟୋଜକ ଓ ଭାଗନେତା ।
ସମ୍ବଲପୁର, ୧୨।୧୧ (ବୁଧବାର)
ସମ୍ବଲପୁର ଲାୟନ୍ କ୍ଲବ ପରିବାର ଓ
ହୀରାକୁଦ ରୟାଲ୍ ମିଲିଟ ଆୟୋଜନରେ
ଚିକିତ୍ସା ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି ।
ହୀରାକୁଦ ଆର୍ଯ୍ୟ ସମାଜ ମନ୍ଦିର
ପରିସରରେ ଶିବିର ହୋଇଥିଲା ।
ରାଜସ୍ଥାନ, ଯୋଗପୁର ଡା. ଏଆର
ଚୌଧୁରୀ ଓ ଡାକ୍ତରୀ ଶକ୍ତୀ ସହଯୋଗୀ
ଆକ୍ସପ୍ରେସ୍ ପବ୍ଲିକ୍ ହୋସ୍ପିଟାଲ୍
ଚିକିତ୍ସା କରିବେ । ବେଶ୍ଯାଧିକ ଦୋରା,
ଲିଟ୍ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ଜଗନ୍ନାଥ
ପଟ୍ଟନାୟକ ଚିକିତ୍ସା ଶିବିରରେ
ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ
ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ଶିବିରରେ ଉଚ୍ଚ
ଗୋଡ଼ ସମସ୍ୟା, ମୋଟାପା, ପୁରୁଣା ମୁଣ୍ଡ
ବ୍ୟଥା, ନିରୁତ୍ସାହନତା, ପେଟ ରୋଗ ପ୍ରଭୃତି
ଉପଶମ କରିବାକୁ ଚିକିତ୍ସା କରାଯିବ ।
ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ସାହୁଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ
ଶେଖମନସ୍ତର ଅଲ୍ଲି, ଭାସ୍କର ଚରଣ
ରଣା, ଏମଏସଏସ ବେଗ, ବିକାଶ
ଅଗ୍ରୱାଲ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନାରେ
ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।

ଜିଏମ୍ସୁ ଫାଟକରେ ଛାତ୍ରୀ ରାକ୍ଷୀ ନାୟକଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି

- ଆତ୍ମହତ୍ୟା ନୁହେଁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି
- ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ତଦନ୍ତ ଦାବି



ରବିବାର ରାତିରେ ଜିଏମ୍ସୁ ମୁଖ୍ୟ ଫାଟକ ସମ୍ମୁଖରେ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରୀମାନେ ମହମବତି ଜାଳି
ରାକ୍ଷୀ ନାୟକଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଦେଇଛନ୍ତି ।
ସମ୍ବଲପୁର, ୧୨।୧୧ (ବୁଧବାର)
ଗଙ୍ଗାଧର ମେହେର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର
ଏମଫିଲ ଛାତ୍ରୀ ରାକ୍ଷୀ ନାୟକ
ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିନାହାନ୍ତି । ଏହା ଏକ
ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ । ତେଣୁ ଏହାର ଉଚ୍ଚ ସ୍ତରୀୟ
ତଦନ୍ତ କରାଗଲେ ପ୍ରକୃତ ସତ୍ୟ ପଦାକୁ
ଆସିବ । ଏ ନେଇ ଜିଲ୍ଲା ପୋଲିସ୍ ଓ
ପ୍ରଶାସନ ତତ୍ପରତା ପ୍ରକାଶ କରିବା
ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି । ଗଙ୍ଗାଧର
ମେହେର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ମୁଖ୍ୟ
ଫାଟକ ସମ୍ମୁଖରେ ରବିବାର ରାତିରେ
ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରୀମାନେ ଏହି ଦାବି କରିଛନ୍ତି ।
ଏଥି ସହ ସେମାନେ ରାକ୍ଷୀଙ୍କ ଆତ୍ମୀୟ
ସଦବଚ୍ଛିନି ନିମନ୍ତେ ମହମବତୀ ଜାଳି
ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି । ଏଥିରେ

ନାବାଳିକା କଲେଜ ଛାତ୍ରୀ ନିଖୋଜ, ଆନାରେ ମାମଲା

ସମ୍ବଲପୁର, ୧୨।୧୧ (ବୁଧବାର)
ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲା ସରକାର ଆନା
ଅଧୀନ ନାବାଳିକା କଲେଜ
କଲେଜ ଯାଉ ଆଉ ଘରକୁ ଫେରି ନାହାନ୍ତି ।
ଏ ନେଇ ତାଙ୍କ ବାପା ସରକାର ଲିଖିତ
ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଅଭିଯୋଗକୁ ଭରି କରି
ପୋଲିସ୍ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ଘରୋଇ ତଦନ୍ତ
କରୁଛି । ଅଭିଯୋଗ କ୍ରମେ ସମ୍ବଲପୁର ମହିଳା
କଲେଜରେ ନାବାଳିକା ଜଣକ ୨୬ରେ
ପହୁଞ୍ଚିଲେ । ଗତ ୯ ତାରିଖ ପରାଶା ଦେବାକୁ ସେ
ଘରୁ ବାହାରିଥିଲେ । ହେଲେ ପରାଶା କେନ୍ଦ୍ରରେ
ଅନୁପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ସନ୍ଧ୍ୟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଘରକୁ
ଫେରି ନ ଥିଲେ । ପରିବାର ବର୍ଗ ଖୋଜାଖୋଜି
କରିଥିଲେ । ସୋମବାର ସୁଖ ପରା ନ ମିଳିବାରୁ
ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ।

ସ୍ଥିଲ୍ଡେ ବିସ୍ମାପିତଙ୍କୁ ଅଲଥାନ କାମରେ ବିରୋଧ



ସମ୍ବଲପୁର ହୀରାକୁଦ ସ୍ଥିଲ୍ଡେ ବିସ୍ମାପିତଙ୍କ ପାଇଁ ଜମିରେ କାମ ଚାଲିଥିବା ସମୟରେ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ବିରୋଧ ।
ମୂଳକ କାମ କରାଯାଇନାହିଁ । କାହାରି
ଘରେ ପାଇଖାନା ନାହିଁ । ଗୋଟିଏ ମଧ୍ୟ
ଗୋଷ୍ଠି ଶୌଚାଳୟ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇନାହିଁ ।
ଗ୍ରାମରେ ପାଣି, ରାସ୍ତାଘାଟ ଭଳି ମୌଳିକ
ସମସ୍ୟା ରହିଛି । ପୂର୍ବରୁ ହୀରାକୁଦ ତ୍ୟାମ
ନିର୍ମାଣରେ ବିସ୍ମାପିତ ହୋଇ ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି
ରହି ଆସୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ କାହାରକୁ ଜମି ପତା
ବର୍ଷ ହେବ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି । ମହାନଗର
ନିଗମ ୧୨ ନ ଖର୍ଚ୍ଚରେ କୌଣସି ଉନ୍ନୟନ
କମଳ ଜମି ଓ ସରକାରୀ ଜମିରେ ନିର୍ଭର
କରୁଛି । ଏହି ଜମିରେ ଘର ନିର୍ମାଣ କଲେ ଏହି
୪ ଗ୍ରାମବାସୀ ରୋଜଗାର ହୋଇପାରେ । ତେଣୁ
ପ୍ରଥମେ ସ୍ଥିଲ୍ଡେ ପତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉ । ଗ୍ରାମ
ସ୍ତରୀୟରେ ଥିବା ମୌଳିକ ସୁବିଧା ଯୋଗାଇ
ଦିଆଯାଉ । ତେବେ ଦିନ ତମାମ କାମ ବନ୍ଦ
ହୋଇଥିଲା, ହେଲେ ଆଲୋଚନା ପାଇଁ
କେହି ଆସି ନ ଥିଲେ । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ
ସେ ହୀରାକୁଦ ତ୍ୟାମ ବନ୍ୟାଜଳ ନିଷ୍ଠାସନ
ଓ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ପାଇଁ ସ୍ଥିଲ୍ଡେ ନିର୍ମାଣ
କରାଯାଉଛି । ପ୍ରାୟ ୩୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା
ବ୍ୟୟ ଅଟେ । ଗଣା କମ୍ପାନୀ ଓ
ପୂର୍ବର ଏକସ୍ପେ କମ୍ପାନୀ କାମ କରୁଛି । ଏହି
ସ୍ଥିଲ୍ଡେରେ ୪ଟି ସୁଇଚ୍ ଗେଟ୍ ନିର୍ମାଣ ହେବ ।
ପୂର୍ବରୁ ସମୁଦାୟ ୧୮ ଗେଟ୍ରେ ମୋଟ ୧୫
ଲକ୍ଷ କ୍ୟୁବିକ୍ ପାଣି ନିଷ୍ଠାସନ ହେଉଥିଲା ।
ଏହି ୫ ଗେଟ୍ ନିର୍ମାଣ ପରେ ମୋଟ ୧୮ ଲକ୍ଷ
କ୍ୟୁବିକ୍ ପାଣି ନିଷ୍ଠାସନ ହେବ ।



ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ ପାଇଁ ଲଢ଼େଇ କରିବା ଅର୍ଥ ସାମ୍ରାଜ୍ୟବାଦ ବିରୋଧରେ ଲଢ଼େଇ କରିବା ସଙ୍ଗେ ସମାନ।

- ଭଗବତୀ ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ବାଘବର ପଞ୍ଚାୟତରେ ଯୁଗ୍ମ

ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ଶିବିର

ଦେବଗଡ଼, ୧୨।୧୧(ସ.ପ୍ର.)- ଦେବଗଡ଼ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତର ପଞ୍ଚାୟତରେ ଲିଙ୍ଗପାଳଙ୍କ ସମ୍ମୁଖେ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ଶିବିର ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି। ଶିବିରରେ ଲିଙ୍ଗପାଳଙ୍କୁ ସମ୍ମୁଖେ ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ର ଓ ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ସମ୍ମୁଖେ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଶିବିରରେ ଲିଙ୍ଗପାଳଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲା। ଶିବିରରେ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ୧୨ଟି ଦରଖାସ୍ତର ଶୁଣାଣି କରାଯାଇଥିଲା। ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିବା ଦରଖାସ୍ତ ମଧ୍ୟରୁ ୧୧୧ଟି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସମସ୍ୟା ଥିବାବେଳେ ୧୨ଟି ସାମୂହିକ ସମସ୍ୟା ରହିଥିଲା।



ଅଜ୍ଞାନଓଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ର ଯୋଗାଡ଼ରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ସାହିବାସିନ୍ଧା।

ସାହିବାସିନ୍ଧାଙ୍କ ଅଜ୍ଞାନଓଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ର ଯୋଗାଡ଼

ଦେବଗଡ଼, ୧୨।୧୧(ସ.ପ୍ର.)- ଦେବଗଡ଼ ସହର ୫ ନମ୍ବର ଓଡ଼ି ତାହାପାଠାଳୟରେ ରହିଥିବା ଅଜ୍ଞାନଓଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ରରେ ଦୀର୍ଘ ୩ ମାସ ହେଲା ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ନ ଥିବା ବେଳେ ରୋଷେୟା ପିଲାମାନଙ୍କୁ ପାଠ ପଢ଼ାଇବା ସହ ଖାଲି କଥା ବୁଝାଇବା ଏଥିରେ ଅସୁବିଧା ସାହିବାସିନ୍ଧା ଯୋଗଦାନ କରିବା ସହ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଙ୍କୁ ଯଥାସମ୍ଭବ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆ ନ ଗଲେ ତାଙ୍କୁ ପକାଇବେ ବୋଲି ଚେତାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି। ସାହିବାସିନ୍ଧାଙ୍କ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ପାଠ ପଢ଼ାଇବା ସହ ଯାଠପଢ଼ାରେ ସମସ୍ୟା ହେବାକୁ ଲଗେ ଅଜ୍ଞାନଓଡ଼ି ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅଣ୍ଟାରେ ଭାବେ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ସେ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଆସୁନାହାନ୍ତି। ଏଣୁ କେନ୍ଦ୍ରରେ ସିଡିପିଓ ମୋନିଟିଂ ରାଏଟ୍ ପଦାବିଧିରେ କେନ୍ଦ୍ର ବାହାରେ ମରାଯାଇଥିବା ନୋଟିସ ପୁତୁକା ଆବେଦନ ଫର୍ମ ଆସିଛି। ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ଯୋଷ୍ଟି କରାଯିବ।



ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ଭାଜପା କର୍ମକର୍ମୀ।

ଭାଜପାର ବୁକ୍ସ ଯୋଗାଡ଼

ଦେବଗଡ଼, ୧୨।୧୧(ସ.ପ୍ର.)- ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିବାଦରେ ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ଯୋଗଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସମ୍ପାଦକ ସୁରେଶ ପୂଜାରୀ, ଦେବଗଡ଼ ବିଧାନସଭା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଗଜଦେବ, ପୂର୍ବତନ ବିଧାନସଭା ସଭ୍ୟ ସାହୁଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଭାଜପା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସୁଧାମୟୀ ପଟ୍ଟେଲ, ବୁକ୍ସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସୁଧାସିନୀ ସାହୁ, ବୁକ୍ସ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ହରମୋହନ ପାଣି, ସରୋଷ ଭୃଗୁଆ, ଭାରତ

ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଶ୍ରୀମତୀଙ୍କୁ

ଅପହରଣ: ଯୁବକ ଅଟଳ

ଦିଆମାଳ, ୧୨।୧୧(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)- ଦେବଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ରିଆମାଳ ବ୍ଲକ୍ ଅଞ୍ଚଳରେ ନାବାଳିକା କଲେଜ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅପହରଣ ଅଭିଯୋଗରେ ରିଆମାଳ ପୋଲିସ୍ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଅଟଳ ରଖିଛି। ଅଭିଯୋଗ ମୁତାବକ ଛାତ୍ରୀ ଜଣକ କଲେଜକୁ ଯାଇଥିଲେ। ହେଲେ ସେ ଆଉ ଘରକୁ ଫେରି ନ ଥିଲେ। ଏନେଇ ପରିବାର ଲୋକେ ଖୋଜାଖୋଜି କରିଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କୁ ପାଇ ନ ଥିଲେ। ପରେ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ବାପା ଆନାରେ ଏକ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ କରିଥିଲା। ପୋଲିସ୍ ତଦନ୍ତ ପରେ ନାବିକିକା ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ପୋଲିସ୍ ଅଭିଯୋଗକୁ ଭିତ୍ତି କରି ରିଆମାଳ ଗ୍ରାମର ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଆନାରେ ଅଟଳ ରଖି ଅଧିକ ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି।



ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ମହିଳା ଏବଂ ଅନ୍ୟମାନେ।

ଦେବଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଶ୍ୱ

ଶୌଚାଳୟ ଦିବସ ପାଳନ

ଦେବଗଡ଼, ୧୨।୧୧(ସ.ପ୍ର.)- ଦେବଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ଗତ ୧୯ ତାରିଖରୁ ଆସିବା ୧୯ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଶ୍ୱ ଶୌଚାଳୟ ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ୭୦୦ପଞ୍ଚାୟତରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବିନା ଗ୍ରାମସଭା, ସଚେତନତା ଶୋଭାଯାତ୍ରା, ଗାଁ ଓ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସଫେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମମାନ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ସ୍ଥାନୀୟ ପଞ୍ଚାୟତ ମନିଟର, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ, ସ୍ୱଚ୍ଛତା କମିଟି ସଦସ୍ୟ, ଗାଁ କଲ୍ୟାଣ ସମିତି, ଲୋକପ୍ରତିନିଧି, ଅଜ୍ଞାନଓଡ଼ି କର୍ମୀ, ଆଶାକର୍ମୀ ଓ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ, ଶିକ୍ଷକ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ବାରକୋଟ ବ୍ଲକ୍ କଣ୍ଠକଠାରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁରା ମେଳା ପଡ଼ିଆରେ ସଫେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସ୍ଥାନୀୟ ସ୍ୱୟଂସାହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଜିଲ୍ଲା ସଂଯୋଜିକା ଅନିଲା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ କୁମ୍ଭୀର, ଜିଲ୍ଲା ପରାମର୍ଶଦାତା ପ୍ରଶାନ୍ତ ସାମଲଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏବଂ ବୁକ୍ ସଂଯୋଜକ ସମୀପ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ପରିଚାଳନାରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଫେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରିଆମାଳ ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ଉତ୍ତୁଣିଆ ବିନା ଗ୍ରାମସଭା, ସଚେତନତା ଶୋଭାଯାତ୍ରା, ଗାଁ ଓ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସଫେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମମାନ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ସ୍ଥାନୀୟ ପଞ୍ଚାୟତ ମନିଟର, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ, ସ୍ୱଚ୍ଛତା କମିଟି ସଦସ୍ୟ, ଗାଁ କଲ୍ୟାଣ ସମିତି, ଲୋକପ୍ରତିନିଧି, ଅଜ୍ଞାନଓଡ଼ି କର୍ମୀ, ଆଶାକର୍ମୀ ଓ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ, ଶିକ୍ଷକ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ବାରକୋଟ ବ୍ଲକ୍ କଣ୍ଠକଠାରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁରା ମେଳା ପଡ଼ିଆରେ ସଫେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସ୍ଥାନୀୟ ସ୍ୱୟଂସାହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା।

Advertisement for PILES CLINIC, featuring Dr. R. Prasad and Dr. Prem Kumar, with contact numbers and address details.

Advertisement for Pushpa Clinic (P) Ltd. for sexual treatment, with text in Odia and English, including a website URL and contact information.

CLASSIFIED DISPLAY advertisement with a table showing rates for different durations (Single Day, 7 Days, 15 Days, 30 Days) and a 5% extra charge.

BUSINESS advertisement for a shop/office space for sale or rent, with contact details for Bangalore, Karnataka.

M. GROUP FINANCE CO. advertisement for Diwali Offer, listing various loan services like Personal Loan, Business Loan, Salary Slip Loan, and Marksheet Loan.

Adhar Finance advertisement for loan services, providing contact numbers and address in Balasore.

LOAN advertisement for Samrudhi Finance, offering various financial services and contact information.

କେମିଟି ମଦ ଛାଡ଼ିବେ advertisement, likely a public notice or announcement regarding alcohol.

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା advertisement, providing information for readers, possibly related to a book or publication.

କୃଷକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା advertisement, providing information for farmers, possibly related to agricultural services or subsidies.

LOAN advertisement for fileodisha@gmail.com, offering loan services and contact details.

HIGH SPEED UPKARAN advertisement, offering high-speed services and contact information.

ଶ୍ରୀମତୀଙ୍କୁ ଅପହରଣ advertisement, providing information about a missing woman and contact details for her family.

ସଂକ୍ଷେପରେ

ମୁଦ୍ରାସ୍ଫୀତି ୩.୩୧%କୁ ହ୍ରାସ
ଔଦ୍ୟୋଗିକ ଉତ୍ପାଦନ ୪.୫%କୁ ବୃଦ୍ଧି



ଚେକ୍ ମହିନ୍ଦ୍ରା ୫କି ପ୍ରଚଳନକୁ ଉତ୍ସୁକତାର ସହ ରାହି
ରହିଛି। ଯୋଗାଯୋଗ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା
ଆପଣାଇ କମ୍ପାନୀ ନିଜର ଲାଭ ଅଧିକ କରିପାରିବ।



କେନ୍ଦ୍ର ସଂଯୋଗକର୍ତ୍ତାଙ୍କର କ୍ଷତିକୁ କମାଇବା ଲାଗି ଯଥାସାଧ୍ୟ ପ୍ରୟାସ
କାରି ରହିଛି। ଆୟ ବଢ଼ାଇବାକୁ ଉଦ୍ୟମ ହେଉଛି।



ସ୍କିଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଯୋଜନା

୭୦% ମୁଦବର୍ତ୍ତୀ ଜାଣିନାହାନ୍ତି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨-୧୧

କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ୨୦୧୨ ବୁଦ୍ଧା ଦେଶର
ମୁଦବର୍ତ୍ତୀଙ୍କୁ ସ୍କିଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ମାଧ୍ୟମରେ
କାରିଗର ଭାବେ ଗଠି ତୋଳିବାକୁ
ଚାହୁଁଛନ୍ତି।



୧୫-୩୦ବର୍ଷର
ମୁଦବର୍ତ୍ତୀଙ୍କୁ
ସର୍ବୋତ୍ତମ ଭାବେ
ନେଇଥିଲେ
ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଲାଗି
୭୬% ଆଗ୍ରହ

୫୫ ହୋଇଥିଲା ଯେ, ସରକାରଙ୍କ
ଦ୍ଵାରା ପରିଚାଳିତ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ନେଇ ମୁଦବର୍ତ୍ତୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ
ଅସନ୍ତୋଷ ରହିଛି।

ଆଗ୍ରହୀ ସମୟ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ, ଆର୍ଥିକ
କ୍ଷତିପୂରଣ, ସାଫ୍ଟୱେର ପ୍ରଦାନ ଏବଂ
ଅନୁଲୋଚନା ତଥା ଶ୍ରେଣୀରେ ପାଠପଢ଼ା
ଯୋଗୁ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ
ମୁଦବର୍ତ୍ତୀଙ୍କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରୁଛି ବୋଲି
ଅଧ୍ୟକ୍ଷମାନେ କହିଛନ୍ତି।

ନିଜକୁ ପଞ୍ଜୀକୃତ କରିସାରିଲେଣି। ସେହି
ରୂପରେ ପୁରୁଷଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ମାତ୍ର ୨୬%।
ତେବେ ସର୍ବୋତ୍ତମ ଭାବେ ନେଇଥିବା
ତିନି ଚରୁଆଁଙ୍କ ମହିଳା ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ଵାରା
ପରିଚାଳିତ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ
ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣି ନ ଥିବା ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି।

ତାଙ୍କ ଦେଇ ଦେଶରେ ଦକ୍ଷତା ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ
ଦିଆଯାଇ ନାହିଁ। ସେହିପରି ୩୯% ନିମ୍ନ
ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଥିବା କହିଥିବା ବେଳେ ୧୬%
ମୁଦବର୍ତ୍ତୀଙ୍କୁ ଆଦୌ ପ୍ରସ୍ତୁତ ନ ଥିବା
କହିଛନ୍ତି। ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣରେ
ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷାର ଗୁରୁତ୍ଵ ରହିଥିଲେ ହେଁ
ଅଧିକାଂଶ ମୁଦବର୍ତ୍ତୀଙ୍କୁ ପ୍ରକାର ଦକ୍ଷତା
ଶିଖିବାକୁ ନିଜକୁ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଯୋଜନାରେ
ସାମିଲ କରିପାରୁନାହାନ୍ତି ବୋଲି
କହିଛନ୍ତି।

ଝୁଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ନୂଆ
ସ୍କୋର୍ଟ୍ସ୍ ସୁ କଲେକ୍ଟର

ଝୁଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ନୂଆ ସ୍କୋର୍ଟ୍ସ୍ କଲେକ୍ଟର
୨୦୧୮-୧୯ ବର୍ଷରୁ ଆସିଛି।
ରନି, ସାଇକ୍ଲ୍ ଏବଂ ଜିମ୍ସ ବିଭିନ୍ନ
ଆବଶ୍ୟକତାକୁ
ଆଧାର କରି
ଏହାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ
କରାଯାଇଥିବା
କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ପୂରଣ ରହିଛି।
ଅଷ୍ଟିଆର
ଫ୍ୟାଶନ କଳ୍ପରେ ଆଧାରରେ ଏହାକୁ
ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ଏହାର ସବୁ
କଲେକ୍ଟର ଅତ୍ୟନ୍ତ ଖୁସି ହୋଇଥିବା
ବେଳେ ସଦ୍ୟତମ ଫ୍ୟାଶନକୁ ନକରରେ
ରଖାଯାଇଛି। ଏହା ପାଦକୁ ଆରାମ,
ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ଓ ସୁରକ୍ଷା ଦେଇ ଏବଂ
ଚର୍ଚ୍ଚା ମୋଡ଼େଷ୍ଟରୁ ରକ୍ଷା କରିବାକୁ
ସମର୍ଥ ହେବ। ବାହାରର ଫିଟିକାକୁ
ଆକୃଷ୍ଟି କରି ଏହା ସୁବିଧା ଦେବ।
ଏହା ସ୍କୋର୍ଟ୍ସ୍ ଲୁକ ପ୍ରଦାନ କରିବ। ଏହି
କଲେକ୍ଟରରେ ଫ୍ୟାଶନ, ଗୁଣବତ୍ତା,
ଅନ୍ତର୍ଗତାୟ ଡିଜାଇନ ଏବଂ ଖୁଲାଇବା
ଧ୍ୟାନରେ ରଖାଯାଇଛି ବୋଲି
ଝୁଙ୍କ ପ୍ୟାଶନ ଲିମିଟେଡର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ
କୁମ୍ଭକ ରାଜ କିେନ ପୂରଣ ଦେଇଛନ୍ତି।

୧୪ରୁ ଶ୍ରୀରାମାୟଣ
ଏକ୍ସପ୍ରେସ ଗଢ଼ିବ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨-୧୧: ରେଳ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ
ପକ୍ଷରୁ ଏକ ଚାର୍ଯ୍ୟାତ୍ମା ଟ୍ରେନ ଶ୍ରୀରାମାୟଣ
ଏକ୍ସପ୍ରେସକୁ ଆରମ୍ଭ ୧୪ରୁ ପ୍ରଚଳନ
କରାଯିବ। ଭାରତ ଓ ଶ୍ରୀଲଙ୍କାରେ ଥିବା
ଶ୍ରୀରାମଙ୍କ ଜୀବନୀ ସମ୍ପର୍କିତ ୪ଟି ସ୍ଥାନକୁ
ଏହି ଟ୍ରେନ ଯିବ। ଏହା ଏକ ୧୬ ଦିନିଆ
ଟୁର ପ୍ୟାକେଜ ବୋଲି ଆରମ୍ଭରୁ ସିଦ୍ଧି
ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଶ୍ରୀରାମାୟଣ ଯାତ୍ରା-
ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ନାମରେ ଏହି ଟୁର ପ୍ୟାକେଜର
ପ୍ରଥମ ସର୍କରେ ଚାର୍ଯ୍ୟାତ୍ମା ଭାରତ ଓ
ଶ୍ରୀଲଙ୍କାରେ ଦୁଇଟି ସୁବିଧା ମିଳିବ। ଦିଲ୍ଲୀରୁ
ଏହି ଟ୍ରେନ ଯାତ୍ରାରେ କରି ଅଯୋଧ୍ୟାରେ
ପହଞ୍ଚିବ। ଏହାପରେ ଏହା ହନୁମାନ
ଗଡ଼ି, ରାମକୋଟ ଏବଂ କନକ ଭବନ
ମନ୍ଦିରରେ ଦର୍ଶନ ସମ୍ପର୍କ ହେବ। ସେଠାରୁ
ରାମାୟଣ ସମ୍ପର୍କରେ ଥିବା ନିଗ୍ରାମ,
ସାତାମାଡ଼ି, ଜନକପୁରୀ, ବାରାଣସୀ, ପ୍ରୟାଗ,
ଶ୍ରୀଲଙ୍କାପୁର, ଚିତ୍ରାକୋଟ, ନାସିକ, ହାଣ୍ଡି
ହୋଇ ରାମେଶ୍ଵରମରେ ଟ୍ରେନ ପହଞ୍ଚିବ।

ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ
ହାଜତ ଗଲେ
ଚୋକ୍ସାଙ୍କ ସହଯୋଗୀ

ମୁମ୍ବାଇ, ୧୨-୧୧: ପଞ୍ଚାବ ନ୍ୟାଶନାଲ
ବ୍ୟାଙ୍କ ମହାଦୁର୍ଘଟି ମାମଲାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ
ହାରା ବ୍ୟବସାୟ ମେମ୍ବର ଚୋକ୍ସାଙ୍କ
ସମ୍ପର୍କ ସହଯୋଗୀ ଚାପକ କୁଳକର୍ଣ୍ଣକୁ
୧୪ ଦିନିଆ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ହାଜତକୁ
ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ସୋମବାର
ତାଙ୍କର ପୋଲିସ ହାଜତ ମିଆଦ ଶେଷ
ହେବା ପରେ ପ୍ରଭେଦନ ଅଫ ମନି
ଲଣ୍ଡନ ଆକ୍ଟ(ସିଏମ୍ଏଲ୍)ଅନୁଯାୟୀ
ବିଚାରବିଭାଗୀୟ ହାଜତକୁ ପଠାଇ
ଦେଇଛନ୍ତି। ଗତ ସପ୍ତାହରେ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ
ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀ କୋର୍ଟଦ୍ଵାରା ବିମାନ ବନ୍ଦରକୁ
କୁଳକର୍ଣ୍ଣକୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ସେ
ଚୋକ୍ସାଙ୍କ ହଂସ୍ ସ୍ଥିତ ଏକ ଚାଲ କମ୍ପାନୀର
ପରିଚାଳନା ଦାୟିତ୍ଵରେ ଥିଲେ।

ଫ୍ଲାମ୍‌ମାର୍ଟ-ଫ୍ଲୁପ୍‌କାର୍ଟ ଡିଲ୍
ଡିସେମ୍ବର ୧୪ରେ
ମାମଲାର ଶୁଣାଣି

ମୁମ୍ବାଇ, ୧୨-୧୧: ଆମେରିକାର ରିଟେଲ
ଚେନ୍ ଫ୍ଲାମ୍‌ମାର୍ଟ ଭାରତର ର-କର୍ମ
କମ୍ପାନୀ ଫ୍ଲୁପ୍‌କାର୍ଟକୁ କିଣିବାକୁ ନେଇ ଆଗତ
ମାମଲାରେ ଶୁଣାଣି ଡିସେମ୍ବର ୧୪କୁ ପୁଞ୍ଜାବ
ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି କିଶାକୁ ଭାରତୀୟ
ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆୟୋଗ ଅନୁମୋଦନ
କରିବା ପରେ ଏହାକୁ ବିରୋଧକରି
ବ୍ୟବସାୟ ସଂଗଠନ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କର
ଅଫ ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଟ୍ରେଡର୍ସ(ସିଏଆଇଟି)
ପକ୍ଷରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ କମ୍ପାନୀ ଲ' ଅପିଲ୍‌ସ୍,
ନ୍ୟାୟାଧିକାରୀଙ୍କ (ଏନ୍‌ସିଏଲ୍‌ଏଟି)ରେ
ମାମଲା ଦାଏର କରିଥିଲେ। ବିଚାରପତି
ଏହାର ଶୁଣାଣିକୁ ଡିସେମ୍ବର ୧୪ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ
ପୁଞ୍ଜାବ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏବେ ପୂର୍ବକଣ୍ଠିଆ
ଖଣ୍ଡପାଠରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି କରାଯିବ।
ଏଥିପୂର୍ବରୁ ଅକ୍ଟୋବର ୫ରେ ହୋଇଥିବା
ଶୁଣାଣି ବେଳେ ଆକିନ ଦିନକୁ ଏହାକୁ ପୁଞ୍ଜାବ
ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହି ଡିଲ୍ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ର
ସରକାରକୁ ଅନୁଲୋଚନା ଗତି ସମ୍ପର୍କରେ
ଉଲ୍ଲେଖ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ଭାରତର ତେଲ ଉତ୍ପାଦନ
ଭଡ଼ାରେ
ନେବ ଆରୁଧୀବା କମ୍ପାନୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨-୧୧

କେନ୍ଦ୍ର ପେଟ୍ରୋଲିୟମ ମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର
ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ସୋମବାର
ଧୁବଇର ଆରୁଧୀବାଠାରେ ଇଣ୍ଡିଆନ
ଷ୍ଟାଟେଲିକ ପେଟ୍ରୋଲିୟମ ରିଜର୍ଭସ
ଲିମିଟେଡ (ଆଇଏସପିଆରଏଲ୍) ଓ
ଆରୁଧୀବା ନ୍ୟାଶନାଲ ଅଏଲ କମ୍ପାନୀ
(ଏଡିଏନଏସି) ମଧ୍ୟରେ ବୁଝାମଣାପତ୍ର
ସ୍ଵାକ୍ଷରିତ ହୋଇଛି। ଏହି ବୁଝାମଣାପତ୍ର
ଅନୁସାରେ କର୍ମଚରଙ୍କ ପାତ୍ରରୁ ଉତ୍ପାଦନ
ଆଇଏସପିଆରଏଲର ଅଣ୍ଡରଗ୍ରାଉଣ୍ଡ
ଟେକ୍ ସ୍ଟୋରେଜ ଫ୍ୟାସିଲିଟିରେ
ଏଡିଏନଏସିର ଅଣ୍ଡରଗ୍ରାଉଣ୍ଡ ଟେକ୍
ଷ୍ଟୋର କରିବ। ଏହି ଅବସରରେ
ଧୁବଇର ମନ୍ତ୍ରୀ ସୁଲତାନ ଅହମଦ ଅଲକବୀ
ମଧ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି ଅନୁସାରେ
ଏଡିଏନଏସି ପାତ୍ରରୁ ଉତ୍ପାଦନ ଅଣ୍ଡରଗ୍ରାଉଣ୍ଡ
ଟେକ୍ ଷ୍ଟୋର କରିବାକୁ ଯାଉଛି। ଏହି
ଅବସରରେ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର କହିଛନ୍ତି
ଯେ, ଏହି ବୁଝାମଣାପତ୍ର ସ୍ଵାକ୍ଷର



ହେବା ଦ୍ଵାରା ଆଇଏସପିଆରଏଲ,
ଏଡିଏନଏସି ସହ ମିଶି ପାତ୍ରରୁ ଉତ୍ପାଦନ
ଏଡିଏନଏସିର ଅଣ୍ଡରଗ୍ରାଉଣ୍ଡ ଟେକ୍
ଷ୍ଟୋରେଜ ପାଇଁ ସମ୍ଭାବନା ବିଷୟରେ
ଯାଞ୍ଚ କରିବେ। ଏହାଦ୍ଵାରା ଦେଶରେ
ଷ୍ଟାଟେଲିକ ପେଟ୍ରୋଲିୟମ ରିଜର୍ଭକୁ
ଶକ୍ତିଶାଳୀ କରିବା ଦିଗରେ ସହାୟତା
ମିଳିପାରିବ। ଏହି ବୁଝାମଣା ପତ୍ର ଉଭୟ
ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ହେଉଥିବା ସହଯୋଗ
ବୃଦ୍ଧିକୁ ପ୍ରତିପକ୍ଷିତ କରୁଛି। ସେହିପରି

ଏହାଦ୍ଵାରା ଉଭୟ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ
ରାଜନୀତିକ ଶକ୍ତି କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଶକ୍ତିଶାଳୀ
କରିବା ଓ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ପାଇଁ ଆଧାର
ପ୍ରଦାନ କରିବ। ଏଡିଏନଏସି ପକ୍ଷରୁ
କମ୍ପାନୀର ବିପଣନ ଓ ସେଲ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ
ଅବଦୁଲ୍ଲା ସଲେମ ଅଲ୍ ଧାହେରୀ ଓ
ଆଇଏସପିଆରଏଲ ପକ୍ଷରୁ ଏହାର
ସିଇଓ ଏବଂ ଏନପି ଏଡିଏସ ଆହୁଜା ଏହି
ବୁଝାମଣାପତ୍ରରେ ସ୍ଵାକ୍ଷର କରିଛନ୍ତି।
ପୂରଣାଥା ଡି, ଜରୁରୀ ପରିସ୍ଥିତି
ଲାଗି ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ୫.୩୩ ମିଲିୟନ
ଟନ ଅଣ୍ଡରଗ୍ରାଉଣ୍ଡ ଟେକ୍ ରଖିବା ଲାଗି
ମାଟି ତଳେ ଟେକ୍ ଭଣ୍ଡାର ନିର୍ମାଣ
କରିଛି। କର୍ମଚର ମାଜୁରୀ ଓ ପାତ୍ରର ଏବଂ
ଆନ୍ତର୍ପ୍ରଦେଶର ବିଶାଖପତ୍ରରେ ଟେକ୍
ଭଣ୍ଡାର ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି। ଜରୁରୀ
ଆବଶ୍ୟକତା ବେଳେ ତେଲ ବ୍ୟବହାର
କରିପାରିବ ଏବଂ ସର୍ବତ୍ର ପ୍ରକ୍ରିୟା
ଆଧାରରେ ରହି ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ
କରୁ ନ ଥିଲେ। ଉଚ୍ଚ ଅଧିକାରୀ ଅନ୍ତର୍ଗତରେ
କମ୍ପାନୀମାନେ ସେମାନଙ୍କ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ
ଅବସର ସମୟରେ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ
କରିବାକୁ ବ୍ୟାଧାତ୍ମକ କରାଯାଇଛି।
ପୂରଣାଥା ଡି, ଯଦି ଜଣେ କର୍ମଚାରୀ
କୌଣସି କମ୍ପାନୀରେ କ୍ରମାଗତ ୪ ବର୍ଷ,
୧୦ ମାସ, ୧୧ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କାମ
କରିଥାଏ, ତେବେ ତାଙ୍କର ସେବାକୁ
୫ ବର୍ଷ କ୍ରମାଗତ ସେବା ମନେ କରି
ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥାଏ।
ସାଧାରଣତଃ ୫ ବର୍ଷ କାମ କଲା
ପରେ ହିଁ ଜଣେ କର୍ମଚାରୀ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ
ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ ହୁଅନ୍ତି।

ଅଲ୍ ନିୟୁ ଟାଟା ହାରିଅର
ବଜାରରେ

କୁଚନେଶ୍ଵର, ୧୨-୧୧

ଟାଟା ମୋଟର୍ସ ପକ୍ଷରୁ ଏହାର ବହୁ
ପ୍ରତିକ୍ଷାତ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପାଠି ଏସୟୁଭି
ଟାଟା ହାରିଅର ପୁଣେଠାରେ ବଜାର
ପ୍ରବେଶ ହୋଇଛି। ୨୦୧୯ଠାରୁ ଏହା
ବଜାରରେ ଉପଲବ୍ଧ ହେବ। ଏସ୍ ୫
ଏକ୍ସ ଖାନକୋଶକ ନିର୍ମିତ ଏହି ନୂଆ
ମଡେଲ କାରୁଆର ଲ୍ୟାଣ୍ଡ ରୋଭର
ଶୈଳୀରେ ନିର୍ମିତ ହୋଇଛି। ୯୦%
ଅଗୋମେଶନ ୧୦୦ରୁଅଧିକ କୁକା
ଏବଂ ଏଡିଟି ରୋବଟ ଦ୍ଵାରା ଏହାକୁ
ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ଗ୍ରାହକପୂରିତାକୁ
ଧ୍ୟାନରେ ରଖି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତ୍ୟୁ ଏବଂ



ସେବାକୁ ପ୍ରଦାନ କରିଥାଇ ବୋଲି
ବିଜନେସ ଯୁକ୍ତିର ସଭାପତି ମୟଙ୍କ
କମ୍ପାନୀ ପାସେଞ୍ଜର ଭେଜିକିଲ
ପାରେକ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ଗ୍ରାମ୍ୟ ବିଦ୍ୟୁତୀକରଣ ଯୋଜନା

ଭାରତକୁ ଆଇଇଏର ପ୍ରଶଂସା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨-୧୧

ଭାରତ ଭଳି ଏକ ବିଶାଳ ଦେଶର ପ୍ରତ୍ୟେକ
ଗ୍ରାମରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପହଞ୍ଚାଇବା ବିଶ୍ଵର ସବୁଠୁ
ସଫଳ ଯୋଜନା ବୋଲି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଶକ୍ତି
ଏକ୍ସପ୍ଟି(ଆଇଇଏ) କହିଛି। ଏଥିସହ
ଉଜ୍ଜ୍ଵଳା ଯୋଜନା ମାଧ୍ୟମରେ ସ୍ଵଳ୍ପ ଉତ୍ପାଦନ
ଯୋଗାଣ ପ୍ରତି ଭାରତ ସରକାର ଗୁରୁତ୍ଵ
ଦେଇଥିବାରୁ ଆଇଇଏ ପ୍ରଶଂସା କରିଛି।
ବିଶ୍ଵରେ ଶକ୍ତି ସଂରକ୍ଷଣ ପ୍ରତି ନଜର
ରଖିଥିବା ଆଇଇଏ କହିଛି ଯେ, ଏକଲି
ପଦକ୍ଷେପ ଦ୍ଵାରା ଉତ୍ପାଦନକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ
ମିଳିବା ସହ ଆର୍ଥିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପୁଞ୍ଜାବ
ଆଣିଥାଏ। ଏହା ନବୋଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ



କରିଥାଏ। ଯାହାକି ସୁସ୍ଥ ବ୍ୟବସାୟ, ସ୍କୁଲ,
ବ୍ୟାଙ୍କ ଓ ବିକିସା ସେବାର ବିକାଶରେ
ସହାୟକ ହୋଇଥାଏ। ଏଥିରେ ଆହୁରି
କୁହାଯାଇଛି ଯେ, ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ
ପ୍ରଦତ୍ତ ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ଅକ୍ଟୋବର ୧୧

୫ ବଦଳରେ ୩ ବର୍ଷକୁ
ହ୍ରାସ ପାଇବ ଗ୍ରାହକ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨-୧୧

କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ
ପୂର୍ବରୁ କୋଟି କୋଟି ଘରୋଇ
କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଉପହାର ଦେବାକୁ
ଯାଉଛନ୍ତି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନାକୁ ଜଣାପଡ଼ି
ଯେ, ସରକାର ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ମିଳିବାର
ସମୟସୀମାକୁ କମାଇ ୩ ବର୍ଷ କରିବାକୁ
ଯାଉଛନ୍ତି। ତଳିତ ବର୍ଷ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ଏ
ସମ୍ପର୍କରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯିବ। ଏବେ
ଯେକୌଣସି ଘରୋଇ କମ୍ପାନୀରେ ୫
ବର୍ଷ କ୍ରମାଗତ କାମ କରିବା ପରେ ଜଣେ
କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ସୁବିଧା ମିଳିଥାଏ।
ଉଲ୍ଲେଖ୍ୟ ଯେ, କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର
୧୯୭୨ରେ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ ଅଧିକାର
ଅର୍ଥାତ ପେମେଣ୍ଟ ଅଫ୍ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ
ଆଇନ ଆଣିଥିଲେ। ଏହାପୂର୍ବରୁ
କମ୍ପାନୀ/ନିୟୁକ୍ତିଦାତା ଅର୍ଥାତ ବାଣିଜ୍ୟ
ସଂସ୍ଥା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଅବସର ସମୟରେ
ଆଇନ ଓ ନିୟମ ଏବଂ ସତର୍କ ପ୍ରକ୍ରିୟା
ଆଧାରରେ ରହି ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ
କରୁ ନ ଥିଲେ। ଉଚ୍ଚ ଅଧିକାରୀ ଅନ୍ତର୍ଗତରେ
କମ୍ପାନୀମାନେ ସେମାନଙ୍କ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ
ଅବସର ସମୟରେ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ
କରିବାକୁ ବ୍ୟାଧାତ୍ମକ କରାଯାଇଛି।
ପୂରଣାଥା ଡି, ଯଦି ଜଣେ କର୍ମଚାରୀ
କୌଣସି କମ୍ପାନୀରେ କ୍ରମାଗତ ୪ ବର୍ଷ,
୧୦ ମାସ, ୧୧ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କାମ
କରିଥାଏ, ତେବେ ତାଙ୍କର ସେବାକୁ
୫ ବର୍ଷ କ୍ରମାଗତ ସେବା ମନେ କରି
ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥାଏ।
ସାଧାରଣତଃ ୫ ବର୍ଷ କାମ କଲା
ପରେ ହିଁ ଜଣେ କର୍ମଚାରୀ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ
ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ ହୁଅନ୍ତି।

ହିରୋ ମୋଟୋକର୍ପ ଆଣିଲା
ନୂଆ ଏକ୍ସ ପଲ୍ଲୁ ୨୦୦ଟି

କୁଚନେଶ୍ଵର, ୧୨-୧୧

ପ୍ରମୁଖ କମ୍ପାନୀ ହିରୋ ମୋଟୋକର୍ପ
ଲିମିଟେଡ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରମିୟମ
ସେଗମେଣ୍ଟରେ ନୂଆ ଏକ୍ସ ପଲ୍ଲୁ
୨୦୦-ଟି ବଜାରକୁ ଆସିଛି। ପ୍ରମିୟମ
ସେଗମେଣ୍ଟରେ କମ୍ପାନୀ ଏହାର
ଉପସ୍ଥିତିକୁ ଦୃଢ଼ୀକରଣ କରିବାକୁ
ଏକଲି ଏକ ବାଜେଟ ବଜାରକୁ ଆଣିଛି।
ଇଟାଲୀର ମିଲାନଠାରେ ଏହି
ମଡେଲଟିକୁ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି।
ଉଚ୍ଚ ମଡେଲରେ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଖ୍ରୀନ
କୌଶଳ ରହିଛି। ଏବିଏସ୍, ଏଲ୍‌ଇଟି
ହେଡ୍, ଟେଲ ଲ୍ୟାମ୍ପ, ଡିଜିଟାଲ୍ ସ୍ପିଡୋ
ମିଟର, ବୁରୁଥ୍ କନେକ୍ଟିଭିଟି, ଚର୍ନ-
ବାଜ-ଚର୍ନ ନାଭିଗେସନ ଭଳି ସୁବିଧା



ଗ୍ରାହକମାନେ ଲାଭ କରିବାକୁ ସମର୍ଥ
ହେବେ। ୨୦୧୯ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଏହା
ବଜାରରେ ଉପଲବ୍ଧ ହେବ ବୋଲି
କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ରହିଛି। ବିଶ୍ଵ
ପ୍ରସାର ପ୍ରତ୍ୟୁ ଦ୍ଵାରା ବଜାରରେ
ଉପସ୍ଥିତି ଦୃଢ଼ୀକରଣ ଦିଗରେ କାର୍ଯ୍ୟ
କରୁଛୁ ବୋଲି କମ୍ପାନୀର ଏନପି
ପଞ୍ଜାବ ମୁଖ୍ୟ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ସୋନିର ଟ୍ରାଭେଲ ହାଇଜୁମ୍
କ୍ୟାମେରା

କୁଚନେଶ୍ଵର, ୧୨-୧୧

ସୋନି ଇଣ୍ଡିଆ ପକ୍ଷରୁ ସାଇବର ସର୍
ଲାଲ୍‌ଅପରେ ନୂଆ ଟ୍ରାଭେଲ ହାଇଜୁମ୍
କ୍ୟାମେରା ଡିଏସ୍‌ସି ୧୦୦୦
ବଜାର ପ୍ରବେଶ ହୋଇଛି। ଏହାର
ସହଜ ଏବଂ ଛୋଟ ଆକାର ବିଶିଷ୍ଟ କରି
ଡିଜାଇନ୍ କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ବହୁବିଧ
ଜୁମ୍ ରେଞ୍ଜି ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି।
ସୁନି ୪କେ ଫୁଲି ଫ୍ରେମ୍, ଶକ୍ତିଶାଳୀ
ଇମେଜ ପ୍ରୋସେସିଂ ଇଞ୍ଜିନ, ଫ୍ରାମ୍ ଏଣ୍ଡ
ଏଲ୍‌ଏସ୍‌ଆଇ ଭଳି ବିଶିଷ୍ଟ ଏଥିରେ
ରହିଛି। ଏହା ଦେଶରେ ଥିବା ସମସ୍ତ



ସୋନି ସେଣ୍ଟର, ଆଲଫା ଫ୍ଲୁରୀଡି
ଷ୍ଟୋର ଏବଂ ମଲ୍ଲି ଟ୍ରାଭେଲ ଷ୍ଟୋରରେ
ଉପଲବ୍ଧ। ଏହି କ୍ୟାମେରାର ବଜାର
ଦର ୩୪, ୯୯୦ ଟଙ୍କା ରହିଛି।

Advertisement for DADLS-175 featuring a list of products and prices. The list includes items like 'ପ୍ରବନ୍ଧ ପ୍ରତିଯୋଗିତା' and 'ବକ୍ସ ପ୍ରତିଯୋଗିତା' with their respective prices and details.

ସଂକ୍ଷେପରେ

ବିଜୟ ମର୍ଦ୍ଦାକା ଟ୍ରଫି: ବିହାର ୧୬୪ରେ

ଅଲଆଉଟ୍

କଟକ ଅଫିସ୍, ୧୨।୧୧: ବିଦ୍ୟାବାସୀ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଯୋଗଦାନରୁ ୧୬ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବିଜୟ ମର୍ଦ୍ଦାକା ଟ୍ରଫିର ଓଡ଼ିଶା-ବିହାର ମ୍ୟାଚ୍ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ ବିହାର ୧୬୪ ରନ୍ରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହେବା ପରେ ଓଡ଼ିଶା ବ୍ୟାଟିଂ ଆରମ୍ଭ କରି ଗୋଟିଏ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ୮୨ ରନ୍ କରିଛି। ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ୍ ପ୍ରଶ୍ନା କରିବାର ସୁଯୋଗ ଓଡ଼ିଶା ହାତରେ ରହିଛି। ଓଡ଼ିଶା ବ୍ୟାଟିଂ ପ୍ରଥମେ ଫିଲ୍ଡିଂ କରିଥିଲା। ୧୨ ରନ୍ରେ ପ୍ରଥମ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇଥିବା ବିହାର ନିୟମିତ ବ୍ୟବସାୟରେ ଉଇକେଟ୍ ପତନ ଯୋଗୁ ମାତ୍ର ୧୬୪ ରନ୍ରେ ପ୍ରଥମ ସାମିତ ରହିଥିଲା। ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ଆଶୁତୋଷ କୁମ୍ଭିଆ ୩ଟି, ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସିଂ ୨ଟି ଉଇକେଟ୍ ଅଭିଭାବ କରିଥିଲେ। ବିହାର ପକ୍ଷରୁ କନିଷ୍ଠ କୌସ୍ତୁଭ ସାଂସର୍ଗପୁରୀ ୬୪ ରନ୍ରେ ଇନିଂସ୍ ଖେଳିଥିଲେ। ଜବାବରେ ପ୍ରଥମ ଉଇକେଟ୍ ଯୋଡ଼ିରେ ଓଡ଼ିଶା ୮୨ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା। ଓପନର ସଙ୍କେତ ବେହେରା ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟକରକ ଭାବେ ୨୮ ରନ୍ କରିଥିବା ବେଳେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲେ। ବିଶ୍ୱଜିତ୍ ପାତ୍ର ୩୨ ରନ୍ରେ ୧ ବିଶ୍ୱକିରମ ମୁକୁଳି କୌଶିକ୍ ରନ୍ ନ କରି ଅପରାଜିତ ଅଛନ୍ତି।

କଟକ-ଭଦ୍ରକ

ଏକାଦଶ ମ୍ୟାଚ୍ ତ୍ରୁ

କଟକ ଅଫିସ୍, ୧୨।୧୧: ଭଦ୍ରକଠାରେ ଯୁଗାଭିତ୍ତ କ୍ରୀଡ଼ା ଅନୁଷ୍ଠାନରେ କଟକ ଏକାଦଶ ଓ ଭଦ୍ରକ ଏକାଦଶ ମଧ୍ୟରେ ଏକ ବନ୍ଧୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପୂର୍ବକ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯାଇଛି। ମ୍ୟାଚ୍ଟି ଗୋଲ ଶୂନ୍ୟ ଭାବେ ଶେଷ ହୋଇଥିଲା। ପୂର୍ବର ମଙ୍ଗା ସମାଜ ଦେ, ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଆୟତ୍ତଳିକ ଆୟୋଗିକର ସମ୍ପାଦକ ଧୀରେନ ପଲାର ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

ଜାତୀୟ ରେଷ୍ଟ୍ ପ୍ରେସ୍

ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ

କଟକ, ୧୨।୧୧ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି): ରକିତ ମାସ ୧୪ରୁ ୧୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପୁଣ୍ୟନଗର ଜାତୀୟ ରେଷ୍ଟ୍ ପ୍ରେସ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏହାର ବିଜିତ ଦଳକୁ ଓଡ଼ିଶା ୧୮ ଜଣିଆ ଦଳ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବା ଯୋଗ୍ୟ ରହିବ। ପୁଣ୍ୟନଗର ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ହେଲେ ସୁନାଲ କୁମାର ନାୟକ, ଦିବାକର ଗୋସ୍ୱାମି, ସୁମନ ସିଂ, ବିଶ୍ୱଜିତ୍ ଜେନା, ମହମ୍ମଦ ଅବିଦ୍, ବିକିତ୍ ନାୟକ, ଦୋରା କଣ୍ଠାବିରି, ମହମ୍ମଦ ନାଭେଦ ଅଶୀଦ, ରାଜେଶ କୁମାର ଶତପଥୀ, ରାଜେଶ କୁମ୍ଭା, ଆଶିଷ ମଲିଆ, ସୁଜିତ କୁମାର ବିରି, ବିକିତ୍ କୁମ୍ଭା ଓ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର, ନାରାୟଣ ସେଠୀ, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ପରିଡ଼ା, ଭାଷ୍ମର ବେହେରା ଓ ଚନ୍ଦ୍ରବନ୍ଦନା ମହାନ୍ତି ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଓଡ଼ିଶା ଶକ୍ତି ଉଦ୍ଦୀରଣ ସଂଘର ସଭାପତି ଏମ୍ପି କଳିକେଶ ନାରାୟଣ ସିଂଦେବ, ଉପସଭାପତି ହରିପ୍ରସାଦ ପଟ୍ଟନାୟକ, କୋଣାର୍କ ଦେବୀଶିଖର ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଏବଂ ସମ୍ପାଦକ ବିରାଜନ ସାରି ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ସର୍ବଭାରତୀୟ ଅଂଶୁମାନ ମେମୋରିଆଲ୍ କ୍ରିକେଟ୍ ସେମିରେ ଇଷ୍ଟକୋଷ୍ଠ ରେଲଓ ଖୋର୍ଦ୍ଧା

ଧର୍ମଶାଳା, ୧୨।୧୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ଧର୍ମଶାଳା କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ ପକ୍ଷରୁ ଆୟତ୍ତଳିକ ମହୋତ୍ସବ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅଂଶୁମାନ ମେମୋରିଆଲ୍ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଯୋଗ୍ୟ ଦସ୍ତୁର ବିବସ୍ତ ଖେଳ ସମାପ୍ତ ହୋଇଛି। ସପ୍ତମ ଦିବସର ଦୃତୀୟ ଦିନରେ ଖେଳରେ ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ବିଜୟ ପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଛି। ସପ୍ତମ ଦିବସରେ ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ବିଜୟ ପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଛି। ସପ୍ତମ ଦିବସରେ ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ବିଜୟ ପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଛି। ସପ୍ତମ ଦିବସରେ ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ବିଜୟ ପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଛି।

ଭାରତ ବିପକ୍ଷ ୧୨୦ ରିକି ଆମେ ୦-୩ରେ ପରାଜିତ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଘରୋଇ ଦଳକୁ ଆମେ ଟକ୍କର ଦେଇଛୁ। -କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ବ୍ରାଥଫେର୍ ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍‌ସ୍‌ ଥିଆନାୟକ



ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବିପକ୍ଷରେ ଖରାପ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଯୋଗୁ ଆମେ ଚାପରେ ରହିଛୁ। ଭାରତ ବିପକ୍ଷ ରିକି ପୂର୍ବରୁ ଆମକୁ ସୁଧାରିଯିବାକୁ ପଡ଼ିବ। -ଆରୋନ ଫିଶ୍, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦିନିକିଆ ଥିଆନାୟକ



ଶୁଭ୍ରାଂଶୁ ସୁଜିତ୍ ଲଢ଼ିଲେ

କଟକ, ୧୨।୧୧ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)

ଶୁଭ୍ରାଂଶୁ ସୁଜିତ୍ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଯୋଗଦାନରୁ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ (ୟୁପି) ବିପକ୍ଷରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ରଣକ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ ଯେଉଁଠି ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଥମେ ଫିଲ୍ଡିଂ କରିଥିଲା। ୧୨ ରନ୍ରେ ପ୍ରଥମ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇଥିବା ବିହାର ନିୟମିତ ବ୍ୟବସାୟରେ ଉଇକେଟ୍ ପତନ ଯୋଗୁ ମାତ୍ର ୧୬୪ ରନ୍ରେ ପ୍ରଥମ ସାମିତ ରହିଥିଲା। ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ଆଶୁତୋଷ କୁମ୍ଭିଆ ୩ଟି, ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସିଂ ୨ଟି ଉଇକେଟ୍ ଅଭିଭାବ କରିଥିଲେ। ବିହାର ପକ୍ଷରୁ କନିଷ୍ଠ କୌସ୍ତୁଭ ସାଂସର୍ଗପୁରୀ ୬୪ ରନ୍ରେ ଇନିଂସ୍ ଖେଳିଥିଲେ। ଜବାବରେ ପ୍ରଥମ ଉଇକେଟ୍ ଯୋଡ଼ିରେ ଓଡ଼ିଶା ୮୨ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା। ଓପନର ସଙ୍କେତ ବେହେରା ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟକରକ ଭାବେ ୨୮ ରନ୍ କରିଥିବା ବେଳେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲେ। ବିଶ୍ୱଜିତ୍ ପାତ୍ର ୩୨ ରନ୍ରେ ୧ ବିଶ୍ୱକିରମ ମୁକୁଳି କୌଶିକ୍ ରନ୍ ନ କରି ଅପରାଜିତ ଅଛନ୍ତି।



ବିପ୍ଳବ ସାମନ୍ତରାୟଙ୍କ ଆଉଟ୍ କରିବା ପରେ ସୁରେଶ ରାଜନ ଓ ସାଥୀ ଖେଳାଳି ଖୁସି ମନାଉଛନ୍ତି। ଶୁଭ୍ରାଂଶୁ ସେନାପତି।



ରଣକ୍ରୀଡ଼ା ୨ୟ ରାଉଣ୍ଡ

ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ଫୋର

ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ୍- ୨୫୬/୧୦, ୬୮.୧ ଓଭର (ଶୁଭ୍ରାଂଶୁ ୮୭, ସୁଜିତ୍ ୪୬, ବିପ୍ଳବ ୧୨, ଗୋବିନ୍ଦ ୩୯, ବସନ୍ତ ୪*, ପପୁ ୦, ଅକ୍ଷିତ ୩/୬୧, ଦୟାଲ ୩/୬୨)। ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ୍- ୪୨/୧, ୧୮ ଓଭର (ମାଧବ ୧୬*, ମହମ୍ମଦ ସୈଦ୍ ୨୪*, ଉପେନ୍ଦ୍ର ଯାଦବ ୧, ବସନ୍ତ ୧/୧୫)।

ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ବ୍ୟାଟିଂ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ

ଓପନର ସଙ୍କେତ ବେହେରା ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟକରକ ଭାବେ ୨୮ ରନ୍ କରିଥିବା ବେଳେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲେ। ବିଶ୍ୱଜିତ୍ ପାତ୍ର ୩୨ ରନ୍ରେ ୧ ବିଶ୍ୱକିରମ ମୁକୁଳି କୌଶିକ୍ ରନ୍ ନ କରି ଅପରାଜିତ ଅଛନ୍ତି।

ଉଇକେଟ୍‌ରେ ସୁଜିତ୍ ସମାପ୍ତ ହେବା ପରେ ସୁରେଶ ରାଜନ ଓ ସାଥୀ ଖେଳାଳି ଖୁସି ମନାଉଛନ୍ତି। ଶୁଭ୍ରାଂଶୁ ସେନାପତି।

ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବିପକ୍ଷରେ ଖରାପ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଯୋଗୁ ଆମେ ଚାପରେ ରହିଛୁ। ଭାରତ ବିପକ୍ଷ ରିକି ପୂର୍ବରୁ ଆମକୁ ସୁଧାରିଯିବାକୁ ପଡ଼ିବ।

ଓପନର ସଙ୍କେତ ବେହେରା ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟକରକ ଭାବେ ୨୮ ରନ୍ କରିଥିବା ବେଳେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲେ। ବିଶ୍ୱଜିତ୍ ପାତ୍ର ୩୨ ରନ୍ରେ ୧ ବିଶ୍ୱକିରମ ମୁକୁଳି କୌଶିକ୍ ରନ୍ ନ କରି ଅପରାଜିତ ଅଛନ୍ତି।

ଓପନର ସଙ୍କେତ ବେହେରା ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟକରକ ଭାବେ ୨୮ ରନ୍ କରିଥିବା ବେଳେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲେ। ବିଶ୍ୱଜିତ୍ ପାତ୍ର ୩୨ ରନ୍ରେ ୧ ବିଶ୍ୱକିରମ ମୁକୁଳି କୌଶିକ୍ ରନ୍ ନ କରି ଅପରାଜିତ ଅଛନ୍ତି।

ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ଆଉଟ୍, ବସନ୍ତଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ

ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ ଲାଗି ଘରୋଇ ଓଡ଼ିଶା ଦଳରେ ଗୋଟିଏ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଛି। ଅଭିଜିତ୍ କୁଟ୍‌ର ଉଇକେଟ୍‌ର ସୁଯୋଗ ଅଲଭ୍ ହେବା ପରେ ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲେ।

ପୁରୀର ଚୁର୍ନାମେଣ୍ଟ: ଫିଲ୍ଡିଂବାହୀନ ଚାମ୍ପିୟନ୍ ମୁସ୍‌ଫିକରଙ୍କ ରେକର୍ଡ୍ ଇନିଂସ୍



ଅତିଥିକ୍ ରହଣରେ ଚାମ୍ପିୟନ୍ ଓ ରନର୍ସ‌ଅପ୍ ଦଳର ଖେଳାଳି।

କଟକ, ୧୨।୧୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ପୁରୀର ଚୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ଫିଲ୍ଡିଂବାହୀନ ଚାମ୍ପିୟନ୍ ମୁସ୍‌ଫିକରଙ୍କ ରେକର୍ଡ୍ ଇନିଂସ୍ ସ୍ଥାପନ ହୋଇଛି।

ପୁରୀର ଚୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ଫିଲ୍ଡିଂବାହୀନ ଚାମ୍ପିୟନ୍ ମୁସ୍‌ଫିକରଙ୍କ ରେକର୍ଡ୍ ଇନିଂସ୍ ସ୍ଥାପନ ହୋଇଛି।

ପୁରୀର ଚୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ଫିଲ୍ଡିଂବାହୀନ ଚାମ୍ପିୟନ୍ ମୁସ୍‌ଫିକରଙ୍କ ରେକର୍ଡ୍ ଇନିଂସ୍ ସ୍ଥାପନ ହୋଇଛି।

ପୁରୀର ଚୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ଫିଲ୍ଡିଂବାହୀନ ଚାମ୍ପିୟନ୍ ମୁସ୍‌ଫିକରଙ୍କ ରେକର୍ଡ୍ ଇନିଂସ୍ ସ୍ଥାପନ ହୋଇଛି।

କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି: ରକିତ ମାସ ୧୪ରୁ ୧୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପୁଣ୍ୟନଗର ଜାତୀୟ ରେଷ୍ଟ୍ ପ୍ରେସ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।

କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି: ରକିତ ମାସ ୧୪ରୁ ୧୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପୁଣ୍ୟନଗର ଜାତୀୟ ରେଷ୍ଟ୍ ପ୍ରେସ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।



ଓପନର ସଙ୍କେତ ବେହେରା ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟକରକ ଭାବେ ୨୮ ରନ୍ କରିଥିବା ବେଳେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲେ। ବିଶ୍ୱଜିତ୍ ପାତ୍ର ୩୨ ରନ୍ରେ ୧ ବିଶ୍ୱକିରମ ମୁକୁଳି କୌଶିକ୍ ରନ୍ ନ କରି ଅପରାଜିତ ଅଛନ୍ତି।

ଧର୍ମଶାଳା କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ ପକ୍ଷରୁ ଆୟତ୍ତଳିକ ମହୋତ୍ସବ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅଂଶୁମାନ ମେମୋରିଆଲ୍ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଯୋଗ୍ୟ ଦସ୍ତୁର ବିବସ୍ତ ଖେଳ ସମାପ୍ତ ହୋଇଛି।

ଧର୍ମଶାଳା କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ ପକ୍ଷରୁ ଆୟତ୍ତଳିକ ମହୋତ୍ସବ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅଂଶୁମାନ ମେମୋରିଆଲ୍ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଯୋଗ୍ୟ ଦସ୍ତୁର ବିବସ୍ତ ଖେଳ ସମାପ୍ତ ହୋଇଛି।



ଅତିଥିକ୍ ଠାରୁ ମନାସ ରାଉତ ମ୍ୟାଚ୍ ଅପ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ଟ୍ରଫି ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି।

ଧର୍ମଶାଳା କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ ପକ୍ଷରୁ ଆୟତ୍ତଳିକ ମହୋତ୍ସବ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅଂଶୁମାନ ମେମୋରିଆଲ୍ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଯୋଗ୍ୟ ଦସ୍ତୁର ବିବସ୍ତ ଖେଳ ସମାପ୍ତ ହୋଇଛି।

ଧର୍ମଶାଳା କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ ପକ୍ଷରୁ ଆୟତ୍ତଳିକ ମହୋତ୍ସବ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅଂଶୁମାନ ମେମୋରିଆଲ୍ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଯୋଗ୍ୟ ଦସ୍ତୁର ବିବସ୍ତ ଖେଳ ସମାପ୍ତ ହୋଇଛି।

ପାକିସ୍ତାନକୁ ହରାଇଲା ଭାରତ

କଟକ, ୧୨।୧୧

ଅଲଭିସି ମହିଳା ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପର ଉଦ୍ଦୀରଣ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଭାରତ ୬ ରନ୍‌ରେ ପରାଜିତ ହୋଇଥିଲା।



ଫୋରମ୍ ଅପ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ମିଥାଲି ରାଜ।

ମହିଳା ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍

ଅଲଭିସି ମହିଳା ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପର ଉଦ୍ଦୀରଣ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଭାରତ ୬ ରନ୍‌ରେ ପରାଜିତ ହୋଇଥିଲା।

ଅଲଭିସି ମହିଳା ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପର ଉଦ୍ଦୀରଣ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଭାରତ ୬ ରନ୍‌ରେ ପରାଜିତ ହୋଇଥିଲା।

ଅଲଭିସି ମହିଳା ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପର ଉଦ୍ଦୀରଣ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଭାରତ ୬ ରନ୍‌ରେ ପରାଜିତ ହୋଇଥିଲା।

ଅଲଭିସି ମହିଳା ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପର ଉଦ୍ଦୀରଣ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଭାରତ ୬ ରନ୍‌ରେ ପରାଜିତ ହୋଇଥିଲା।



ଜଣକ ମୁହଁକୁ ସଦାବେଳେ ହସ ଝରିପାରେ, ତଥାପି ସେ ଅସଲ ସରକାର ହୋଇପାରେ। - ସେକ୍ସପିୟର

ସଂକ୍ଷେପରେ



ଶିଳାନ୍ୟାସ ଫଳକ ଭାଙ୍ଗିଲେ ଦୁର୍ଭୃତ୍

ଦେଓଗାଁ, ୧୨।୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଦେଓଗାଁ ବ୍ଲକ ଅଧୀନ କରାସିଂହା ମିନିଷ୍ଟ୍ରିଆଲମ୍ପରେ ଚାଲିଥିବା ଉଚ୍ଚତମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶିଳାନ୍ୟାସ କରିଥିଲେ ଏହି କଳିକେଶ ନାରାୟଣ ସିଂହେଡ଼ି । ତେବେ ଉକ୍ତ ଶିଳାନ୍ୟାସ ଫଳକକୁ କେହିକେଣେ ଦୁର୍ଭୃତ୍ ଭାଙ୍ଗି ଦେଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଏହାକୁ ନେଇ ଦେଓଗାଁ ତଥା ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲାରେ ଆଲୋଚନା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ବିଜେଡି ଏହାକୁ ହାନିବାଜନାତି ବୋଲି ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇଥିବା ବେଳେ କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ଏହାକୁ ସମାଲୋଚନା କରି ନିଜେ ଲୋକ ଲାଗି ଭାଙ୍ଗି ଦେଇ ଦେବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଛି । ଫଳକ ଭାଙ୍ଗିବା ନେଇ ବିଧାୟକ ନରସିଂହ ମିଶ୍ର କୋଣାର୍କ ମତ ରଖି ନ ଥିବା ବେଳେ ଫଳକ ଲାଗି ପ୍ରତିଯୋଗୀତା ନ କରି ବିକାଶ ଦିଗରେ ପ୍ରତିଯୋଗୀତା କରାଯାଉ ବୋଲି ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି । ଯତ୍ୟତ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ସ୍ଥାନୀୟ ବର୍ଗିତ ନେତା ତଥା ଏମ୍ପିଏ କୁମ୍ଭାର ଶ୍ରୀରାମ ସିଂହ ପରାମର୍ଶ ଦେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଅନୁଦାନରେ ନିର୍ମାଣ ଚାଲିଥିବା ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଶାସକ ଦଳର ଏମ୍ପିଏ ଶିଳାନ୍ୟାସ କରିଥିଲେ । ତାହା ସ୍ୱାଗତ ଯୋଗ୍ୟ । କିନ୍ତୁ ଫଳକକୁ କେହି ଦୁର୍ଭୃତ୍ ଭାଙ୍ଗିବା ଯତ୍ୟତ୍ୟା ଏକ ହାନିବାଜନାତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ଏହି ପଦକ୍ଷେପକୁ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ବିରୋଧ କରାଯାଇଛି ।

କୃଷକାର ସମାଜର ସମ୍ମିଳନୀ

ବଙ୍ଗୋମୁଣ୍ଡା, ୧୨।୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ବଙ୍ଗୋମୁଣ୍ଡା ବ୍ଲକ ଅଧୀନ ସୋମେଶ୍ୱର ପାଠ ଗଣାପୁର ଝରିଆଲମ୍ପରେ କୃଷକାର ସମାଜର ଏକ ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । କୃଷକାର ସମାଜର ବଙ୍ଗୋମୁଣ୍ଡା ବ୍ଲକ ସଭାପତି ଅର୍ଜୁନ ରଣାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସମ୍ମିଳନୀର ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ବଲାଙ୍ଗୀର ଏମ୍ପିଏ କଳିକେଶ ନାରାୟଣ ସିଂହେଡ଼ି ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ସମାଜର ଅତିଥି ଭାବେ କେଦାରନାଥ ରଣା, ରାଧେଶ୍ୟାମ ରଣା, ରଘୁରାଜ ରଣା, ଅମରେନ୍ଦ୍ର ରଣା, ରାଘବ ରଣା, ନିରଞ୍ଜନ ରଣା, ଗମିର ରଣା, ମହେନ୍ଦ୍ର ରଣା, ତେଜୁରାମ ରଣା, ଅମିୟ ରଣା, ତ୍ରୀନାଥ ରଣା, ସତ୍ୟନାରାୟଣ ରଣା, ଅନିଲ ରଣା, ଶଶିକାନ୍ତ ରଣା, ନବକିଶୋର ରଣା, ଅଲକ୍ଷୟାମ ରଣା, ସଂସ୍ୱ ସମ୍ପାଦକ ତନ୍ମୟା ରଣା, ପବିତ୍ର ରଣା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ବକ୍ତବ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ସମାଜର ବିକାଶ ନେଇ ସମ୍ମିଳିତ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟକରିବାକୁ ମତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ଏଥିରେ ଆଖ ପାଖ ଅଞ୍ଚଳର କୃଷକାର ସମାଜର ବହୁ ସଦସ୍ୟ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ।

ବିଧାନସଭାରେ ଉଠିବ ମରୁଡ଼ି, ବୀମା କ୍ଷତିପୂରଣ ପ୍ରସଙ୍ଗ

ବଲାଙ୍ଗୀର ଅତିସ, ୧୨।୧୧

ଆଗାମୀ ବିଧାନସଭାକୁ ଆଖି ଆଗରେ ରଖି ବଲାଙ୍ଗୀର ବିଧାୟକ ତଥା ବିରୋଧୀଦଳ ନେତା ନରସିଂହ ମିଶ୍ର ସ୍ଥାନୀୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରି ସରକାରୀ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ପର୍କରେ ବିଚାର କରିଥିଲେ । ଆଗାମୀ ବିଧାନସଭାରେ ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲାର ଚାଷୀ ସମସ୍ୟା, ମରୁଡ଼ି, ବୀମା କ୍ଷତିପୂରଣ, କଳସେଚନ, ବେକାର ଶିକ୍ଷିତ ଯୁବକ ଯୁବିକାଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି, ଦାସନ ସମସ୍ୟା, ରାଜସ୍ୱ କଲେଜ ସମସ୍ୟାକୁ ନେଇ ଆଲୋଚନା କରାଯିବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ । ସମ୍ପର୍କରେ ବିଧାୟକ ମିଶ୍ର କହି ଦିନ ତଳେ ବିଭିନ୍ନ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରକାଶିତ କିଛି ଖବରକୁ ବିକ୍ରାନ୍ତ କରୁ କହି ଏହା ଉପରେ ସ୍ପଷ୍ଟୀକରଣ ଦେଇଥିଲେ । କିଛି ଦିନ ନିକ୍ଷେପ ତଥ୍ୟ ନ ଥାଇ କିଛି ଲୋକ ସ୍ଥାନୀୟ ପୃଥାପାଳ ହାତକୁ ଖୋଳିଦେଖିବା ପ୍ରୟାସିତ ଲନ୍ଦେତାର ଖୁଣ୍ଟି ଓ ବଲାଙ୍ଗୀର ବାଲପାସ ରାସ୍ତା ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଅଥବା ବିସ୍ତାପ କରୁଥିବା କହିଥିଲେ । ପୃଥାପାଳ ହାତକୁ ଖୋଳିଦେଖିବା ଲନ୍ଦେତାର ଖୁଣ୍ଟି ଓ ବଲାଙ୍ଗୀର ବାଲପାସ ପାଇଁ ୨୦୧୬ରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ସେ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ । ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ସର୍ବସମ୍ମତରେ ପୃଥାପାଳ ହାତକୁ ଖୋଳିଦେଖିବା ଉପସ୍ଥଳରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରା



ବିଧାୟକ ନରସିଂହ ମିଶ୍ର ଖବରଦାତା ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ପ୍ରଧାନ ଯୋଗ୍ୟ କରିଥିଲେ । ତେବେ ୨୦୧୬ରୁ ୨୦୧୮ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏବିଗରେ କିଛି ଦି ଅଗ୍ରଗତି ହୋଇପାରି ନ ଥିଲା । ଲନ୍ଦେତାର ଖୁଣ୍ଟି ପାଇଁ ଜମି କଥା ଉଠିବାରୁ ପୃଥାପାଳ ହାତକୁ ଖୋଳିଦେଖିବା ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଓ ସ୍କୁଲ ପରିଚାଳନା କର୍ମି ଏନେଇ ପୂର୍ବରୁ ଲିଖିତ ଭାବେ ଦେଇଥିଲେ । ତେବେ ଏକ ଲନ୍ଦେତାର ଖୁଣ୍ଟି ଓ ବଲାଙ୍ଗୀର ବାଲପାସ ପାଇଁ ୨୦୧୬ରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ସେ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ । ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ସର୍ବସମ୍ମତରେ ପୃଥାପାଳ ହାତକୁ ଖୋଳିଦେଖିବା ଉପସ୍ଥଳରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରା

ଏବିଗରେ ତାଙ୍କ ଦଳ ପ୍ରତିନିଧିମାନେ ବିରୋଧୀଦଳ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ପ୍ରଶ୍ନ କରିବା କେତେ ସମାପନ ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ । ଯଦି କିଛି ଦୁର୍ଗତି ହୋଇଛି ତେବେ ସରକାର ଯିଏ ଭୁଲ କରିଛି ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ବୋଲି ସେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ । ଯିଏହି ବୈଠକରେ ସରକାର ବଲାଙ୍ଗୀର ବାଲପାସ କାମ ପାଇଁ ୬ ମାସ ସମୟ ମାଗିଥିଲେ । ଏବେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ୧୯୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଅନୁମୋଦନ କରିଛନ୍ତି ଓ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର କାମ ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ସେ ଆଶାବାଦୀ ଥିବା କହିଥିଲେ । ଜିଲ୍ଲାର ମରୁଡ଼ି ସମସ୍ୟା, କଳସେଚନ, ବୀମା କ୍ଷତିପୂରଣ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ସେ ବିଧାନସଭାରେ ଆଲୋଚନା କରିବେ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ରାଜସ୍ୱ କଲେଜକୁ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ମାନ୍ୟତା ନେଇ କ'ଣ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଉଛି ବୋଲି ଖବରଦାତାମାନେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିବାକୁ ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷରୁ ଏହି କଲେଜର ସ୍ୱୟଂଶାସନ ମାନ୍ୟତା ଲନ୍ଦେତାର ହୋଇଯାଇଛି ଓ ପ୍ରଥମେ ସ୍ୱୟଂଶାସନ ମାନ୍ୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ବାଲପାସ ରାସ୍ତା ଆଣିବାକୁ କହିଥିଲେ । ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ହେଲା ଅଟକାଇ ରଖି

ସମସ୍ୟା, କଳସେଚନ ସମସ୍ୟା, କୃଷକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରାଇଭ୍, ପେନସନ, ପ୍ରେସ୍ତ୍ରୁ ସମସ୍ୟା, ବିଭିନ୍ନ ଜନହିତକର ଯୋଜନା ଯଥା ବାର୍ଷିକ୍ୟ ଭତ୍ତା, ଲିଭିରା ଆବାସରେ ହେଉଥିବା ଜାଲିଆତି, ଓଲିଆ ଆଲୋଚନା ଇତ୍ୟାଦି ଅନେକ ସମସ୍ୟା ବିଧାନସଭାରେ ଉଦ୍ଘୋଷଣା କରାଯିବ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ । ବଲାଙ୍ଗୀର କୃଷି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଗ୍ଳାପନ କରାଯିବା ନେଇ ବିଧାନସଭାରେ ଦାବି କରାଯାଇଛି । ଏଥର ମଧ୍ୟ ଏହି ଦାବିକୁ ଲୋଚନା କରାଯିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଗତ ୪ ବର୍ଷ ଧରି ଶାନ୍ତିପୁର୍ଣ୍ଣ ଥିବା ବଲାଙ୍ଗୀରରେ ଗୁଣ୍ଡାଗର୍ଭକୁ ଓହ୍ଲାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ପ୍ରସ୍ତାବ କ୍ରମେ ସହରର ରାସ୍ତାଗୁଡ଼ିକୁ ମୁନିସିପାଲିଟିରୁ ପିଟସୁଡ଼ିକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଥିବା ରାସ୍ତାଗୁଡ଼ିକର କୋର କବରଦସ୍ତ ବିକ୍ରମ ବାହନୀର ଗୁଣ୍ଡାମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଭିକ୍ଷାପତ୍ର ଗ୍ଳାପନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ପ୍ରକାର ଦାବୀଗୁଡ଼ିକୁ ବିକ୍ରମ ବାହନୀ ବଦଳୁ ନରେତ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଶାନ୍ତିପୁର୍ଣ୍ଣ ବଲାଙ୍ଗୀରବାସୀ ତାର ଗ୍ଳାପନ କରୁ ଓ ତା ପରେ ଅଧ୍ୟାପକ କରୁ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଆଗାମୀ ବିଧାନସଭାରେ ରାଜ୍ୟର କୃଷି ବୀମା ସମସ୍ୟା, ସ୍କୁଲ କଲେଜରେ ଶିକ୍ଷକ

ଝରାମୁଣ୍ଡା ଏକଦିବସୀୟ ଫୁଟବଲ: ଛାତ୍ରୀଣୀ ଚାମ୍ପିୟନ

ଲୋଇସିଂହା, ୧୨।୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଲୋଇସିଂହା ବ୍ଲକ ଅଧୀନ ଝରାମୁଣ୍ଡା ପଞ୍ଚାୟତ ବିକ୍ରମ ଯୁବବାହିନୀ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ଦିବସୀୟ ଫୁଟବଲ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଯୋଜନା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ଫାଇନାଲ ଖେଳରେ ମନହାରୀକୁ ହରାଇ ଛାତ୍ରୀଣୀ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛି । ଝରାମୁଣ୍ଡା ଖେଳପଡ଼ିଆରେ ଗୋଟି ଗଠି ଦଳକୁ ନେଇ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ଫାଇନାଲ ଖେଳ ଛାତ୍ରୀଣୀ ଏବଂ ମନହାରୀ ଏକାଦଶ ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିଲା । ଖେଳ ଅମାମୀସୀତ ରହିବାରୁ ପ୍ରାଇଭ୍ରେକରରେ ୩-୨ ଗୋଲରେ ଛାତ୍ରୀଣୀ ବିଜୟୀ ହୋଇ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ ପୁରସ୍କାର ବିତରଣା ଉତ୍ସବରେ ରାଜ୍ୟ ଯୁବ ବିଜେତା ସମ୍ପାଦକ ନାହାର ରଞ୍ଜନ ବେହେରା ପୁଖ୍ୟଅତିଥି, ଝରାମୁଣ୍ଡା ସରପଞ୍ଚ ସୁନୀଲ କୁମାର ଅଗ୍ରୱାଳ ସମ୍ମାନୀତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଚାମ୍ପିୟନ ଓ ରନସିଂହା ଦଳକୁ ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ । ମନୋଜ ଧରୁଆ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ସରୋଷ ଧରୁଆ, ଅକ୍ଷୟ ଭୋଇ, ରଘୁନାଥ ସିଂହେଡ଼ି ପ୍ରମୁଖ ଖେଳ ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ବିକ୍ରମ ଯୁବବାହିନୀ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ସୁରେନ୍ଦ୍ର ମେମୋରିଆଲ ଫୁଟବଲ ଉଦ୍ଘାଟିତ: ଜରାସିଂହା ବିଜୟୀ

ଦେଓଗାଁ, ୧୨।୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଦେଓଗାଁ ବ୍ଲକ ଅଧୀନ କରାସିଂହା ମିନିଷ୍ଟ୍ରିଆଲମ୍ପରେ ସୋମବାର ୪ର୍ଥ ସୁରେନ୍ଦ୍ର ମେମୋରିଆଲ ଅଲ୍ ଓଡ଼ିଶା ଫୁଟବଲ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଜରାସିଂହା ବିଏନ୍ଏଏ ଓ ସୁଲବାଣୀ ମହାବୀର କ୍ଳବ ମଧ୍ୟରେ ଉଦ୍ଘାଟନୀ ମ୍ୟାଚ ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ କରାସିଂହା ଦଳ ୧-୦ ଗୋଲରେ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲା । ମିଥୁନ ନାଏକ ଖେଳର ପ୍ରଥମାର୍ଦ୍ଧରେ ଗୋଲଦେଇ ଦଳକୁ ବିଜୟୀ କରାଇଥିଲେ । କୁଚେ ଗୋହେର ଖେଳ ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ଲାଇଫ୍‌ଟାଇମ ଭାବେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ମହାନ୍ତି, ପ୍ରଶାନ୍ତ ଥାନାପତି, ବିକାଶ ସିଂହ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । କର୍ମି ସଭାପତି ସୁରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମେହେରଙ୍କ

ସଭାପତିତ୍ୱ ତଥା ସମ୍ପାଦକ ସୁରେନ୍ଦ୍ର ଦଶସେନାଙ୍କ ସଂଯୋଜନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉଦ୍ଘାଟନୀ ସଭାରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ବିରୋଧୀଦଳ ନେତା ତଥା ବିଧାୟକ ନରସିଂହ ମିଶ୍ର, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ରାମା ମେହେର, ସ୍ଥାନୀୟ ସମିତିସଭା ମମତାମୟୀ ପୁରକ, ଧର୍ମାମାଳ ସମିତିସଭା ଉର୍ମିଲା ବେହେରା, ଉପରଝର ସମିତିସଭା ବାଣୀଦେବୀ ବିଶ୍ୱାଳ, ଜରାସିଂହା ନେତ୍ରଭାଣୁ ହାତକୁ ଖୋଳିଦେଖିବା ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଗୋବିନ୍ଦ ଭୋଇ, ଜମିଦାର ଦୁର୍ଗା ଦଳକୁ ବିଜୟୀ କରାଇଥିଲେ । କୁଚେ ଗୋହେର ଖେଳ ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ଲାଇଫ୍‌ଟାଇମ ଭାବେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ମହାନ୍ତି, ପ୍ରଶାନ୍ତ ଥାନାପତି, ବିକାଶ ସିଂହ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । କର୍ମି ସଭାପତି ସୁରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମେହେରଙ୍କ

ବିଭିନ୍ନ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଚାଷୀଙ୍କ ସତ୍ୟାଗ୍ରହ

ଲୋଇସିଂହା, ୧୨।୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଚାଷୀଙ୍କୁ ପ୍ରାଇଭ୍, ପ୍ରେସ୍ତ୍ରୁ ଓ ପେନସନ ଦାବିରେ ନବ ନିର୍ମାଣକୃଷକ ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ରାଜଧାନୀ ଚାଲି ଡାକରା ଦିଆଯାଇଥିଲା । ତେବେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପୋଲିସ ଲାଗାଇ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ରାଜଧାନୀ ପଶିବାକୁ ବେଳ ନ ଥିଲେ । ଏହାର ପ୍ରତିବାଦରେ ନବ ନିର୍ମାଣକୃଷକ ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ସୋମବାର ପଞ୍ଚାୟତଗୁଡ଼ିରେ ସତ୍ୟାଗ୍ରହ ଆହ୍ୱାନ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ଏହି ପ୍ରତିପ୍ରସାରେ ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଲୋଇସିଂହା ବ୍ଲକ ଲୋଇସିଂହା ସରପଞ୍ଚ, ବାଦିବାହାଲ, ଯୋଗାସର୍ତ୍ତ, ହାରାପୁର ଓ ଆଗଲପୁର ବ୍ଲକ ନିର୍ବାହୀ(ଖ) ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ସଂଗଠନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଓ ଚାଷୀମାନେ ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ଚାଷୀ ସଂଗଠନ ଓ ଚାଷୀଙ୍କ ପ୍ରତି ଅନ୍ୟାୟ କରୁଥିବା ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଗଳ୍ପିତ ଭାବେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିବାଦ କରିଥିବା ଜିଲ୍ଲା ସଂଯୋଜକ ହିମାଂଶୁ ଶେଖର ସାହୁ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଆସତା ୧୫ତାରିଖରେ ଥାନା ଆଗରେ ଚାଷୀଙ୍କ ଆନ୍ଦୋଳନ କରାଯିବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି ।



ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ସାକ୍ଷାତ କରିବାକୁ ଆସିଥିବା ଗାଁବାସୀ ସଂସ ପ୍ରତିନିଧିକର ।

ଡାଟାବେସ୍ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରଦାନରେ ବିଳମ୍ବ

ଲୋଇସିଂହା, ୧୨।୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଗାଁ ସାଥୀ ସଂଘର ଅସନ୍ତୋଷ

ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲାର ୧୪ଟି ବ୍ଲକର ପଞ୍ଚାୟତଗୁଡ଼ିରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଗାଁ ସାଥୀମାନଙ୍କ ତାତାବେସ୍ ରିପୋର୍ଟ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନରେ ବିଳମ୍ବ ପ୍ରଶ୍ନାସନ ରାଜି ପକ୍ଷରୁ ବିଳମ୍ବ କରାଯାଇଛି । ଏନେଇ ଜିଲ୍ଲା ଗାଁ ସାଥୀ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଜିଲ୍ଲା ସଂଘ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମହେଶ୍ୱର ସାହୁଙ୍କୁ ଯୋଗାସର୍ତ୍ତ ଦାବି କରିବା ପାଇଁ ସଂଘ ପ୍ରଦାନ କରିବା ସହ ୫ ଦିନ ଦାବି ଲଗାଇଛନ୍ତି ।

ସଂଘର ଅଭିଯୋଗ ମୁତାବକ, ପଞ୍ଚାୟତଗୁଡ଼ିରେ କାମ କରୁଥିବା ଗାଁ ସାଥୀମାନଙ୍କ ତାତାବେସ୍ ରିପୋର୍ଟ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ତି ୩୦.୧୫.୧୬ (୩.୧୦।୧୮।୧୮)ରେ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଜିଲ୍ଲାର ଲୋଇସିଂହା ଏବଂ ଆଗଲପୁର ବ୍ଲକରୁ ରିପୋର୍ଟ ହସ୍ତଗତ ହୋଇଛି ।

ବଳି ୧୨ଟି ବ୍ଲକର ରିପୋର୍ଟ ଆସି ନ ଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଠୋକାଳ ନ ଥିବା କହିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଜିଲ୍ଲା ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୦୮ରୁ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଗାଁସାଥୀଙ୍କ ଖୁବ୍ ଗୋଟିଏ ଦେବାକୁ ସରକାରଙ୍କୁ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରସ୍ତାବନ ରାଜି ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବ । ହେଲେ ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ଗାଁସାଥୀମାନଙ୍କ ତାତାବେସ୍ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରଦାନରେ ବିଳମ୍ବ କରାଯାଇଛି । ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ତ୍ୱରାନ୍ୱିତ କରିବା ପାଇଁ ସଂଘ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ସଞ୍ଜୟ ଗଡ଼ତ୍ୟା, ଜିଲ୍ଲା ସହସମ୍ପାଦକ ହିମାଞ୍ଚଳ ମେହେର, ଅରବିନ୍ଦ ପଟ୍ଟନାୟକ, ମୌସୁମି ଦାସ, ରାଜେଶ ବିଶ୍ୱାଳ, ରାଧାକାନ୍ତ ବଲାଜକ ସମେତ ୧୪ ବ୍ଲକର ପ୍ରତିନିଧି ସୋମବାର ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କୁ ଦାବି କରିବା ପାଇଁ ସଂଘ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଜିଲ୍ଲାର ଲୋଇସିଂହା ଏବଂ ଆଗଲପୁର ବ୍ଲକରୁ ରିପୋର୍ଟ ହସ୍ତଗତ କରାଯିବାକୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି ।

ଫାଟୋରେ ଖବର



ବଲାଙ୍ଗୀର ବିକ୍ରମ ଯୁବବାହିନୀ ପକ୍ଷରୁ ଲକ୍ଷ୍ମୀପାଲିଠାରେ ଆୟୋଜିତ କ୍ରିକେଟ ମ୍ୟାଚରେ ଅତିଥିକ ସହ ଭଲ ସଫଳତା ହୋଇଛି ।



ବଲାଙ୍ଗୀର ଅମ୍ବୁଲା ଭବନରେ ଜିଲ୍ଲା ଟ୍ରେନିଙ୍ଗ୍ ଡିଭିଜନ୍ ସମାଜର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କର୍ମି ବୈଠକରେ ମହାସଭା ଅତିଥି । (ଫଟୋ: ସୁନୀଲ)

ସବୁ ପରକାର ସରକାରୀ ସୁବିଧାରୁ ବଞ୍ଚିତ

ମରୁଡ଼ି ସଂଗେ ଯୁଦ୍ଧରୁ ବୁରୁଧୁ ରଘୁନାଥ

ଲୋଇସିଂହା, ୧୨।୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଲୋଇସିଂହା ବ୍ଲକ ଯୋଗାସର୍ତ୍ତ ଗାଁର ରଘୁନାଥ ମିଶ୍ର (୬୧) । ବନିଆଁ ବନ୍ଧର କେତେ ହେଲା ତାଙ୍କ ମାନ୍ଦିର ଥିତ ଠିକ୍ ନାହିଁ । ପାଖାପାଖି ଅଢ଼େଇମାସ ହେବା ତାଙ୍କର ଡକ୍ଟର ଗୁଡେ ଘାଁ ହେଇଛନ୍ତି । ଏକା ରଘୁଥିବାର ଲାଗି ରଘୁନାଥ ସେବାୟତଙ୍କ ଆର୍ ଠିକିଆ ସୁବିଧାରୁ ବଞ୍ଚିତ ଅଛନ୍ତି । ଯେଉଁଥିରେ ଲାଗି ଏହେତେ ତାଙ୍କର ଘାଁ ପତି କିହ୍ନା ହେଇଯାଇଥିବାର ପଡ଼ିଛି । କୁଳକରକୁ ଲାଗିବାକୁ ମିଳିଛି । ଜିଲ୍ଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ତରଫୁ ବୁରୁଧୁ ରଘୁନାଥଙ୍କୁ ଉପାଦାନ କରି ଠିକିଆ ସୁବିଧା ଯୁଗେଇଦେଲେ ସେ ଭଲ ହେଇଯାଏତେ ଆର୍ ତାଙ୍କର ଜୀବନଟା ବି ବଞ୍ଚି ଯାଏତା ବଳି ଗାଁବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ସୁନା ହିସାବେ, ଯୋଗାସର୍ତ୍ତ ପିନ୍ଧେତେ ସବର ଗାଁର ବାସିନ୍ଦା ରଘୁନାଥ ମିଶ୍ର । ଗାଁର ମାଉସା ବୁଡିର ପକ୍ଷୀମାନଙ୍କ ବାଡ଼ାକେ ଲାଗିଥିବାର ତାଙ୍କର ଝିନିପାଟି କୁଆଁରେ ଖରା, ବର୍ଷା, ଶୀତ ବିରୁଦ୍ଧ । ମାନ୍ଦିର ଥିତ ଠିକ୍ ନାହିଁଥିବାର ଲାଗି ସେ ସବୁ ପରକାର ସରକାରୀ ସୁବିଧାରୁ ବି ବଞ୍ଚି ହେଇଛନ୍ତି । ସେ ଯେଉଁ ଅବସ୍ଥାରେ



ରଘୁନାଥ ଯେକେହି ଦେଖିଲେ କହେବା ସରକାରୀ ଯୋଜନା ତାହାକୁ ଉପହାସ କରୁଛନ୍ତି । ସୁଆନ୍ ବେଲେ ଠିକ୍ ଠାକ୍ ଥିଲେ ରଘୁନାଥ । ରାଉରକେଲା ବ୍ୟାସଦେବ ଅଂଚଳର ଗୁଡେ ଗୁଡିରେ ରହି ପୁଣ୍ୟପାଠ କରୁଥିଲେ । ବିହା ହେବାର ଲାଗି ଗାଁକେ ଆସି ଇଠାରେ ରହେଲେ, ଆରମ୍ଭ ହେଲା ତାଙ୍କ ପାରିବାରିକ ଜୀବନ । ହସ୍ତକ୍ଷୁଦ୍ରେ ଜୀବନ୍ ବିତିଯାଉଥିଲା । ଏନ୍ତେଇ ଦିନକେତେ ଗଲା ଉତାରୁ ରଘୁନାଥଙ୍କ ମାନ୍ଦିର ଥିତ ବିଚିତ

- ଲୋଇସିଂହା ବ୍ଲକ
- ରଘୁନାଥଙ୍କ ମାନ୍ଦିର ଥିତ ଠିକ୍ ନାହିଁ
- ଡକ୍ଟର ଗୁଡେ ଘାଁ ହେଇ କିହ୍ନା ହେଇଗଲେ
- ଅସାଧ୍ୟ ହେଇ ଦସ୍ତା କୁଆଁରେ ଏକା ପଡିଛନ୍ତି
- ଠିକିଆ ସୁବିଧା ଯୁଗେଇ ଦେବାକେ ଗାଁବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି

ରଘୁନାଥଙ୍କୁ ଉପାଦାନ କରି ଠିକିଆ ନାହିଁ କରାଗଲେ ତାଙ୍କର ଅବସ୍ଥା ଆହୁରି ଗୁଡିରେ ହେବାର ଭବ ରହିଛି । ଏହେତେ ରଘୁନାଥଙ୍କର ବୟସ ୬୦ ବର୍ଷ, ବଳ ବ୍ୟବ୍ ଖରାବ, ସେଥିଲାଗି ତାଙ୍କର ଜୀବନ୍ ପଡିବି ପିପ୍ପା ସୁଖିତ ହେବାର ଆଶା ନାହିଁ । ଗାଁରେ ଥିବାର ଏବନଏମ କେନ୍ଦ୍ର କେହେନ୍ଦି କାମେ ନାହିଁ ଆସୁଥିବାର ଲାଗି ଗାଁବାସୀ ବଡ଼ଭାରି ଅସନ୍ତୋଷ ହେଉଛନ୍ତି । ଇ ବିଗେ ଜିଲ୍ଲା ପରଶ୍ୱାସନ ଆର୍ ସୁଆସିଥି ବିଭାଗ ବୁରୁଧୁ ଉପାଦାନ କରବାର ଏବେ ଠିକିଆ ସୁବିଧା ଯୁଗେଇ ଦେବାକେ ଗାଁବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ଇ ବାବ୍ଦେ ଯୋଗାସର୍ତ୍ତ ପିନ୍ଧେତେ ସରପିଁ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ପଞ୍ଚାୟତ ପକ୍ଷରୁ ଫୁଲ୍ ଇ ବାବ୍ଦେ ନାହିଁ ଲାଗି, ଆପନକରୁ ଲାଗିବାକେ ପାଇଲି ଆର୍ ମୋର ସୁଆସି ଯାହା ସମ୍ଭବ କରାଯିବ ବଳି କହିଥିଲେ । ଇ ବାବ୍ଦେ ଲୋଇସିଂହା ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରର ଅଧିକାରୀ ଡା.ସରୋଷ କୁମାର ସେଠାକୁ ପରାଲାରୁ ଫୁଲ୍ ଉପାଦାନ ବାବ୍ଦେ ଖବର ନାହିଁ ପାଇଥାଲେ, କାଲି ଆମର ମେଡିକାଲ ଠିକିଆ ପୋଲି କିହି କହିଥିଲେ ।



ସମ୍ବଲପୁର, ମଙ୍ଗଳବାର, ନଭେମ୍ବର ୧୩/୧୦୧୮

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା-ସରଡେଗା ରେଳ ଲାଇନ୍

ବି.ଆର୍. ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର

ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବ

ବେଳପାହାଡ଼, ୧୨।୧୧.୧୮ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)-
ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ବେଳପାହାଡ଼
ସହରସ୍ଥିତ ବି.ଆର୍. ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ
ଗତ ଶନିବାର ଓ ରବିବାର ଦୁଇ ଦିନ
ଧରି ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବ ପାଳିତ
ହୋଇଯାଇଛି । ଉଦ୍‌ଯାପନା ଉତ୍ସବରେ
ସମ୍ବଲପୁର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କୁଳପତି
ପ୍ରଫେସର ଦାସକେ ବେହେରା ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି
ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ସମ୍ମାନିତ
ଅତିଥି ଭାବେ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା
ଅଧିକାରୀ ମିତ୍ରଭାଦ୍ରୁ କୁଳପତି, ବିଦ୍ୟାଳୟ
ସଭାପତି ବ୍ରଜେଶ ସେହଗଲ ଓ ସମ୍ପାଦକ
ସୁଶାନ୍ତ ଦାଶ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଉଚ୍ଚ
ଉତ୍ସବରେ ପୁରାତନ ଛାତ୍ର ସଂସଦର
ମାର୍ଗଦର୍ଶକ ଅକୟ କୁମାର ଭୃମରବର
ରାୟ, ଜୟନ୍ତୀ କମିଟି ସଭାପତି କଲ୍ୟାଣ
ପଟ୍ଟନାୟକ, ସମ୍ପାଦକ ଦିଲୀପ ସେନ ଓ
ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ରଞ୍ଜନ କୁମାର
ଦାସ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି
ବେହେରା କଠିନ ପରିଶ୍ରମ, ଏକାଗ୍ରତା ଓ
ଗୁରୁଭକ୍ତି ବିନା ସଫଳତା ମିଳିପାରିବ ନାହିଁ
ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ଉତ୍ସବରେ
ଅତିଥିମାନେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା
ଶିକ୍ଷକ ଗୌରୀ ଶଙ୍କର ଦାଶ, ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ
ସୌଦାମିନୀ ଦାଶ, ପୂର୍ବତନ ଶିକ୍ଷକ
ଗୌରୀଶଙ୍କର ଦାଶ ଓ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ
ଦୀପ୍ତୀଜିତ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ
କରିଥିଲେ । ଏମାନଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ବିଦ୍ୟାଳୟ
ପରିଚାଳନା ସମିତିର ପୂର୍ବତନ ସଭାସ୍ୟ
ଗଜେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମହାନ୍ତି, ବିଦ୍ୟାଳୟ
ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ରଞ୍ଜନ ଦାସ, ସହକାରୀ
ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ନିରଞ୍ଜନ ତ୍ରିପାଠୀ ଓ
କେତେଜଣ କୃତୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ
କରିଥିଲେ । ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବରେ
ପୁରାତନ ଓ ବର୍ତ୍ତମାନ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଏବଂ
ପୁରୁ ତ୍ୟାଜୁ ଗୁପ୍ତ ଆକର୍ଷଣୀୟ ସାଂସ୍କୃତିକ
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ ।

ଲୁହା ଶିଳ୍ପରେ ରେଳ ଫାଟକ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଅଫିସ, ୧୨।୧୧



ରାଜପୁର ରାସ୍ତାରେ ଲୁହା ଶିଳ୍ପ ଗଣି ଫାଟକ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇଛି ।

ରେଳଖେ ଫାଟକରେ ସୁରକ୍ଷା ନେଇ
ସର୍ବଦା ଅତ୍ୟୁକ୍ତି ଉଠୁଛି । କେତେବେଳେ
ଫାଟକ ନ ଥାଇ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟୁଛି
ତ କେତେବେଳେ ନିୟମ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ
ଦୁର୍ଘଟଣାର କାରଣ ସାଜୁଛି । ହେଲେ
ରେଳଖେ ନିଜର ଖାମଖିଆଳ
ମନୋଭାବରୁ କ୍ଷାନ୍ତ ହେଉନା
ସେହିପରି ଦୃଷ୍ଟି ଦେଖିବାକୁ
ମିଳିଛି ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ ।
ଦକ୍ଷିଣ-ପୂର୍ବ ରେଳପଥ ଅଧୀନ
ଝାରସୁଗୁଡ଼ା-ସରଡେଗା ରେଳ
ଲାଇନ୍‌ରେ କୋଇଲା ପରିବହନ
ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସମାପ୍ୟ
ଫାଟକରେ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ
ଜିଲା ପତ୍ତିଛି । ଘରୋଇ ଠିକାସଂସ୍ଥା
ଦ୍ୱାରା ଶ୍ରମିକ ନିୟୁତ୍ତି କରାଯାଇ ଫାଟକ
ପରିଚାଳନା କରାଯାଉଛି ବୋଲି
ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟର
ବିଷୟ ଫାଟକ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ
ଆବଶ୍ୟକ ବୈଷୟିକ ଉପକରଣର
ମଧ୍ୟ ଅଭାବ ରହିଛି ବୋଲି ସ୍ଥାନୀୟ
ଲୋକ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ।

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲା
ଏମ୍‌ସିଏଲ୍ ଅଧୀନ କସ୍ତୁରୀ
କୋଇଲା ଖଣି ଅଞ୍ଚଳକୁ କୋଇଲା
ପରିବହନ ଲାଗି ୨୦୧୩ ମସିହାରେ
ସରଡେଗା-ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଟ୍ରେନ୍

- ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଲୋକାର୍ପଣ ପରେ ବି ଅବ୍ୟବସ୍ଥା
- ଘରୋଇ ଠିକାସଂସ୍ଥା ଦ୍ୱାରା ଫାଟକ ପରିଚାଳନା
- ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଲେ ଚେତିବେ ରେଳ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ

ଠିକା ଶ୍ରମିକ ନିୟୁତ୍ତି କରାଯାଇ ରେଳ
ଫାଟକ ପରିଚାଳନା କରାଯାଉଛି ବୋଲି
ସୂଚନା ମିଳିଛି । କାରଣ ବ୍ରଜରାଜନଗର
ଗାନ୍ଧୀଙ୍କୁ ଦଳିପାଳି ଯିବା ରାସ୍ତାରେ
ରାଜପୁରଠାରେ ଏକ ରେଳ ଫାଟକ
ରହିଛି । କିନ୍ତୁ ସେଠାରେ ରେଳଖେ
ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି ଫାଟକ ନ ଥିବା ବେଳେ
ଜଗୁଆଳି ମଧ୍ୟ ନାହାନ୍ତି । ରାଜପୁର
ଫାଟକରେ ଏକ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିବା ପରେ
ସୂଚନା ମିଳିଛି । କାରଣ ବ୍ରଜରାଜନଗର
ଗାନ୍ଧୀଙ୍କୁ ଦଳିପାଳି ଯିବା ରାସ୍ତାରେ
ରାଜପୁରଠାରେ ଏକ ରେଳ ଫାଟକ
ରହିଛି । କିନ୍ତୁ ସେଠାରେ ରେଳଖେ
ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି ଫାଟକ ନ ଥିବା ବେଳେ

ରେଳ ଫାଟକରେ ଲୁହା ଶିଳ୍ପ ଗଣି
ଲୋକଙ୍କୁ ଅଟକାଯାଉଛି । ରେଳ
ଫାଟକ ଜନିତ ସୂଚନା ପାଇବା ପାଇଁ
ନିୟୋଜିତ କର୍ମଚାରୀ ଖାଲି-ଟକି ଏବଂ
ମୋବାଇଲ ଭଳି ଉପକରଣ ବ୍ୟବହାର
କରୁଛନ୍ତି, ଯାହା ଉପଯୁକ୍ତ ସମୟରେ
ସୂଚନା ପାଇବା ଏବଂ ଲୋକଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା
ପ୍ରଦାନ କରିବା ଦିଗରେ କେତେ
ଯଥାର୍ଥ ବୋଲି ସ୍ଥାନୀୟ ବାସିନ୍ଦା ବିରଞ୍ଚି
ନାରାୟଣ ପଣ୍ଡା ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି । ଟ୍ରେନ୍
ଆସୁଥିବା ବେଳେ ସୂଚନା ପାଇବା ପରେ
ନିୟୋଜିତ କର୍ମଚାରୀ ଲୁହା ଶିଳ୍ପ ବାନ୍ଧି
ଲୋକଙ୍କୁ ଅଟକାଉଛନ୍ତି ଏବଂ ଟ୍ରେନ୍
ଅତିକ୍ରମ ପରେ ଲୁହା ଶିଳ୍ପ ଖୋଲୁଛନ୍ତି ।
ରାଜପୁର ରାସ୍ତା ଭଳି ଝାରସୁଗୁଡ଼ା-
ସରଡେଗା ଲାଇନ୍‌ରେ ରହିଥିବା ୧୧ଟି
ସମାପ୍ୟ ଫାଟକରେ ନିୟୋଜିତ ଠିକା
କର୍ମଚାରୀ ରେଳ ଫାଟକ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ
କରୁଛନ୍ତି । ଏହା ଦିନେ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ
ପ୍ରତି ବିପଦ ସାଧ୍ୟ ହୋଇପାରେ ।
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଉଦ୍‌ଘାଟନ ପରେ
ଏହି ରାସ୍ତାରେ କୋଇଲା ପରିବହନ
ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ହେଲେ ଦକ୍ଷିଣ-ପୂର୍ବ
ରେଳପଥ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଫାଟକ ନିର୍ମାଣ
ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକ ଆଦେଶନ କରିଥିଲେ ।
ଏହାପରେ ଠିକାସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ମାସିକ
ସ୍ୱଳ୍ପ ବେତନଯୁକ୍ତ ଶ୍ରମିକ ନିୟୁତ୍ତି
କରାଯାଇଛି ।
ଟ୍ରେନ୍ ଯାତାୟତ ସମୟରେ

ତଦନ୍ତ ଆଡୁଆଳରେ
ଚିତ୍ରିତ୍ୱ ଏକପ୍ରେସ୍ ଚିଟପଞ୍ଚ

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଅଫିସ, ୧୨।୧୧

ଲୋକଙ୍କୁ ଲୋଭ ଦେଖାଇ ଟଙ୍କା
ଲୁଟିଥିବା ଅଧିକାରୀ ଚିଟପଞ୍ଚ କମ୍ପାନୀ
ତଦନ୍ତ କାଳରେ ଫସି ଯାଇଛନ୍ତି ।
ହେଲେ ଆଞ୍ଚଳିକ ଭିତ୍ତିରେ ଚିଟପଞ୍ଚ
ସଂସ୍ଥା ଟଙ୍କା ଲୋକଙ୍କଠାରୁ କୋଟି
କୋଟି ଟଙ୍କା ଆଦାୟ କରିଥିବା ଆଉ
କେତେକ ଠକ କମ୍ପାନୀ ତଦନ୍ତ ପ୍ରକ୍ରିୟା
ବାହାରେ ରହିଛନ୍ତି । ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ସମେତ
ସମ୍ବଲପୁର, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ରାଉରକେଲା
ଭଳି ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରଭାବ ବିସ୍ତାର କରି
ଚିଟପଞ୍ଚ ସଂସ୍ଥା ଟଙ୍କାଲୁଣ୍ଠିତ ଚିତ୍ରିତ୍ୱ
ଏକପ୍ରେସ୍ ନାମକ ଏକ କମ୍ପାନୀ
ଦ୍ୱାରା ବହୁ ଲୋକ ଠକେଇର ଶିକାର
ହୋଇଛନ୍ତି ।
ଏବେ ପୂର୍ବରୁ ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ଏବଂ
ଜିଲା ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଠାରେ
ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କମ୍ପାନୀ
ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା ଲୋକ ସ୍ଥାନୀୟ
ରାଜନେତା ଏବଂ ପୁଷ୍ପିନେୟ ଲୋକଙ୍କୁ
ଧରି ଖସିଯିବାରେ ସଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି ।
ହେଲେ ଚିତ୍ରିତ୍ୱ ଏକପ୍ରେସ୍ ଦ୍ୱାରା
ଠକେଇର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ଲୋକ
ଶେଷରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିକଟରେ
ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଏହି କମ୍ପାନୀର
କର୍ମଚାରୀ ଲୋକଙ୍କୁ କମ୍ ଅର୍ଥରେ
ଦୁଇଗୁଣା ଅର୍ଥ, ବିଦେଶ ଯାତ୍ରାର ରାଜ୍
ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖାଇ କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କା ଠକି
ନେଇଛି । ଏବେ ଜମାକାରୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା
ଧମକ ଦେଇ ପାଟି ଚୁପ୍ କରାଯାଇଥିବା
ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ତେଣୁ ଏହି ସଂସ୍ଥାକୁ
ତଦନ୍ତ ପରିସରଭୁକ୍ତ କରିବାକୁ କ୍ଷତ୍ରିପ୍ର
ଜମାକାରୀମାନେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି ।

ଲାଇକେରାରେ
ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଉତ୍ତା ବଣ୍ଟନ

ଲାଇକେରା, ୧୨।୧୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)-
ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲା ଲାଇକେରା ପଞ୍ଚାୟତ
ସମିତି ପରିସରରେ ସୋମବାର ବିଭିନ୍ନ
ଯୋଜନାରେ ମନୋନୀତ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ
ସହାୟତା ସକାଶେ ଭତ୍ତା ବଣ୍ଟନ
କରାଯାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ୬୦
ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ୨୦୦ଜଣ ବୃଦ୍ଧ ବୃଦ୍ଧାଙ୍କୁ
ମଧୁବାବୁ ସେନସନ ଯୋଜନାରେ ସାମିଲ
କରାଯାଇ ମାମାସର ଭତ୍ତା ବାବଦରେ
୧୫୫ ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟ, ବିଧବା
ଭତ୍ତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । କାତାୟ
ପରିବାର ମଙ୍ଗଳ ଯୋଜନାରେ ୨୧ ଜଣ
ଦିଏ-ଏଲ ପରିବାରର ବିଧବାଙ୍କୁ ସହାୟତା
ସ୍ୱରୂପ ୨୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ଚେକ୍
ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ଭତ୍ତା ବଣ୍ଟନ
ଉତ୍ସବରେ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ବିଧାୟକ ନବ
କିଶୋର ଦାସ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ
ଦେଇଥିଲେ । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ
ଜିଲାପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଲକ୍ଷ୍ମୀନାରାୟଣ
ପଟ୍ଟନାୟକ, ଜିଲାପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ବ୍ରଜକିଶୋର
ସୁନାମା, ବୃଦ୍ଧ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରୋଜଲିନ ପଟ୍ଟନାୟକ,
ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ମୋହନ କିଶୋର, ବିଧିପ୍ର ପ୍ରଶାନ୍
କୁମାର ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଏବଂ ଜିଲା ସାମାଜିକ
ଅଧିକାରୀ ସୁଶିଳା ତ୍ରିପାଠୀ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ
ରହି ଭତ୍ତା ବଣ୍ଟନ କରିଥିଲେ ।



ବେଳପାହାଡ଼ ସହର ଛୁଆଳିବେଶ୍ୱରୀ ଆଶ୍ରମ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଆୟୋଜିତ ସର୍ବତ୍ରିପୁଲ ଶିଶୁ ମହୋତ୍ସବରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ।

ଶିଶୁ ମହୋତ୍ସବ 'ସର୍ବତ୍ରିପୁଲ'

ଯୋଗ ଦେଲେ ୩୬ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ

ବେଳପାହାଡ଼, ୧୨।୧୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ଓ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି କଲ୍ୟାଣ
ଦିଆର ପକ୍ଷରୁ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲା ବେଳପାହାଡ଼
ସହରସ୍ଥିତ ଛୁଆଳିବେଶ୍ୱରୀ ଆଶ୍ରମ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ
ସୋମବାର ଅଷ୍ଟମ ଜିଲା ପ୍ରଧାନ ଶିଶୁ ମହୋତ୍ସବ
'ସର୍ବତ୍ରିପୁଲ' ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଭକ୍ତ
ଉତ୍ସବରେ ଜିଲାର ୫ଟି ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ୩୬
ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ଆସିଥିବା ପ୍ରାୟ ୪୫୦ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଓ
ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ।

ଜିଲା ମଙ୍ଗଳ ଅଧିକାରୀ ବିଜୟ ପଟ୍ଟନାୟକ
ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଆୟୋଜିତ ମହୋତ୍ସବ
ଉଦ୍‌ଘାଟନା ସମାବେଶରେ ଜିଲା ଶିକ୍ଷା

ଅଧିକାରୀ ମିତ୍ରଭାଦ୍ରୁ କୁଳପତି ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ
ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ଜୟକୃଷ୍ଣ
ମହାପାତ୍ର, ବୃଦ୍ଧ ମଙ୍ଗଳ ସଂପ୍ରଦାୟର ଅଧିକାରୀ
ବିଜୟ ମେହେର ଓ ଆରତୀ ସ୍ୱାଇଁ ସମ୍ମାନିତ
ଅତିଥି ଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟଅତିଥି
ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ଉତ୍ସାହ ଭବିଷ୍ୟତ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ
ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେବା ସହିତ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ
ଦୁର୍ଯ୍ୟୟ ମେହେର, ନରେନ୍ଦ୍ର ପାଣି, କ୍ଷିତ୍ରନ୍ଦ୍ର
ନାୟକ, ନବଜାତ ସାମନ, ବିଦ୍ୟାରାଜ ନାୟକ
ଏବଂ କର୍ମଚାରୀ ଦୁଃଖବନ୍ଧୁ ସାହୁ ଓ ବୃଦ୍ଧାଙ୍କୁ
ବୁଦ୍ଧାଙ୍କୁ ମାନପତ୍ର ଦେଇ ସମର୍ଥନ କରିଥିଲେ ।
ଅପରାହ୍ନରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ
ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ଜିଲା ମଙ୍ଗଳ ସଂଯୋଜକା



ପୌରାଧ୍ୟକ୍ଷ ଏକ ପ୍ରକଳ୍ପର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରୁଛନ୍ତି ।

ଚିଟପଞ୍ଚ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତଙ୍କ ଗଣସତ୍ୟାଗ୍ରହ

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଅଫିସ, ୧୨।୧୧

ଆର୍ଥିକ ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ମିଳିତ ମଞ୍ଚ
ତରଫରୁ ସୋମବାର ଏକ ବିଶାଳ ଶୋଭାଯାତ୍ରା
ଏବଂ ବିଶାଳ ସଭା ଆୟୋଜନ ହୋଇଥିଲା । ଏହି
ଅବସରରେ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ଜମାକାରୀମାନେ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା
ବସ୍ତୁଶୁଦ୍ଧ ହକ୍ତ କିଲ୍‌ପାଲ ଅଫିସ ଯାଏଁ ଏକ ବିଶାଳ
ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଆସିଥିଲେ । ସେଠାରେ ଆୟୋଜିତ
ପ୍ରତିବାଦ ସଭାରେ ତ୍ରିନିୟୁତ୍ତ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଓ ରାଜ୍ୟ ଆଇନ୍
ତଥା ଉତ୍ତମ ସରକାରଙ୍କ ପୃଷ୍ଠପୋଷକତା ହାସଲ କରି
ଠକ କମ୍ପାନୀମାନେ ଲୋକଙ୍କ କମ୍ ସମୟରେ ଅଧିକ
ଅର୍ଥ ଦେବାର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇ ଜମାକାରୀ ନେଇ ଭଭାନ୍

ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି । ଏହାପରେ ଜମାକାରୀଙ୍କ ସ୍ୱାର୍ଥପାଇଁ
ଲଢୁଥିବା ଆର୍ଥିକ ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତଙ୍କ ମିଳିତ
ମଞ୍ଚ ସହ ସରକାର ଆଲୋଚନା ନ କରି ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା
ସବକ୍ଷେପ ଫଳପ୍ରସ୍ତ ହୋଇନାହିଁ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଠକ
କମ୍ପାନୀମାନେ ଖସିଯାଇ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହସ୍ତାନ୍ତରରେ ସଫଳ
ହୋଇଛନ୍ତି । ବ୍ରାଜମଗ୍ରାଣ୍ଡ ତଦନ୍ତ, ବିରାଟ ବିଶାଳୀୟ
ତଦନ୍ତ କମିଶନର ତଦନ୍ତ, ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ, ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ
ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟର ତଦନ୍ତ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଜମାକାରୀଙ୍କ
କଷ୍ଟପାଇଁ ଅର୍ଥ ଫେରସ୍ତ କରିବାରେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ
ସଫଳ ହୋଇନାହାନ୍ତି । ତେଣୁ ଏହି ମଞ୍ଚ ବର୍ତ୍ତମାନ
ଗଣସତ୍ୟାଗ୍ରହ ମାଧ୍ୟମରେ ବିଭିନ୍ନ ଜିଲାରେ ଆୟୋଜନ
ଚଳାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ମିଳିତ ମଞ୍ଚର ରବି ଦାସ,

ଜୟନ୍ତ ଦାସ, ସାରଜ୍ୟର ମିଶ୍ର
ସମେତ ଅନ୍ୟମାନେ ଜିଲା
ପ୍ରଶାସନ କରିଆରେ ଓଡ଼ିଶା
ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କୁ ୬ ଦଫା ଦାବି ପୁତ୍ତ
ସ୍ଥାନକପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି ।



କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ଜମାକାରୀ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଯାଉଛନ୍ତି ।

ଠିକାସଂସ୍ଥା ଉପରେ ବ୍ୟାଙ୍କ
ଦାୟଗ୍ରହ ସମ୍ପର୍କିତ ଆଦାୟ ଶାଖା, କଟକ
ସଂଗୋଧନ ପତ୍ର

ଡା. ୦୯. ୧୧. ୨୦୧୮ରେ ବିଭିନ୍ନ ଶିଳ୍ପର ମାଲିକ
ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଉପକ୍ରମିତ ଆଦାୟ "କ-ନିକାମ ବିକ୍ରୟ
ବିକ୍ରମ"ରେ "ନିକାମ ଓ ସର୍ଭିକା"ର ହ୍. ନଂ. ୩
ରେ ବର୍ଣ୍ଣିତ "ଆକାଉଣ୍ଟ ନଂ. ଏବଂ ଆକାଉଣ୍ଟ ଓ ନାମ"
"Account No.: 33401288726 & Name of the
A/c: AGM, SARB, NO LIEN ACCOUNT"
ପରିବର୍ତ୍ତନ "Account No.: 30784275855 &
Name of the A/c: AGM, SARB, Recovery
Account" ପରିବର୍ତ୍ତନ ଅନୁରୋଧ । ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସମସ୍ତ
ତଥ୍ୟ, ନିୟମ ଓ ଶର୍ତ୍ତାବଳୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଠିକିଂ
ଡା. ୧୨. ୧୧. ୨୦୧୮ / ଛାତ୍ରାପାଠ୍ୟ ଅଧିକାରୀ

ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ସମବାୟ ହସ୍ତଶିଳ୍ପ ନିଗମ ଲି.ଃ.
ଡି-୨/୩, ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ, ରସୁଲଗଡ଼, ଭୁବନେଶ୍ୱର- ୧୦

ବିଜ୍ଞାପନ

ଏତଦ୍ୱାରା ଓଡ଼ିଶାର ସମସ୍ତ ହସ୍ତଶିଳ୍ପ ଓ ହସ୍ତତନ୍ତ କାରିଗର
ମାନଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଅଛି ଯେ, ଓଡ଼ିଶା
ରାଜ୍ୟ ସମବାୟ ହସ୍ତଶିଳ୍ପ ନିଗମ ଲି.ଃ, ଭୁବନେଶ୍ୱର (ଉତ୍କଳିକା)
ଦ୍ୱାରା ଏନ୍.ଟି.ପି.ସି., କଣିହା ଠାରେ ୨୩/୧୧/୨୦୧୮
ଠାରୁ ୦୨/୧୨/୨୦୧୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆୟୋଜିତ ହେବାକୁ ଥିବା
ହସ୍ତଶିଳ୍ପ ଓ ହସ୍ତତନ୍ତ ପ୍ରଦର୍ଶନୀରେ ଭାଗ ନେବା ନିମନ୍ତେ ଦରଖାସ୍ତ
ଆହ୍ୱାନ କରାଯାଉଅଛି ।
ଏଥିରେ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ଆଗ୍ରହୀ ଥିବା କାରିଗର
ନିଜର କାରିଗର ପ୍ରମାଣ ପତ୍ର (Artisan I-card),
ବ୍ୟାଙ୍କ ଜମା ଖାତା ନଂ, ଆଇ.ଏଫ.ଏସ୍. କୋଡ୍ ନଂ ଏବଂ
ମୋବାଇଲ ନଂ ଇତ୍ୟାଦି ସହ ଉପରୋକ୍ତ ଠିକଣାରେ
ଡା.୧୯/୧୧/୨୦୧୮ ସୁଦ୍ଧା ଆବେଦନ କରିବା ପାଇଁ
ଅନୁରୋଧ । ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ

ODISHA JOINT ENTRANCE EXAMINATION 2018
No:- OJEE-18/506 Date-12/11/2018

Detailed Schedule for Second Round Spot Counselling for BAMS/BHMS

In view of the extended cut-off date of admission to BAMS/BHMS courses prescribed by appropriate Authority as per the letter No. 4CE-AT-01/15 No. 8073/DAYUSH Dt. 08.11.2018, the Second Round Spot counselling - cum-admission for the Institutes in Odisha as mentioned below shall be conducted as per the following schedule.
All the registered/unregistered (in previous rounds of counselling) All India NEET rank holders interested to take part in spot round counselling have to report as per the timetable given below.

VENUE	DATE	REPORTING TIME	ALL INDIA NEET RANK
OJEE CELL, Gandamunda, Bhubaneswar	15-11-2018	10:00AM TO 11.00 AM	25000 TO 500000
	15-11-2018	11:00AM TO 12 NOON	500001 TO 900000
	15-11-2018	2:30PM TO 3:30PM	900001 AND ABOVE

For further details, please login to www.ojee.nic.in or www.odishajee.com

Seat Matrix for Second Round Spot Counselling (BAMS/BHMS 2018)

SL. No.	Homoeopathic Colleges	Course	Category GE	Total Vacancy
1.	BPHMC&H Berhampur (Govt.)	BHMS	01	01
2.	OMCH&R, Sambalpur (Govt.)	BHMS	03	03

Final updated SEAT MATRIX will be displayed on the website www.ojee.nic.in / www.odishajee.com on 14.11.2018, 5.00 PM

Admission will be declared closed as and when seats are exhausted.
SD/-
CHAIRMAN, OJEE 2018



ସମ୍ବଲପୁର, ମଙ୍ଗଳବାର, ନଭେମ୍ବର ୧୩/୨୦୧୮

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଚଢ଼ାଦରରେ କିରୋସିନ ବିକ୍ରି ଯାଗଣା

ରାଜପୁରରେ ନାଗେନ ଚଉତି ପାଳିତ

ବ୍ରଜରାଜନଗର, ୧୨।୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)- ରାଜପୁର ଗ୍ରାମରେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ନାଗେନ ଚଉତି ଯାତ୍ରା ପାଳନ କରାଯାଇଛି । ଚଳିବାର ଗାଡ଼ିରେ ଗ୍ରାମ ପାଖ ମା'ଙ୍କ ମନ୍ଦିରରେ ପୂଜା କରାଯାଇଥିଲା । ବରୁଆମାନେ ସକାଳେ ନଦୀ ଘାଟରେ ପୂଜା କରିଥିଲେ । ପରେ ଏକ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ନଗର ପରିକ୍ରମା କରି ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲେ । ମଙ୍ଗଳବାର ପୁନର୍ବାର ଆଳ ଭିକ୍ଷା ଓ ଗୁରୁପୂଜା କରାଯିବ ପରେ ଚଉତି ଯାତ୍ରା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିବା ବ୍ରତଧାରୀମାନେ କହିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ନୂଆଦିଗ୍ରାମରେ ଏହି ଯାତ୍ରା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ସଂକୀର୍ତ୍ତନ କରାଯିବା ସହ ରାତିରେ ଗ୍ରାମର ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ନେଇ 'ବାଟ ହରିଗଳା ହାଟ ମଝିରେ' ନାଟକ ମଞ୍ଚସ୍ଥ କରାଯାଇଥିଲା । ନାଟକ ଦେଖିବା ପାଇଁ ଜନ ସମାଗମ ହୋଇଥିଲା ।

ଚୋର ଗିରଫ, ୩ ମୋବାଇଲ ଜବତ

ବଡ଼ବିଲ, ୧୨।୧୧ (ସ୍ୱ.ପ୍ର.): ବଡ଼ବିଲ ଥାନା ଝୁମୁଡି ହଟ ଅଞ୍ଚଳରେ ପୋଲିସ ଜଣେ ମୋବାଇଲ ଚୋରକୁ ଗିରଫ କରିଛି । ତାଙ୍କଠାରୁ ୩ ମୋବାଇଲ ଜବତ ହୋଇଛି । ଗତ ଏକ ସପ୍ତାହ ତଳେ କଲିଙ୍ଗ ଅଞ୍ଚଳରେ ଉତ୍ତୁରୀ ଦିନାଧର ସମ୍ବଳ ଘରୁ ମୋବାଇଲ ଚୋରି ହୋଇଥିଲା । ଏ ନେଇ ଗିରଫ ବଡ଼ବିଲ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା ।

ଏସ୍‌ଏଚ୍‌ଜିକୁ ଦାୟିତ୍ୱ ମୁକ୍ତ କରିବାକୁ ଦାବି

କୋଲାବିରା, ୧୨।୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.) ପ୍ରୟାଗର ବନ୍ଧନ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ମିଳୁଥିବା କିରୋସିନକୁ ଚଢ଼ାଦରରେ ବିକ୍ରି କରୁଛନ୍ତି ଏସ୍‌ଏଚ୍‌ଜି ଗ୍ରୁପ୍ । ସବୁ ଜାଣି ମଧ୍ୟ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନେ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରୁନ ଥିବା କୋଲାବିରା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଡିଲ୍‌ପାଲି ପଞ୍ଚାୟତର ହିତାଧିକାରୀମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଡିଲ୍‌ପାଲି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ସାଧାରଣ ବନ୍ଧନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ମା' ସରସ୍ୱତୀ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀନାରାୟଣ ଏସ୍‌ଏଚ୍‌ଜିକୁ ଏଥିପାଇଁ ଦାୟିତ୍ୱ ମୁକ୍ତ କରାଯାଉ । ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ନିମୁକ୍ତ ଥିବା ଯୋଗାଣ ସହାୟକ କରିଥାଉ କିରୋସିନ ବନ୍ଧନର ଦୁର୍ବଳତା ଦେଖାଇ ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ଗ୍ରାମର ୧୧୭ ଜଣଙ୍କ ଦସ୍ତଖତ ବିଶିଷ୍ଟ ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ର କୋଲାବିରା ବିଡିଓ, ଡିଲ୍‌ପାଲି ଯୋଗାଣ ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ଡିଲ୍‌ପାଲି ପ୍ରଧାନ କରାଯାଇଛି । ଗ୍ରାମର ନରେଶ ରାଓ, ଶକ୍ତି ଭୃଗୁଣ ସେଠା, ଦିନ ମାଝୀ, ପ୍ରଭାକର କୁମାର ପଟ୍ଟେକ, ଜଗନ୍ନାଥ ରଣବିହାରୀ, ରାଜେଶ ଛତ୍ରପା, କାହିକ ତିଲ୍ଲା, ଫକୀର କିଶାନ, ସୁନିଲ ରଣା ପ୍ରମୁଖ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ଏହି ଅଭିଯୋଗପତ୍ର ଦସ୍ତଖତ କରିଛନ୍ତି । ଡିଲ୍‌ପାଲି ସରପଞ୍ଚ ବୁଦ୍ଧରାଜ ନାଏକଙ୍କ ସମେତ ଓଡ଼ିଏ ସଭା ସଭିତା ସେଠା, କୁନ୍ତୁ ନାଏକ, ଯୁଧିଷ୍ଠିର ପଟ୍ଟେକ, ରମାକାନ୍ତ ପଟ୍ଟେକ, ହିତାଧିକାରୀ ବେଦମତି ଭଞ୍ଜ, ଝୁନି ବେଦମତି, ପୁଣିଲ ମହାନନ୍ଦ, ତୁଳାରାମ ବୁଡ଼ା, ଧନମତୀ ବୁଡ଼ା, ମିତକି ବୁଡ଼ା, ନମିତା କୁମ୍ଭର, ଶେଷବେଦ ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରମୁଖ ଏ ନେଇ ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି ବ୍ଲକ୍ ଯୋଗାଣ ଅଧିକାରୀ ଦାସ୍ତଖତ କରିଛନ୍ତି । ଏହା ଏକ ଛୋଟ ଭୁଲ୍ ଏଥିପାଇଁ ଆମେ ଭୟ ଏସ୍‌ଏଚ୍‌ଜି ଗ୍ରୁପ୍‌କୁ ଚାରିଦିନ କରୁଛୁ । ସେମାନେ ଟଙ୍କାଏ ଲେଖାଏଁ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଫେରସ୍ତ କରିଦେବେ । ଉକ୍ତ ଯତ୍ନରେ ସତ୍ୟାସତ୍ୟ ଜାଣିବା ପାଇଁ କୋଲାବିରା ବ୍ଲକ୍ ଯୋଗାଣ ଅଧିକାରୀ ବାରିକ ଡିଲ୍‌ପାଲି ଗ୍ରାମକୁ ଯାଇ ସତ୍ୟାସତ୍ୟ ପରଖିଛନ୍ତି ।

ବ୍ୟବସାୟିକ ଶକ୍ତିତାରୁ ଗାଡ଼ି ଚୋରି

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଅପିଏ/ ବ୍ରଜରାଜନଗର (ଡି.ଏନ.ଏ.), ୧୨।୧୧

୩ ଗିରଫ, ୩ ନିଶୋକ ବ୍ୟାପୁଛି ଲଘୁ ଖଣିଜ ଚୋରୀ କାରବାର

ଲଘୁ ଖଣିଜ ସମ୍ପଦ ଚୋରୀ କାରବାରରେ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ରାଜ୍ୟରେ ଶୀର୍ଷ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି । କେବଳ ସେହି କାରଣରୁ ଜିଲ୍ଲାରେ ଅପରାଧିକ କାରବାର ମଧ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ବ୍ୟବସାୟିକ ଶକ୍ତିତାରୁ ନେଇ ଜଣେ ଆଉଜଣଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର କରୁଛନ୍ତି । ପ୍ରଶାସନ ଏବଂ ପୋଲିସ ମିଳିତ ଭାବେ ପଥର, ବାଲି ଭଳି ଲଘୁ ଖଣିଜ ଚୋରୀ କାରବାର ରୋକିବାରେ ସଫଳ ହେଉନାହିଁ । ବ୍ୟବସାୟିକ ଶକ୍ତିତାରୁ ଶନିବାର ରାତିରେ ବ୍ରଜରାଜନଗର କେନ୍ଦ୍ରୋହାଲରେ ଏକ ପଥରଖାନାରେ ପ୍ରାୟ ୭୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଭଲଭୋ-୨୧୦ ମେଟ୍ରିକ୍ ଏବଂ ଏକ ପିଲ-ଅପ୍ ଚୋରି ହୋଇଥିଲା । ଏହି ଅଭିଯୋଗରେ ବ୍ରଜରାଜନଗର ପୋଲିସ ୩ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିବା ବେଳେ ପୁଞ୍ଜିରୁମାନେ ଏଯାଏଁ ପରଦା ଆଡ଼ୁଆଳରେ ରହିଛନ୍ତି । ଗିରଫ ଅଭିଯୋଗରେ ହେଲେ ସୋନପୁର ଗାଡ଼ିଚୁକି ଜବତ କରିଛି । ହେଲେ ଗାଡ଼ି ସହ ନିଶୋକ ଥିବା ପ୍ରିୟାନ୍ତ ମହାକୁଡ଼, ରାଜେଶ ବେହେରା ଏବଂ ପୁଞ୍ଜିରୁମ ପରିଲକ୍ଷ୍ୟ । ସୂଚନା ପୂରାକ, କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା ଭବାନୀପାଟଣା ଥାନା



ଭଞ୍ଜର ଗାଡ଼ି



ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ

କାରବାରକୁ ଘଣ୍ଟି ଯୋଡ଼ାଇବାକୁ ପୋଲିସ ମାପିବୁଦି କଥାବାର୍ତ୍ତା କରୁଥିବା ବେଳେ ପ୍ରକୃତ ଘଟଣାକୁ ନିରାସ୍ତର ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ଏହା ପ୍ରଥମ ଘଟଣା ବୃହତ୍, ଏହା ପୂର୍ବରୁ ବ୍ରଜରାଜନଗର ନିକଟରେ ଏକ ବ୍ୟୋଇଲ୍ ଖାନାରେ ଲଘୁ ବେଳେ ଜଣେ ଗ୍ରାମିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଆଲୋଚନା ସୂତ୍ର ମାପିବୁଦି କଥାବାର୍ତ୍ତା କରୁଥିବା ବେଳେ ଖଣିଜ ଉତ୍ତୋଳନ ନିୟମ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପୁଲିସ୍ ବହିଷ୍କୃତ ଖଣିଜ ଉତ୍ତୋଳନ ଏବଂ ଅଣ ଅନୁମୋଦିତ ଖଣିଜ ଉତ୍ତୋଳନ ଚୋରୀ ଯୋଗରେ ଚାଲିଛି ।



ଲକ୍ଷନପୁର ଖଣି ପ୍ରକଳ୍ପ ଅଧିକାରୀ ଅବୋଧ କୁମାର ପାଣ୍ଡେ କ୍ରାନ୍ତମଣି କଲାଇ ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରୁଛନ୍ତି ।

ଏମ୍‌ସିଏଲ୍ ଲକ୍ଷନପୁର କ୍ଷେତ୍ର ଆନ୍ତଃରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଖେଳକୁ ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ଲକ୍ଷନପୁର, ୧୨।୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ମହାନଦୀ କୋଲିୟାଲ୍ ଲିମିଟେଡ୍ (ଏମ୍‌ସିଏଲ୍) ଲକ୍ଷନପୁରକ୍ଷେତ୍ର ତରଫରୁ ବନ୍ଧନାହାଲ ଖେଳପ୍ରତିଆରେ ଯୋଗଦାନ ଏକ ଦିବସୀୟ ଆନ୍ତଃରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଖେଳକୁ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ଲକ୍ଷନପୁରକ୍ଷେତ୍ରର ବେଳପାହାଡ଼ ଖୋଲାପୁର୍ଣ୍ଣ କୋଲିୟାଲ୍ ଖଣି ଯୁକ୍ତି, ଲକ୍ଷନପୁର ଖୋଲାପୁର୍ଣ୍ଣ କୋଲିୟାଲ୍ ଖଣି ଯୁକ୍ତି, ଲିଲ୍‌ପାଲି ଖୋଲାପୁର୍ଣ୍ଣ କୋଲିୟାଲ୍ ଖଣି ଯୁକ୍ତି ଓ ବିଏମ୍‌ଏସ୍ ଯୁକ୍ତି ସମ୍ବନ୍ଧରେ ୪୦୦ଜଣ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ବୌଦ୍ଧ, ଉତ୍କଳିଆ, ଲାଲ୍‌ପୁରୀ, ତିରୁକ୍‌ସ୍ ଥ୍ୟା, ସର୍ବପୁର ଥ୍ୟା, ହାମର ଥ୍ୟା, ସାଲକେଲ୍ ଥ୍ୟା, କାହିକିଲ୍ ଥ୍ୟା, ମାଠିଆ ବୌଦ୍ଧ ଆଦି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ପ୍ରଥମ, ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିଥିବା କୃତି ପ୍ରତିଯୋଗିତାଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ଖେଳକୁ ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ବେଳପାହାଡ଼ ଖୋଲାପୁର୍ଣ୍ଣ କୋଲିୟାଲ୍ ପ୍ରକଳ୍ପ ଅଧିକାରୀ ଅବୋଧ କୁମାର ପାଣ୍ଡେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଉତ୍ସବରେ ଲକ୍ଷନପୁରକ୍ଷେତ୍ର ପ୍ରବନ୍ଧକ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସାଦ କୁମ୍ଭ, ପ୍ରବନ୍ଧକ (ଅପରେଶନ୍) ଅରୁଣ କୁମାର ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣକର, ଲକ୍ଷନପୁର ପିଠି ଏ.କେ.ପାଣ୍ଡେ, ବେଳପାହାଡ଼ ପିଠି ଯୁକ୍ତି ପଞ୍ଚନାୟକ, ଲିଲ୍‌ପାଲି ଓଡ଼ିଏ ମ୍ୟାନେଜର୍ ପି.ଏ.ଏ. କୁମ୍ଭ, ଏସିଏମ୍‌ସି ଶିଖା ଚାଟ୍ଟାର୍ଜୀ, ଏମ୍.କେ. ପ୍ରଧାନ, ଶ୍ରମିକନେତା ରବିନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସାଦ, ଏ.କେ.ଶୁକ୍ଳା, ବିଜୟ ଦାସ, ବାକୁଲା ବେହେରା, ରାମକୃଷ୍ଣ ଦିଗ୍‌ପା, ରାଜକୁମାର ମହାନନ୍ଦ, ଅରବିନ୍ଦ ତିରୁନାଗରୀ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ ଉତ୍ସବରେ ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ମ୍ୟାନେଜର୍ ଆଶିଷ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ ମଞ୍ଚ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ଅତିଥିମାନେ କୃତି ପ୍ରତିଯୋଗିତାଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ । ମଞ୍ଚାଧୀନ ଶ୍ରମିକନେତାମାନେ ନିଜ ବକ୍ତବ୍ୟରେ ଏମ୍‌ସିଏଲ୍ ଲକ୍ଷନପୁରକ୍ଷେତ୍ରରେ କ୍ରାନ୍ତର ଅଗ୍ରଗତି ପାଇଁ ଖେଳପ୍ରତିଆର ଅଭାବ ରହିଛି । କମ୍ପାନୀ ତରଫରୁ ବନ୍ଧନାହାଲରେ ଏକ ଉତ୍ତରଧରଣର ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ କ୍ରାନ୍ତ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ମିନି ଷ୍ଟୁଡିଓ ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ଦାବି କରିଥିଲେ ।

ବେଳପାହାଡ଼ କଲେଜରେ ଜାତୀୟ ଶିକ୍ଷା ଦିବସ ପାଳିତ

ବେଳପାହାଡ଼, ୧୨।୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)-ଭାରତର ପ୍ରଥମ ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ମହାନ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀ ଚୋରାଣୀ ଅବଦୁଲ କଲୀମ ଆଜାଦଙ୍କ ୧୩୦ତମ ଜନ୍ମଦିନ ଅବସରରେ ବେଳପାହାଡ଼ କଲେଜରେ ଜାତୀୟ ଶିକ୍ଷା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ଗତ ରବିବାର କଲେଜରେ ଏକ ଆଲୋଚନା ଚକ୍ର ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ମୁକ୍ତ-୨ କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଧ୍ୟାନ ରଞ୍ଜନ ଦାଶ୍ଟିର ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଏବଂ ମୁକ୍ତ-୩ କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଆଶିଷ କୁମାର ଦାଶ୍ଟିର ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ସଭାରେ ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ନଗେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ନାୟକ, ଅଧ୍ୟାପକ ସୁରେନ୍ଦ୍ର ଭୋଇ ଓ କ୍ଷମାନ୍ବିତ୍ ନାଥ ଶିକ୍ଷାର ମହତ୍ତ୍ୱ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରୁଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଓ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଚୋରାଣୀ ଆଜାଦଙ୍କ ଜୀବନ ବର୍ଣ୍ଣନା ଓ ଆଦର୍ଶ କାର୍ଯ୍ୟାବଳୀକୁ ସ୍ମୃତିଚାରଣ କରିଥିଲେ । ଅଧ୍ୟାପିକା ରଘୁ ସେନକୁମ୍ଭା ସଭା ସଞ୍ଚାଳନା କରୁଥିଲେ । ଅଧ୍ୟାପକ ବ୍ୟାସକ ନାହାକ ପାଣ୍ୟବୀର ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ସଭା ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ସମସ୍ତ ଅଧ୍ୟାପିକା, ଅଧ୍ୟାପକ, କ୍ରାନ୍ତକ୍ରାନ୍ତ ଓ କର୍ମଚାରୀ ଚୋରାଣୀ ଆଜାଦଙ୍କ ଫଟୋଚିତ୍ରରେ ପୁଞ୍ଜିମାଳ୍ୟ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

ଓଡ଼ିଶାରେ ପାଇଁ ବୋଝେଇ ଗାଡ଼ିକୁ ଅଟକାଇଲେ ଗ୍ରାମବାସୀ

ପୋଲିସ କହିଲା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ହେବ

କୋଲାବିରା, ୧୨।୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା କୋଲାବିରା ଅଞ୍ଚଳ ଦେଇ ପାଇଁ ପରିବହନକୁ ନେଇ ଲାଗି ରହିଥିବା ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ହେଉନି । ଦିନକୁ ଦିନ ଏହି ସମସ୍ୟା ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି । ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାରେ ଗାଡ଼ିକୁ ଅଟକାଇଲେ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ନେଇ ଯାଉଛନ୍ତି । ଏହାକୁ ନେଇ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ଫଳରେ ସେମାନେ ଗାଡ଼ିଚୁକି ଅଟକ ରଖି କୋଲାବିରା ଥାନା ଏବଂ ପାଇଁ ପରିବହନ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ । ସମାଧାନ ଗ୍ରାମର ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ତୁଳାରାମ ସେନାପତି, ଅଜିତ ସେନାପତି, କିଶୋରୀ ସାହୁ, କୁମାର ପ୍ରଭାକର ଟି ଗାଡ଼ିକୁ ଅଟକାଇଥିଲେ । ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଯଦି ପୁଣି ଅଧିକ ଏପରି ଘଟଣା ଘଟେ ତେବେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ପୋଲିସ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବା ପରେ ଗାଡ଼ିଚୁକି ଛଡ଼ା ଯାଇଥିଲା । କିଛିଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଏହି ପାଇଁ ପରିବହନକୁ ନେଇ

ଦେଖାଦେଇଥିବା ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ କରିବାକୁ ଯାଇ କୋଲାବିରା ଥାନା ପରିସରରେ ତ୍ରିପାକ୍ଷିକ ବୈଠକ ଆହୁତ ହୋଇଥିଲା । ବୈଠକରେ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ, ସମସ୍ତ ଗାଡ଼ିରେ ପାଇଁ ଠିକ ଭାବେ ବନ୍ଧାଯିବା ପରେ ଗାଡ଼ିଚୁକି ଚଳାଚଳ କରିବ, ରାସ୍ତାରେ ପାଇଁ ପଡ଼ି ଗୁଡ଼ ଉତ୍ତୁରୁଥିବା

ଝାଡୁଡ଼ାର ଲଗାଇ ରାସ୍ତାରେ ସଫା କରାଯିବ । ଜନସମ୍ପତ୍ତି ଦେଇ ଗାଡ଼ିଚୁକି ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ ଧିରେ ଧିରେ ଅତିକ୍ରମ କରିବ । ମାତ୍ର ଦିନେ ଦୁଇଦିନ ସେହି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପାଳନ କରାଯିବ ପରେ ଏବେ ପୂର୍ବପରି ଗାଡ଼ି ଚଳାଚଳ କରୁଥିବା ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ।



ପାଇଁ ବୋଝେଇ ଭାରିଯାନ ।

Advertisement for PILES CLINIC, featuring contact numbers and services for various ailments.

Advertisement for DR. R. PRASAD and DR. PREM KUMAR, listing their medical services and clinic location.

Advertisement for Pushpa Clinic (P) Ltd. for sexual treatment, featuring a logo and contact information.

Large advertisement for Classified Display with a table showing rates for different durations.

Advertisement for BUSINESS, offering financial services and contact details.

Advertisement for M. GROUP FINANCE CO. featuring a Diwali offer and loan services.

Advertisement for Adhar Finance, providing financial solutions and contact info.

Advertisement for LOAN, offering various loan products and terms.

Advertisement for LOAN, detailing interest rates and service areas.

Advertisement for KENETI, featuring a logo and promotional text.

Advertisement for HIGH SPEED UPKARAN, offering fast financial services.

Advertisement for LOAN, providing details on loan amounts and terms.

Advertisement for LOAN, highlighting quick approval and service.

Advertisement for LOAN, offering flexible repayment options.

Advertisement for HIGH SPEED UPKARAN, featuring a logo and contact details.

Advertisement for KENETI, providing contact information and services.